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EGYETERTES
A feltámadt Eadeni-kormány.

Baileni gróf rendbohozta dolgát. Különös 
jóstehetség nélkül is előre lehetett látni, 
hogy a lehanyatló gladiator állásába he­
lyezkedett osztrák miniszterelnök még nem 
fog a nyugdíj puha párnájára dőlni. A 
macskák fajtájából való ö és ha esik, tud 
talpára esni. Süt szándékosan csak azért 
esik, hogy ruganyos ugrással fölebb vél­
hesse magát. Az osztrák alkotmányosság­
nak szörnyű útvesztőjében a legszemesebb 
miniszterelnöknek is könnyen lehet ugyan 
megbotolnia, de tévedtek azok, kik azt hit­
ték. hogy Badeni grófra már ráolvashatják 
az ügyetlen és póruljárt bűvészkedés épüle­
tes leczkéjét. Csalódtak azok is, kik bukásá­
ban az elvek nemes hősének kezdték tisz­
telni Badeni grófot, azt vélve, hogy egy 
liberális többség alakításához köti kor­
mányzati létét. Nem. csak értett hozzá, 
micsoda hájjal kenje he bőrét, hogy 
opportunisztikus dürgülödzésre bírjon bizo­
nyos érdes viselkedésű pártokat.

Parlamenti többséget kell mindenkép sze­
reznie, és csak azt akarta biztosítani, 
hogy a többség alakításánál ne legyen föl­
tétlenül a klerikális frakeziók kegyének 
kiszolgáltatva, a melyek tudvalevőleg támo­
gató szavazataikkal rettentő uzsorát szoktak 
fizni. A véresszáju ifjú-csel leket már régeb­
ben kezesekké letle a megígért cseh nyelv- 
rendelettel és most arra volt szüksége, 
hogy daczára uj nyelvrendeletnek, ősi nem­
zetiségi gyűlölködésnek a német szabadelvű 
pártnak legalább egy része szintén beálljon 
a hámba, mely a kormány parlamenti foga­
tához szijazza. Ezt a czélt a benyújtott 
demissziúval hirtelenében el is érte. Az 
úgynevezett liberális német nagybirtokosság, 
melyről nem tudjuk, németsége vagy sza- 
hadelvüsége lanyhább-e benne, igazán jám­
bor párának bizonyult. Az előkelő urak 
meggondolták, hogy a kormány szives 
meghívására nem illik helyke kosáradással 
felelniük. A cseh nyelvrendeletet, mely mint 
adminisztratív intézkedés nem esik a tör­
vényhozás jóváhagyása alá, uk ugyan el­
lenzik mindhalálig, ue a törvényhozási 
teendők körül alkalomadtán liberális segít­
ségben részesítik a kormányt, csakhogy ne 
legyen egészen a klerikális segítségre rá­
szorulva.

A meglepetésszerűen fölidézett osztrák 
válság tehát ép oly gyorsan, amint támadt, 
el is simult. A király alighanem kedélyesen 
mosolygott, a midőn Badeni gróf a parla­
menti helyzet nehézségeit és a parlamentá­
ris kormány lemondásának okait előadta. 
Nagyon természetesen összes minisztertár­
saival egyetemben meg is marasztotta hi­
vatalukban. Badeni grút parlamenti négyes 
fogata össze van állítva olyan ezélszerüen, 
hogy ha valamelyik ló bokrosodnak, a többi 
okvetlenül féken tartja. Újra bebizonyul, 
hogy az osztrák parlamentarizmus, daczára

Csávolszky Lajos
tulajdonos és felelős szerkesztő.

annak, hogy majdnem csupa ellenzéki, sőt 
nagyobbrészt államellenes, destruktiv irány­
zatú pártokból van összealkotva, gyenge és 
alárendelt tényező marad a kormány hatal­
mával szemben. Igazi politikai vásárcsar­
nok ez a parlamentarizmus, a hol a kíná­
lat dühös versenye mellett a kormány, ha 
csak érii az alkunak minden csinját-binját, 
pompás vásárlást tehet, és olcsó áron sze­
rezheti cseheknél is, németeknél is min­
dennapi parlamenti szükségleteit. De már 
attól a balga képzelődéstől óvjuk a ma­
gyar közönséget, mintha ez a Badeni- 
féle többségalkotás azért menne végbe, 
hogy egy Magyarországnak kedvező ki­
egyezést lehessen könnyűszerrel az osz­
trák képviselőházon keresztülhajtani. Offi- 
cziózus tollak nagyon buzgólkodnak már 
abban, hogy nálunk ezt a hiedelmet fel­
keltsék, és Badeni szemfényvesztő páriá­
méul i keringőzését olybá szeretnék feltün­
tetni, mintha az csak a dicső pasának, 
Bánffy Dezsőnek renyhe élvezeteid szánt 
bajaderlánez volna. Oltó, valahogy meg ne 
bóduljanak tőle!

Épen a kiegyezési kérdésnél a Badeni- 
kormány viszonya az osztrák pártokhoz 
egészen kivételes megítélés alá esik. Az 
osztrák kormányzat tulliatalma az osztrák 
parlamentarizmus fölött abban áll, hogy a 
belső törvényhozás terén a különböző nem­
zetiségi és osztályszervezetü pártok engesz­
telheti«! háborúságot folytatnak egymás 
ellen, és a kormánynak, mint az összérdek 
egyedüli képviselőjének módjában a pár- 
tokit egymás ellen kijátszani, cseheket né­
metek ellen és viszont klerikálisokat libe­
rálisok ellen és viszont. De már a kiegye­
zési kérdésnél nem lehet „a divide et im- 
pera“ szabályát [sikerrel alkalmazni, hisz 
ennél a kérdésnél az összes osztrák pártok 
érdekei találkoznak, kiáltozó versenygésök 
egyetlen karénekbe folyik össze. Ez 
az első feltétlen igazság, mit a ki­
egyezési lehetőségek megítélésénél nem 
szabad soha elfelejtenünk. És a másik 
feltétlen igazság az, hogy maga a Badeni- 
kormány a kiegyezési kérdésben mint el­
lentétes érdekek kt-pviselője "áll szemben a 
magyar kormány nyal. A dolog természe­
ténél lógva morális kapcsolatot kell, hogy 
keressen az egyesült osztrák közvélemény­
ben, politikai erőt kell, hogy merítsen ab­
ból a parlamenti többségből, mely minden 
tekintetben heterogen és zilált, épen csak 
ebben az egy tekint étben egyetértő és ha­
talmas.

Hát igen, mi is azt tartjuk, hogy Badeni 
grófnak mindenekelőtt a kiegyezés megkö­
tése czéljáhul kellett annyi furfangos alku 
után és demisszionális ijesztgetés segítségé­
vel összetákolnia mai parlamenti többségét. 
Csakhogy olyan kiegyezés megkötésére, a 
milyen neki és az osztrák pártoknak kell ! 
Ép az ilyen megbizhatlan többség teszi neki 
a legjobb szolgálatot. Ne nevessük a jeles

magyar kengyelfutókat, kik az örökös ha- 
talomimádás agyafúrtságában kárörvendve 
mutogattak Badeni demissziójára, bizony­
kodva, hogy íme, mily gyenge törékeny parla­
menti alapon áll az osztrák kormány, mily szá- 
nalomraméltó alárendeltségbe jutott Bánffy 
Dezső óriás és megingathatlan parlamenti 
hatalmával szemben! Úgy? Vajon Badeni 
gróf lemondása mielőtt az uj osztrák par­
lament megalakult volna, nem épen a leg­
ügyesebb játszma-e a magyar kormány és 
a magyar érdek ellen “ jNeiu-e, mintha rög­
tön kézzelfoghatóan akarta volna demon­
strálni az uralkodó előtt, a közvélemény 
előtt is, mily rendkívüli nehézségekkel kell 
megküzdenie a többség összealkotásában, 
és mily különös tekintettel kell lennie a 
különböző és széthúzó pártok olyan han­
gulatára, mely üsszeforraszfásukat lehetővé 
teszi? Hát nem ez a gyengeség az ő 
ereje-e, melyet épen azért rögtön láthatóvá 
igyekezett tenni, hogy általános rnéltányol- 
tatását bizlositsa?

Kossuth Ferencz
fömunkatárs.

vagy pedig magán vagyonnal bíró ezimzetes 
püspököt neveznek ki budapesti vikáriussá. Mind­
ezek eldőltéig természetesen a szemináriumi rektor 
kinevezéséről sem lehet szó.
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Schalek Henrik, 1., WoUzeile Nr. 14.

éa valamennyi hirdetési Iroda.

Budapest, április 5.
Püspöki honferetu‘~ia lesz szerdán, e hú 

7-én a lierczegprimás budavári palotájában. A 
konferenczián, mely délelőtt 10 órakor kezdődik, 
Vaszary Kolos bíboros lierczegprimás fog elnö­
kölni, a jegyzői tisztet ismét Fehér Ipoly pannon­
halmi főapát végzi. A konferenczián a kongnia és 
katholitus autonómia kérdésén kivül határozni 
fognak az országos Icatliolíkus kongresszus egybe- 
hivásának idejét illetőleg is s több fontos egy­
házi belügyet intéznek el. A konferenczia körül­
belül négy órát. vesz igénybe. Az egyháznagyok 
közül már ma számosán megérkeztek a fővárosba, 

többiek pedig holnap jönnek. Az egyháznagyok
közül ma 
radását.

délig egy sem jelentette be távolom­

ul budapesti vihar iátus. A budapesti vika- 
riátns ügyében a döntés csak az ünnepek utánra 
várható, mert Vas:unj Kolos bíboros herczeg- 
primás részint a napokban összeülő püspöki kon- 
feivnczia előkészítése, de különösen az autonómia 
ügyének tanulmányozása s ugyanannak előkészítése 
által annyira el volt foglalva, hogy a vikariátus 
fontos kérdésével alig foglalkozhatott. A kineve­
zésnél ugyanis nemcsak a kinevezendő személyét 
illetőleg kell a bíboros főpapnak döntenie, hanem 
abban a kérdésben is: egyesítve maradjon-e a 
vikárius állása a szénánál nuul rektorsággal. Sokan 
tudni vélik ugyan, hogy az utóbbi kérdésben már 
megtörtént a végérvényes döntés a primási aulá­
ban, de — értesülésünk szerint — e kérdés sincs 
még teljesen megoldva, mert a két állás össze­
kötése, egyesítése Cselka Nándor idejében fontos 
pénzügyi szempontból történt s ez a szempont 
még mindig fenforog. A budapesti érseki vikária 
jövedelmére ugyanis semmiféle alap sem szol­
gál, • hanem a vikárius egyszerűen a kano­
nok! jövedelmére van utalva. Igen, de mi 
sem természetesebb, mint hogy a kanonok! 
jövedelemből bajosan reprezentálhat illő módon a 
„budapesti püspök,“ hiszen e jövedelemnek leg­
alább egy harmadát felemészti a fővárosban csak 
a házbér. A jövedelem hiányán Cselka idejében 
eleinte Vaszary bíboros segített az ö pénztárából, 
de utóbb kinevezte Csclkát szemináriumi rektorrá, 
a mely állással a fizetésen kivül nagy lakás is 
jár. Most tehát, ha a két állást újból szétválaszt­
ják, a mint tényleg szétválasztani akarják, gon­
doskodni kell előbb a kellő vikáriusi jövedelemről,

Badeni többsége.
— Az Egyetértés kiküldőit, tudósítójától. —

Be'cs, április 5.
A cseh nyelvrendeletet holnap Badeni kihirdet­

tél! és egy állítólagos többséggel sértetlenül a 
régi minisztérium élén bevonul a képviselűházba.
A cseh rendelet kibocsátását a 63 tagból álló 
iiju csehek pártja kierőszakolta, de Badeni napjai 
legalább a jelenlegi minisztérium élén meg van­
nak számlálva, hacsak rövid idő alatt be nem 
nyújtja a kiegyezésről szóló törvényjavaslatot, me­
lyek által a felvetett nemzetiségi kérdések megol­
dását bizonyos időre elhalasztják. Badeni többsége 
lehetetlen elemeknek ideig-óráig való egyesítése 
által teremtődött meg és a többsége teljesen 
minisztériumának mintájára létesült. Nincs a több­
ségben sem az elvi egység, sem az érzületi cgy- 
ség. Hosszú alkudozással a 425 tagból álló osztrák 
parlamentben 23o—2-)0 tagból álló időleges több­
séget hozott össze, melynek alkotó í'észei a követ­
kező pártok: a lengyelek, ifjn-cséhek, dél­
szlávok, olaszok, alkotmányiul nagybirtokosok, 
feudális nagybirtokosok és a német liberálisok egy 
része. Ezekkel szemben áll egy 160 tagból álló, 
szintén különböző partokból képződött kisebbség, 
mely azonban el van tökélve késhegyig harczolni 
Badeni ellen. Ennek az ellenzéknek a zömét a 
német elemek képezik, még pedig a cseh-néme- 
tek, morva-németek és egyéb tartományok német 
képviselői, szövetkezve keresztény-szoczialistákkal, 
Schönerer vegyes pártjával és a többségbe erőszako­
san törekedő, de visszautasított kalhohkus néppárttal, 
mely báró Dipauli vezetése alatt áll. Uc a ren­
delettel szemben formailag ellenzéki állást foglal­
nak el egy kisebb töredéke a liberális német 
nagybirtokosoknak és az egész német néppárt 
Steinwender vezetése alatt. Ebben a kisebbségben 
van képviselve a képviselőház legturbulcnsebb 
elemei, mely el van tökélve botrányt bot- 
ránv után előidézni. Az asszisztencziája az 
ulcza lesz, melynek segítségével eltökélt szán­
dékuk a többséget terrorizálni és kezükben a leg­
hevesebb agitáczionális eszköz a kvóta kérdése. 
Általános ugyanis az a nézet, hogy Badeni rövid 
idő alatt előterjeszti a kiegyezésről szóló törvény­
javaslatokat, mert ez volna az egyedüli mód arra, 
hogy ideig-óráig a többséget fenntartsa. Mert a 
többségnek a zömét az iiju csehek és az alkot­
mányiul nagybirtokosok képezik. Ez a két párt 
oly ellentétes elem, mint a tűz és viz, együtt- 
maradásukat csak a kiegyezési kérdéseknek fel­
vetésével lehet elérni és ez volt Badeni al­
kudozásai alatt a főkorteseszköz, mert a mint 
a kisebbségnek ideje marad nemzetiségi kérdése­
ket felvetni és ez eltökélt szándékuk, úgy össze­
vesznek a csehek és alkotmányiul nagybirtokosok, 
hogy Badeni számára a jelenlegi többség foszlá­
nyai sem maradnak meg. Badeni lemondását álta­
lában csak komédiának tekintik, a melynek egye­
düli czélja csak az volt, hogy az uralkodónak 
alkalom adassák Badenivel szemben feltétlen 
bizalmát nyilvánítani és ezáltal a teljesen heterogen

elemekből álló osztrák birodalmi gyűlésben hely­
zetét megerősíteni. A holnapi ülés napirend­
jére ki van tűzve a kvóta-bizottság meg­
választása és itt is, mint Budapesten, egy-két 
tag kivételével, ugyanazok lesznek a bizottság 
tagjai, a kik az első kvóta-bizottságnak tagjai is 
voltak, kik az egy Beer kivételével, mindnyájan 
újra visszakerültek a Reichsratba. E hó 10-én a 
húsvéti ünnepek miatt elnapolják a ház üléseit, de 
a mostani húsvéti szünetek legfeljebb e hó 2->-ig 
tartanak, do a kvóta-bizottság valószínűleg a hús­
véti szünetek alatt már ülésezni fog, a mi szintén 
bizonyítja, hogy a kiegyezésről szóló javaslatok 
tárgyalása már a közel jövőben megkezdődik. A 
holnapi ülésen a ház elnökévé Kathrin, a kle­
rikális német néppárt vezére lesz megválasztva, 
másodelnöknek Ábrahaniovics és Kramarz vannak 
jelölve.

A cseh nyelv egyenjoyusitása.
Be’cs, április 5.

A bécsi hivatalos lap holnapi száma a belügyi-, 
igazságügyi-, pénzügyi-, kereskedelmi- és földtni- 
velési miniszterek két rendeletét fogja közölni, a 
melyek tegnapról vannalc keltezve.

As egyik rendelet a cseh hatóságoknál alkalma­
zott tisztviselők nyelvi képesítéséről szól és elren­
deli, hogy az említett tárczáknak 1601. julius 1-től 
alkalmazandó hivatalnokai mindként tartományi 
nyelv szóban és Írásban való ismeretét lesznek 
kötelesek kimutatni és pedig vagy a most divat­
ban levő gyakorlati vizsga, vagy pedig 
tartandó vizsgálat utján, 
hivatalbalépesüktől 
kell letenniük.

Fel Thesszáliába!
— Jehan d'I'ray. —

— Te is azt hiszed hát, bátyám, hogy a fiamat 
elfogják vinni?

— Azt hiszem, húgom!
— Es sehogy sem lehet meggátolni ezt a ret­

tenetes végzetet . . . Nekem, az anyának el kel! 
búcsúznom tőle. látnom öt távozni, a nélkül, hogy 
csak annyit is tudnék, hová küldik? 11a tudako­
zódom felőle a minisztériumban, elűznek és a 
hivatalokban a kis etíendik szobáról-szobára külde­
nek. nevetve rajtam, mint a szomszédasszonyommal, 
Zénaabbal tették, mikor a fiát Ahmedet Szudánba 
vitték.

— Jaj nekem ! jaj mindnyájunknak!... inkább 
a halál, mint az a nyomorúság, a mi ezután 
reánk vár!

Az asszony bátyja, egy napsütötte arczu, ősz- 
szakállu aggastyán nem feleit semmit; a vigaszta­
lás épen nem volt kenyere; de mit is mondhatott 
volna ennek a könybe borult anyának, ki ordított 
kétségbeesésében, hogy nemsokára elveszülegidősebb 
fiát. a legderekabbat, a legbátrabbat négy fia 
közül. A többiek mind zsenge korúak, az öt leány 
számot sem vevén a muzulmán csaladokban, mint 
a kik csak arra jók legfólebb, hogy olyan kis nyo­
morultaknak legyenek a tehetetlen anyjok, mint a 
magok a milyenek.

— Ha még a féljem épkézláb ember volna ! 
folytatta a nő, de mióta összezsugorodott a lába, 
nem való semmire. És ha a fiam jó szive nincsen, 
egy párám sem volna, hogy kenőcsöt vegyek a 
férjemnek, melyet egy betévedt orvos rendelt 
neki, a múlt este; igaz, hogy nem is gyógyí­
totta meg.

A férfi, a ki előre tudta, mit fog még az asszony 
mondani, félbeszakította:

— Nos elég, már elég! Igyekezzünk inkább 
Hasszán elébe menni a rmídmchra, hogy gyor­
sabban értesüljünk; a nagybátyja vagyok, én se 
szeretem rosszabbul mint te, én is akarom tudni, 
mi történik vele?

Egy hosszú kétségbeesett kiáltás szakította félbe 
az aggastyán szavait: sürü néptőmeg a szomszéd 
emlékszobor mellől előbukkanva rohant hirtelen a 
mudiriehra.

Mintegy száz fiatalember galabiehbe öltözve, 
fejőkön a hagyományos és ó-kori lebdával vonult 
el, vagyis inhább vánszorgott előttük, nők, aggas­
tyánok, gyermekek vad ölelései által gátolva, 
kik öltönyeikbe fogóztak, vagy nyögdelve előttük 
lépkedtek.

A nők, anyák és nővérek a temetési gyászos 
kiáltásokat hallatták:

— Ia-da-uiti!”. . . ia-da-uiti! . . .mintha a kit 
zajos fájdalmakkal kisérnek, már előre oda volna 
dobva a halálnak.

Különben nem bizonyos halál-e az, melyet az 
ezred tartogat e szegény tapasztalatlan ujonezok 
számára? ... ma besorozzák őket, holnap olyan 
helyekre indítják, melyekről senki sem tud semmit, 
távol övéiktől, kiket sohasem látnak többé és a 
kiknek kétségbeesése még inkább növeli szomorú­
ságukat, hogy minden védelem nélkül vannak, 
hiszen a fegyvert sem ösmerik, mit sem tudnak 
az ellenségről, az öldöklésről . . . jámbor fiuk 
ők mindnyájan, jámborok és ügyefogyottak.

És kiért fognak harczolni? . . . egy árva szót 
sem tudnak róla a szegény ujonezok ; mi lesz az 
ára áldozataiknak? ... mi lesz a győzelem 
gyümölcse? . . . melyek lesznek a pálmák, me­
lyeket az állam tartogat haláltusáik számára ?

Titok! . . . Azt azonban nagyon jól tudják 
a nyomorultak, hogy el kell menniük és hogy 
sem' a szülőföldjüket, sem szüleiket vagy ked­
vesüket nem fogják többé viszontlátni. Végromlás, 
minden reménynélküli nyomor ez; és ezért minden­
esetre menthetők, hogy sírnak a szegény ujonezok, 
kiknek a lelke kicsordul ennyi keserűség és szen­
vedés súlya alatt!

Hasszán anyja és nagybátyja Mohamed sejk 
azonban egyszerre aggódva kiáltottak fel:

— Hasszán! . . . Hol vagy te, Hasszán!
Egy erős férfias hang, a tömegen áthatolva, fe­

lelte : itt vagyok!
— Te is köztök vagy ?
— Igen ... jaj minekünk!
Erre a kéklő nagy égbolt és a ragyogó nap 

alatt, melyek mind e fájdalmakat közönbösert vet­
ték, hangos szitkozódások és káromlások hangzot­
tak fel.

— Oh, jóságos ég, hát miért ő! . . . miért az 
én fiam inkább mint annyi más?

Mohamed sejk nyugodtabb, mint a nővére, 
mégis elsápadt. Nincsenek többé gyermekei; az 
Arabi-féle háború elvitt kettőt és a kolera a 
másik hármat; azért is mennyire szereti a nővére 
fiút . . . mennyire fáj neki, hogy nincs elég föld­
birtoka, hogy megerőltetés nélkül letehetné az 
összeget, hogy kiválthatná ezt a húst az ő hú­
sától ! ...

A fiatal ember kétségen kivül leolvasta ezt a 
nagybátyja szomorú arczáről, mert így szólt;

— Nyugodjék meg benne bátyám, miután az

isten igy akarja ... Sohase aggódjék én miattam... 
Gondoljon inkább az aggkorára ! .. .

E közben tovább haladnak, mint dörgő, höm­
pölygő tenger, mint borzasztó hullám, melynek 
tompa moraja megfagyasztja a sziveket; és még 
mindig, uralkodva a tömeg fűlött, áthatva a ta­
vaszi léget, hallható az iszonyú kiáltás, az anyák 
és nővérek lázadó kiáltása:

— Ia-da-uiti! ia-da-uiti!
így hinthették a nyögdéeselő Erynniák a felnyílt 

sírok fölött istenkáromlásuknak rémületét és 
vonaglásaik borzalmát.

És Íme egy sötét sikátorból egy nő bontokozik 
ki; egy fiatal, nyúlánk, rongyokba öltözött, de 
nyomorában is szép, üde tiszta tizenhat éves lány.

— Hasszán! . . . téged is magukkal visznek 
tehát ?

A fiatal ember, ki eddig szomorú volt, de elszánt 
és nyugodt, fellázadva vonaglolt most, a mint a 
lányt megpillantotta.

— Mahbuba! . . . szivem . . . szemem fénye, 
mért jöttél ide ? ... a te jelenléted elveszi min­
den bátorságomat?

A lányka félénken közeledett és megfogván a 
kezet, melyet az anya szabadon hagyott, oda szo­
rította ajkait erre a férfi kézre, szakadatlanul mon­
dogatván magában:

— Hasszán! barátom . . . uram! te . . . te! 
Majd dühösen felkiáltott; még nem vagy az 
övék! . . . majd kitalálok én valamit! . . .

Az anya szánakozva nézett rá . . . szegény 
leány! . . . szegény kis menyasszony, megőrjítette 
a bánat . . .

Beállt az éj; az ujonezok családjaiktól kör­
nyezve, befészkelték magukat egy kissé minden­
felé; hidak alá, kapualjakba, vendégszerető 
házak bolthajtásai alá, honnan senki sem 
meri őket kizavarni. Burnuszaikba burkolózva, 
az egész napi gyaloglás és a jajveszéklés 
idegfeszitő sirámaitól kimerülve, alusznak; csak 
két nő beszélget halkan az árnyékban.

Hasszán anyja és Mahbuba az, kiket kerül az 
álom és kik remegve beszélgetnek az egyetlen 
lényről, ki mindkettőjük szivét bétölti.

— Hallgas te leány, — hebegi az asszony, — 
a sátán van a szavaidban, nem hallgathatok rád 
bűn nélkül ... mar az is sok, hogy eddig be­
szélni hagytalak.

— Úgy hát — folytatja a szerelmes lány szi­
szegő hangon — jobban szereti, hogy Hasszán itt 
hagyjon bennünket, hogy áthurczolják a tengeren,

elvigyék Thesszáliába vagy Krétába, hol a lázadók 
szürnvii halálnemeket gondollak ki számára, és 
mi azt sem fogjuk tudni, hol lesz a sírja, hogy 
ünnepnapokon oda mehessünk imádkozni ?

— Hallgass! Hallgass!
De Anatolia kis szörnyetege folytatta:
— Hasszán unokabályja és vőlegénye neki, ö 

meg akarja öt tartani magának, az övéinek, a 
kiknek szükségük van rá; nem szabad elmennie, 
ő megcsküdült, hogy Hasszán nem log elmenni. 
A bűn azonban roppant nagy, a dolog iszonyú, 
a melyre gondol, az ő szerelmes vad agyában, 
felháborítja vele az anyát, a mint a sejtelem első 
magvát elhintette leikébe. Ha egy sánta beteg 
ember nem élne a világon, hogy megváltoznék itt 
minden . . . Hasszán itt maradna akkor . . . ő 
lenne a családfentartó . . . Együtt maradnának 
mindnyájan . . . Nem lennének nyomorultak föl­
dönfutók, . . . koldusok ... ha egy sánta, tehe­
tetlen emberrel kevesebb lenne a világon.

Az aggodalmában eszét vesztett anya körül- 
hordozza szemeit a fekete éjszakákon, keresi az 
alvók közt a helyet, hol fia Hasszán lefektette a 
beteges apát, ki alig járhat már és a ki mégis 
szamarára ülve s két suhancz által támogatva 
bevánszorgott a városba, hogy annál hamarabb 
megtudja a rettegett hirt.

Igaz ugyan, hogy sokkal jobb volna rá nézve, ha 
meghalna, hisz oly kin az élet a szegény ember­
nek ! . . és Hasszánt nem vinnék el . . . meglen­
nének mentve, ... de hát épen az ilyen embe­
rek ragaszkodnak görcsösen az élethez.

Mahbuba ezalatt a vadmacska ügyességével, a 
nélkül, hogy észrevették volna, felmászott egy 
épülő félben levő ház állványaira, épen ama hely 
fölé, hol az öreg ember egymagában aludt s 
jelenlétét borzasztó hortyogás által árulta el.

Egy erkélyen, melynek a támlái még hiányzot­
tak, egy nagy márványlap vált az elhelyezésre — 
Mahbuba számitgatta iszonyú terve sikerének az 
esélyeit, aztán megbizonyosodván felőle, hogy 
nem fogják felfedezni, a szerelem megkétszerezte

vagy pedig ad hoc 
a melyet az illetőknek 

számított három éven belül 
További rendelkezés előírja, hogy 

a lehetőség szerint és a szükséghez képest már 
most olyanokat kell a hivatalokra kinevezni, a kik . 
mindkét nyelvet ismerik.

A második rendelet a tartományi nyelveknek az 
említett tárczák cseh hatóságainál való alkalmazá­
sáról szól, elrendelvén a következőket: Végzések 
és Ítéletek a két tartományi nyelv közül azon 
hozandók, a melyen a panaszt szóval vagy Írás­
ban előterjesztették. Ahhoz a nyelvhez, a melyet 
az. ügy megindításánál használlak, az össze; hozzá­
tartozó aktusoknál, igy bírói indítványtételeknél 
és bírói tanácsbeli tárgyalásoknál is ragaszkodni 
kell. A tartományon kívüli és kúzponli hatóságok­
kal való érintkezésre nézve fenmaradnak a régi 
intézkedések. Hivatalos, köztudomásra szánt hir­
detmények mindkét nyelven, a kerületek és köz­
ségek részére szántak pedig az illető hely nyel­
vén bocsátandók ki. Bűnügyekben a vádiratra, in­
dítványokra, Ítéletek, végtárgyaíásra, a védő és 
ügyész beszédeire nézve az a nyelv kötelező, a 
melyet a vádlott használ. Polgári peres ügyekben 
hasonlók a rendelkezések. Nyilvános könyvekbe és 
lajstromokba való bevezetés a megkeresés nyelvén 
történik. A tartományi kormánypénztárak és hi­
vataloknak a központi szervekkel való érintke­
zésére vonatkozólag az eddigi szabályok marad­
nak érvényben; hasonlóképpen a postára, a 
távírdára és azon kincstári ipartelepekre vonat­
kozólag, a melyek a központi kormánynak vannak 
alárendelve. Ugyanez áll e hivatalok egymás közti 
érintkezésére is." A hatóságoknak az önkormány­
zati közegekkel való érintkezése azon a nyelven 
történik, a melyről tudják, hogy az utóbbiaknak 
ügyviteli nyelve. A katonai és csendőri szolgálat 
nyelvét c rendeletek nem érintik. E rendelet ki­
hirdetése napján lép életbe.

Becs, ápr. 5.
A cseh konzervatív nagybirtokosság képviselői 

egy kommünikét adtak ki, mely szerint a klub 
egyhangúlag egy ideiglenes, közös parlamentáris

A leány emberfeletti erővel megragadta a jaj- 
veszéklö asszony kezét:

— Mindnyájan elvesztünk, ha még egy szót 
szól. A mi történt, megtörtént, én vagyok érte a 
bűnös. De ha megtudják, bosszút fognak állani; 
engem megölnek s az nem haj, de gondoljon 
Hasszánra, őt mégis elviszik akkor.

Gondoljon Hasszánra! Az öreg asszonyt meg­
babonázták e szavak ... elnémult egyszerre, csak 
a fonnyadt kezébe temette az arczát. Elfojtotta a 
zokogást, igen, Hasszánért hallgatnia kell, némán 
el kell tűrnie a férje halálát s ha bűn is az, 
szörnyű nagy bűn, Hasszánért részesévé lesz a 
bűnnek ő is . . .

Emberek jöttek fáklyákkal és elmozdították a 
követ. A két némber félrefordult.

Akkor megszólalt egy hang közelükben:
— Szegény asszony, nagy csapás ért tégedet, 

az a kő, mely férjedre zuhant, megölte a fiadat 
is . . . Hasszánt.

NINA KISASSZONY.
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erőit . . . lassan megtaszitotta a lapot saját élete 
veszélyeztetésével. A kő megmozdult és hirtelen 
lezuhant a szerencsétlenre, összezúzta izmait, be­
zúzta mellét és szivét s tányérrá lapitottta össze 
az agyát.

Az anya nem értette meg tüstént a dolgot, 
eleinte balesetre gondolt, de Mahbuba sietve !e- 
szállván, poros ruhájával és őrülten villogó 
szemével elárulta magát.

Te voltál, nyomorult!.— kiáltott a leányra.

Nina ajkan a csodálkozás főikiáltása tört elő és 
az aggastyán összerezzent. Rögtön fölállt s az ar- 
cza kipirult, mint a hibán kapott gyermeké.

— Bocsáss meg, — rebegte, olyan nagyon 
vágytam a világosságban látni „őket“, mielőtt le­
megyek ! Nem állhattam ellent a kisértésnek. 
Ugyebár bámulatosak ? Armand valósággal tizen­
két csodát talált bennök. Nézd itt szent Jánost, 
páratlan remekmű! Nem láthatsz sem a Louvre- 
ban, sem a Cluny-palotában semmitsem, a mi 
ezzel fölérne! Kedvem volna itt hálni-az éjjel, itt 
maradni holnap is és mindig, hogy csodálhassam 
ezeket a kincseket mindaddig a mig a szemem 
lezárul! . . . Ölelj meg leányom ! Itt fogtok tán- 
czolni a menyegző napjára !

De Montberthier kisasszony összerezzent.
— Kinek a menyegzőjén ? — kérdezte fé­

lénken.
—■ A tieden Ninette !
— De Saverne ur tehát beszélt apával ?
— Persze, hogy beszélt! Te nem tudtad ? Azt 

hittem előre értesített róla. Légy nyugodt, kis 
lányom. Megadta magát.

— Megkérte a kezemet ?
— Formaszerüen.
— Michel számára ? 

i — Oh nem, önmagának!
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bizottság alakításába egyezik bele, melyet parla­
menti többség létesítése czéijáböl a lengyel klub, 
az ifjn-csehek, a szláv-keresztény nemzeti párt, a 
konzervatív cseh nagybirtokosság, a czentrum, a 
kath. néppárt és a román klub meghittjei aján­
lottak. A lengyel klub hasonló határozatot hozott 
oly hozzáadással, hogy a klub előnyösnek tartja, 
ha a fennemlitett pártokhoz az alkotmányiul nagy­
birtokosság is csatlakozik.

Becs, ápr. 5.
A képviselöliúz összes pártjainak képviselőiből alakult 

konferencia, mely ma Proskovetz lovag elnöklete és gróf 
Badeni miniszterelnök jelentése mellett tanácskozott, a 
képviselőházi elnök holnapi választását tárgyalta. IIosz- 
szabh vita után az elnök a következő jelölésekre sza­
vaztatott : Elnök Kaihrein, I. alelnük Abrahamovicz, 
II. alelnük egy cseh. A jelöltekre szavazlak: Bulat, 
Pálíi'y, Dipauli, Engel, Jaworskl, Falkenhayn és Lupul 
képviselők : ellene : Steinweniler, Okuniewski, Malfatti, 
Ladwigstorff és Pergelt. Nem szavaztak: Danielak, 
Lueger és Winkowski. A 12 jegyzői állás következőleg 
fog felosztatni: 1 a kisebb pártok közül, 2—2 a csehek 
és iengvelek. 1 — 1 a keresztény szocziálisták, a katholikus 
néppárt, a délszlávok, a konzervatív nagybirtokosok pártja, 
ti a többi németek közt oszlik meg.

Prága, április 5.
Úgy a «Politik», mint a «Narodni Listy» a krízis be­

fejezését ugv ünnepük, mint az autonomisia pártok győ­
zelmét. A «Politik» a következőket Írja : <A krízis a 
szövetkezett autonomista pártok teljes győzelmével vég­
ződik. a melyeknek szolidaritása a parlamenti helyzet 
további alakulására döntő szerepet játszott, és fog a jö­
vőben is játszani. A centralista hatalom az autonomisták 
fulaxával szemben, a mely az utolsó pillanatban egész 
dühvei támadta meg az újra felébredni készülő Schmer- 
ling-korszakot. Badeni megértvén a körülmények kény­
szerítő parancsszavát, a 223 tagból álló jogpárt ellenőr­
zése mellett akar tovább kormányozni, a mely párt ép 
most akarja a felügyeleti jogát egy bizottságra bízni, s 
általa gyakorolni. Ebben a bizottságban a jobboldal 
mind az öt esoporlja, úgymint a lengyelek, ifjú csehek, 
a cseh konzervatív nagybirtokosok, katholikus neppá/t 
és a szláv keresztény néppárt képviseltetnék. Ennek a 
bizottságnak beleegyezése nélkül a kormány egy ak- 
czióba sem foghatna bele, s egy törvényjavaslatot sem 
nyújthatna be. A vezérszerepet a parlamentben a jobb­
oldal veszi át. Badeninek az az ut áll csak szabadon, 
hogy vagy ehhez a többséghez alkalmazza a politikáját, 
vagy levonja a konzekvencziákat.

Bécs, április 5.
A „Fremdenblalt“ a kibocsátott nyelvi rende­

letről Írva, kifejti, hogy az ISSf). évi nyelvi ren­
delet sem a németeket, sem a cseheket nem elé­
gítette ki. mert az előbbiek a német nyelvű a 
vidékek elkülönítésének álláspontján állottak, az 
utóbbiak pedig az egész csehországi beligazgatásra 
vonatkozólag a cseh nyelv behozatalát kívánták. 
A mostani rendelet szintén nem felel meg a néme­
tek akkori álláspontjának. A német vidékek teljes 
különválasztása természetszerűleg azt vonná maga 
után. hogy a cseh nyelvtájakon a német mint ügyviteli 
nyelv teljesen kizáratnék, a mi a kormány nézete 
szerint hátrányára volna a németeknek. De a 
cseh állásponttal sem vet teljesen számot a ren­
delet, mert nem mondja ki belkormányzati nyelv­
nek a cseh nyelvet, szabadságában hagyván a 
végrehajtó hatalomnak, hogy olyan esetekben, a 
mikor nem magán felek ügyeiről van szó, kizáró­
lag a német nyelvet használják. A nyelvkényszer le­
ltet többé-kevésbbé kellemetlen, de a morva taiio- 
mánygyülés példája mutatja, hogy a németek kö­
zött mindjobban utat tör az a meggyőződés, hogy 
a második tartományi nyelv kényszerű megtanu­
lásának eltörlése semmi esetre nem állott a né­
metek érdekében. A kormány jól tudja, hogy a 
rendelet küvetkezésekép a német nyelv ismerete 
terén visszaesés fog beállani. Ez a visszaesés a 
csehek közt sajnos már most is észlelhető, de 
ennek okai a közoktatásügy terén keresendők. A 
kormány feladata lesz, hogy ezen a dolgon len­
dítsen.

az 1896. évi állami zárszámadással fognak tárgyal­
tatni az 1S9G. évi számadási év 111. és IV. negyedében 
előfordult tulkiadások előirányzat nélküli kiadások és 
hitelátruházásokról szóló jelentéseket, elnök előterjesztése 
után egyhangúlag fudomásul vette ; hasonlóan tudomá­
sul vétetett a Magyarország és Horvát-Szlavonországok 
közt eszközölt leszámolásról 1894. évre szóló állam- 
számvevőszéki jelentés is. — A főrendiház pénzügyi 
bizottsága «az 1897. évi állami költségvetésről» szóló 
törvényjavaslat és az azzal kapcsolatosan hozott képvi­
selőházi határozatok tárgyában elkészítette jelentését. 
A jelentés elősorolja azon kiadási többleteket, melyek az 
egyes tározóknál felmerültek és égybehasonlitja az össz­
kiadásokat, az összes bevételekkel. A mi pedig a költség- 
vetés fedezeti részét illeti, az ellen a reálitás szempont­
jából kifogás nem telietű, sőt a gazdasági helyzetre való 
tekintetből hizlositék abból a szempontból is, hogy az 
államháztartás, a kedvezőtlen viszonyok visszahatását is 
meghirja s a fedezet tekintetében csalódásnak kitéve ne 
legyünk. 1890-ben ugyanis befolyt az egyenes adókból 
107 millió, a fogyasztási adókból 78 millió, a dohány­
ból 55.468.392 fit, a bélyeg és jogilletékekből, dijak­
ból 37,838.400 forint. A költségvetés pedig elő­
irányoz egyenes adókból 99.020.OlX) forintot, a fogyasz­
tási "adókból 71,434.000 frtot, dohányból 53,568.000 irtot, 
bélyegből, jogilletékekből és dijakból 35,915.140 forintot. 
Miután pedig a tárgyalás alalt levő költségvetés­
ben az általunk mindig hangsúlyozott körültekin­
tés, kellő egymásután és takarékosság megfelelő 
módon kifejezésre jut, tisztelettel ajánljuk, hogy azt 
a nagyméltóságu főrendiház fogadja el. Egyúttal tiszle- 
lettelie’sen jelentjük, hogy az egyenes adók reformját sür­
gettük. a pénzügyminiszter tir e részben kimerítőm nyi­
latkozott s kijelentette, hogy a reform kapcsolatosan a 
közigazgatási reformmal szándékoltatik kcresztfilvitetni. 
A jelentés végül felemlíti, hogy a költségvetéssel kapcso­
latosan. a képviselöliúz több határozatot hozott. A bi­
zottság ezen határozatokhoz hozzájárul és javasolja, hogy 
a képviselőházi határozatok országos határozatokká emel­
tessenek.

A szabadelvű párt báró Podmaniczky Frigyes 
elnöklete alatt ma értekezletet tartott, melyen minden 
vita nélkül elfogadta a párisi világkiállításon való hiva­
talos részvétel költségeiről szóló törvényjavaslatot s tudo­
másul vette a pétervári és washingtoni követség! épületek 
költségeire a közös aktívák jövedelmeinek felhasználásá­
ról szóló jelentést. Ezután báró Banff;/ miniszterelnök 
bejelentette, hogy miután a házban telt interpelláczió 
alkalmával szóba jött az összeféri!etlenségi törvény 
revíziója, holnap javasolni fogja c czélbúl 15 tagú 
bizottság kiküldését. Teszi ezt azon tudatban, hogy ez 
által az üsszeférhetlenségi kérdésnél felcsapódott hullá­
mok el fognak simulni, a felmerült félreértések tisztá­
zódnak s az eltérő nézetek kiegvenlittetnek. Kijelenti 
egyúttal, hogy az alkotandó törvénynek kellő biztosíté­
kot kell nyújtania arra, hogy ne szoruljanak ki a törvény­
hozásból oly egyének, kiknek a parlamentben való léte 
az ország érdekében szükséges, de viszont gondoskodnia 
kell a törvénynek arról is, hogy jogtalan befolyások ne 
érvényesülhessenek. A bejelentés helyeslő tudomásul 
vételével, az értekezlet véget ért.

Budapest, április 5.
A főrendiház pénzügyi bizottsága ma dr. Sa-

mássá .lózsef elnöklete alatt ülésezett, jegyző volt báró 
Harkányi Frigyes, .leien voltak : Burehaid Bélaváry 
Konrád, í.évay Henrik, gróf Szapáry István, báró Rad- 
vánszkv Géza, Gróf Ziehy Ferencz és P.akovszky István 
államszámvevószéki elnök. A bizottság az államszámvevő- 
szék jelentésére nézve külön intézkedések szükségét fennfo­
rogni nem látja s miután a szóban levő eltérések

Nina szivéhez kapott a kezével, mintha kést 
döftek volna bele.

— Es apa beleegyezett ? -— szólt, mialatt aggo­
dalmasan sz.egezte tekintetét a grófra.

— 11a beleegyeztem-e? Elragadtatással!
— De én nem szeretem! .... Én Miehelt 

szeretem !
— Miehelt P — rebegte a gróf. ah igen. a fiatal 

embert! ... De hiszen egy garasa sincs, sohasem 
is lesz semmije sem !

— Ki mondta ezt apának ?
— De Saverne. Ellenben neki három milliója 

van : láttam a bizonyítékokat. És még többje is 
lesz; ügyei nagyon jól folynak.

— Mit bánom én ! Én De Savernet nem szen­
vedhetem !

— Oh, majd megszereted leánvom ! Megszere­
ted, bizonyos vagyok róla. Nagyon jó, nagyon 
odaadó, nagyon nemeslelkü ember! Visszavásá­
rolja a kastélyt, visszavásárolja az erdőt: meg­
egyeztünk benne. Rajongással szeret téged! A 
tüzbe is beleugorna, ha nekünk örömöt szerezne 
vele. De én is a saját Ízlésemnek megfelelő aján­
dékot szántam neki. . . . Tudok egy ágyat, -lean 
Goujon faragta 1560-ban. Belgiumban van: a 
múlt esztendőben láttam Áru erben. Az lesz a 
nász-ágyatok leányom, vagy r e legyen többé De 
Montberthier Henri gróf a név. ni!

De Nina nem hallotta atyja szavait. A kérés 
hire elszéditette. Nem kételkedhetett többé; De 
Saverne nőül akarta venni, most, a mikor ő már 
nem akart tudni róla. Szerencsétlen teremtés volt, 
igazán !

Elment, a nélkül, hogy csak egy szól is szólna. 
Ott hagyta atyját a fa-faragványai között és 
visszatért a szobájába, hogy szabadon kesereg­
hessen.

Visszautasította ez este az ebédet; annyira ide­
ges volt, hogy összetörte volna a tányérokat. 
Hogyan P A mikor egy üreg emberrel próbálta 
magát megszerettetni, csakis egy fiatalnak sikerült 
elforgatnia a fejét; azután pedig mindaz, a mit a 
végből cselekedett, hogy ehhez a fiatal emberhez 
mehessen nőül, csakis arra szolgált, hogy az üreg­
gel való egybekelését készítse elő ? Lehetetlen 
ennyire ügyetlennek lenni. Szerette volna meg­
verni magát! . . . . Oh, a selyem muszlin-ruha ! 
\z az átkozott jól illő derék !

— Megállj csak, — szólt Nina, miközben a 
szekrényhez ment, melyben a ruhái lógtak. Nesze, 
nesze, nesze! Nem kűvettetsz el több ostobaságot 
velem!

A nemzeti párt ma este C órakor Roránszky 
Nándor elnöklete alatt értekezletet tartott, melyen a 
párt a párisi nemzetközi kiállításon való hivatalos rész­
vételre vonatkozó és a washingtoni, pétervári követ­
ség! paloták megvásárlását czélzó törvényjavaslat és je­
lentéssel foglalkozott. Az előadó ismertetése után a part 
mindhárom javaslat elfogadásában állapodott meg.

A főrendiház közgazdasági és közlekedési bi­
zottsága. holnap, kedden 11 órakor ülést tart, melyen 
a helyi érdekű vasutakra vonatkozó javaslatokkal fog­
lalkoznak.

Az erzsébetvárosi választás. A \ II. kerületi sza­
badelvű Csernátony-párt ma délután ülést tartott, s 
melyen a végrehajtó-bizottság jelentést tett, hogy a párt 
megbízásából küldöttség kérte fel Csernátony Lajost a 
jelöltség elfogadására és programmbcszéd tartására, 
Csernátony a jelöltséget elfogadta és választók által meg­
határozandó napon elmondja programmbeszéd jét. Ehrl-ich 
G. Gusztáv indítványára az értekezlet elhatározta, hogy 
a programmheszéd e hó 8-án csütörtök délután 4 óra­
kor legyen a P.oyal-szálló nagytermében. Elhatározták 
továbbá, hogy ez alkalommal a gyűlésen Zboray Béla 
elnököljön és hogy a jelöltért dr. Arányi Miksa orsz. 
képviselő vezetése alatt 30 tagit küldöttség menjen. Vé­
gül az -'irányi indítványára elhatározták, hogy a 
programmbeszédet követő napok egyikén társasvacsora 
lesz, melyre meghívnak esetleg minisztereket, s több 
szabadelvű párti képviselőt, mire az értekezlet véget ért.

A kvóta-bizottság április hó 6-ik napján délután 
fél 1 órakor a képviselőház 1. számú termében ülést 
tart, melven a bizottság meg fog alakulni.

Es összeszaggntla a körmeivel az ártatlan szö­
vetet. . . . Dühös volt a szegény selyem muszlin- 
ruhára : de még dühösebb volt önmagára.

— Méltán büntet az Ég! — gondolta. Olyan 
nagyon sóvárogtam, hogy nőül mehessek az üreg­
hez, a mikor még nem ismertem a fiatalt! Annyit 
kértem a jó Istent ezért! Meghallgatott, ennyi 
az egész. ... És én most szépen belejutottam a 
csávába!

Eszébe jutott, hogy egy este, mialatt az ablak 
előtt állt s egy hulló csillag irta le ragyogó iye- 
zelét, ezt mondta : „Akarom, hogy De Saverne ur 
nőül vegyen !“

Most tehát akarata ellen is teljesül a kívánsága. 
El volt határozva odafenn!

Közelébe lépett az egyik ablaknak és ismét az 
eget nézte. Ki tudja, hátha egy másik csillag le­
hullása közben elmondhatná : „Akarom, hogy 
Michel nőül vegyen !“ Nem-e rontaná le a máso­
dik kívánság az. elsőt ?

Ez. a gondolat lecsillapította kissé Ninát, kereste 
a csillagokat.

De egyetlenegy sem tündökölt. Az ég beborult 
ez este. Bizonyosan, a csillagok nem akartak el­
fogadni ellenkező parancsot. .... Meg akarták 
valósítani, akár szép szerivel akar erőszakkal a 
hallott kívánságot.

Oh, de nem! — kiáltott föl Nina, nem megyek 
hozzá ehhez a nagybácsihoz ! Törődöm is én a 
csillagok akaratával. Majd meglátjuk, melyikünké 
lesz erősebb.

Elővett egy papírlapot s lázas kézzel irta reá a 
következő szavakat

„Ha szeret, jöjjön vissza azonnal. . . . Komoly 
helyzet.“

Másnap reggel hét órakor, De Montberthier kis­
asszony, személyen ment el b táviró hivatalba és 
Michel czimére föladta a táviratát.

xm.
Londonban, a hová négy nappal azelőtt érke­

zett meg, De Saverne titkára, lelkiismeretesen 
kereste a kiadó raktárakat. Komolyan vette a 
küldetését. Hogyan kételkedett volna a nagy­
bátyjában ? Nem kapott tőle formaszerü Ígéretet ? 
„Nem feledkezem meg rólatok; meg akarom te­
remteni a boldogságokat.

Armand őszinte arczczal mondta ezt és rend­
szerint. a mikor igy beszélt, hinni lehetett neki.

Michel tehát bizalommal telten taposta London 
kövezetét és már készítette útitervét a la Manche 
csatornán túl eső nagy városokba, hogy megte­
kintse a nevezetesebb malmokat.

Az igazságügyi bizottság ülése,
— A 36. $. elejtve. —

A magyar politikai világ és a magyar jogász- 
közönség magasra felcsigázott érdeklődése mellett 
kezdte meg ma a képviselőház igazságügyi bizott­
sága az esküdtbiróságokról szóló törvényjavaslat 
tárgyalását. A javaslatot a sajtó és a jogászközön­
ség sok oldalról és igen jogosan támadta. Kifogá­
solta az esküdteknek a szakbiróságok által törté­
nendő kiválasztását, a 34. §-t, a mely a minisz­
tert egyes törvényszékek egyesítésére hatalmazza 
fel, de mindenekfelelt a 35. §-t, a mely megadja 
az összkorfnánynak a jogot, hogy az esküdtbiró- 
ság hatáskörét bizonyos törvényszékek területén 
felfüggeszsze.

A javaslat ellen eddig elhangzott minden 
kifogás ma élénk visszhangra talált a bizott­
ságban. Mindjárt feltűnt az előadónak, Chorin 
Ferencznek, a javaslatot ismertető beszéde, a 
melyben minden tartózkodás nélkül elismeri, hogy 
a 35 §. közjogunk szellemébe ütközik, veszélyez­
teli az alkotmány szabadságát és létében támadja 
meg a nemzeti önállóságot. A kormánypárt egy 
másik jogásza, Szívéi: Imre, ugyaniiy nyíltsággal 
fejezte ki aggályait a javaslatnak az esküdtek ki­
választására vonatkoto részei ellen és annak a 
meggyőződésének adóit kifejezést, hogy a bírói 
tekintély fog csorbát szenvedni, ha az esküdlek 
kiválasztása az ő kezükbe lesz letéve. Az ellenzék 
szónokai, Győry Elek, Barta Ödön, Hódossy 
Imre. Barabás Béla, fírrnúth Béla határozottan 
támadták a javaslatot. Barta Ödön a leghatáro­
zottabban állást foglalt a javaslat reakezionárius 
tcndencziájával szemben.

Erdély Sándor igazságügyminiszter pedig a kor­
mány nevében a ni indádétól kifogásolt §-t egy­
szerűen visszavonta. A Pái-fordulásnak kétségtele­
nül meg van a maga nagy jelentősége. Előszőj 
hogy a kormány megijedt a fejére zúdított táma­
dásoktól és másodszor, hogy a kormánypárt kebe­
lében se valami nagyon uralkodik az a reformáló 
áramlat, a melyet a 10. és a 35. §. megoldására 
mintegy védelmiül eddig felhoztak. A 35. §. elej­
tésével a sajtó diadalt aratott és remélhető, hogy 
ha époly egyértelműséggel lógja támadni továbbra 
is a hírhedt 10. §-t és az esküdteknek a szak- 
bíróságok által történendő kiválasztását, e tekin- 
tclben is czélt fog érni.

Nem lehetetlen a miniszter mai beszéde után 
azonban, hogy ez hiú reménynek fog bizonyulni. 
A 35. §. diadalra jutásában a kormány sem igen 
bízhatott, sőt diadalra jutását talán nem is akarta, 
de belevette a javaslatba, mert úgy számított, 
hogy a 10. és a 35. §-okkal elégedetlen elemeket 
majd lekenyerezi azzal, hogy a 35. g-t eliminálja 
és megszavaztatja a 10. g-t, a mi a 35. g. elej­
tése után már majd jóval könnyebben fog menni. 
Ez a feltevés nagyon valószínűnek látszik és ép 
azért nagyon óhajtandó volna, hogy a bizottság 
ellenzéki tagjai alti. g. tárgyalásánál még na­
gyobb vehemeneziával. támadjanak és követeljék, 
hogy ha a szakaszt item is ejtik cl, de legalább 
akként módosítsák, hogy a sajtó szabadsága mi­
nél kisebb csorbát szenvedjen.

Erre annál nagyobb a szükség, mert az esküdt­
székek megalakítása, illetve az esküdtek kisorso­
lása a sajtószabadságra nézve oly hátrányos mó­
don történik, hogy már ez egymagában is ele­
gendő az eddig kivívott jogokat teljesen iiluzó- 
riussá tenni. Győry Elek, Emmer Kornél és Barta 
Ödön, de Szívók Imre is, nagyon helyesen fejtet­
ték ezt ma ki és követelték, bogy a miniszter e 
tekintetben is konczessziókat tegyen. Mert elvégre 
is, nem szabad és nem független az az esküdt­
szék, a melynek tagjait a kormánytól kinevezett 
bírák választják ki. Bízzák ezt továbbra is a sors 
szeszélyére, ép úgy, mint eddig történt. Reméljük, 
hogy az az akczió, a melyet a két javaslat sérel-

Minden este irt Ninának. Gyöngéd szavakkal 
mondta el neki mindazt, a mit tett, mindazt, a 
mit látott és mindenik levele rengeteg nagy be­
tűkkel irt „a mielőbbi viszontlátásra“ mondattal 
végződött, melyet a legélénkebb iürelmetlenséget 
kifejező apró pontok sokasága követett.

Imádolljának a távirata megrémítette Midiéit. 
Mi történhetett? Miért kellett olyan sürgősen visz- 
szatérnie ? A szive körül támadt tompa fájdalom 
gyanittatta vele az igazat: De Saverne bizonyo­
san megszegte az Ígéreteit.

— Oh, az aljas 1 Ha bizonyos volnék, — dör- 
mögte a fiatal ember, miközben beledobálta a 
bőröndjébe a ruháit és a fehérneműjét.

Azonnal útra kelt.
Délután három órakor Saint-Amandban volt.
Minthogy először is Ninát • kívánta látni és csak 

azután akart találkozni De Saverne-vel, kocsit fo­
gadott s egyenesen Montberthierba hajtatott.

Az ég szürke volt; erősen fújt a szél. Az erdő­
höz közeledve, Michel idegesebbnek érezte magát. 
A lovak fölhaladtak a hegy ró, fölérkeztek a len- 
sikra, a honnan szembetűnt a dombon magasló 
kastély; azután leszaladtak a gőzölgő völgvbe.

Mikor eljutottak a montberthieri birtokot hatá­
roló patakhoz, a kocsi megáll.

— Uram, — kérdezte meg a kocsis, miközben 
hátrafordult Michelhez, nem önt szólítják?

A fiatal ember kidugta fejét a kocsiajló ablakon 
s egy leányt látott elüszaladni.

— Nina ! — kiáltotta.
De Montberthier kisasszony elébe jött az erdő 

széléig.
Michel gyorsan leszállt, megkéHé a kocsist, 

hogy váljon reá az utón, azután imádottjálioz 
sietett.

— Oh, Nina, — mondá és szivére szorította 
fiatal leányt, mi történt ? . . . . Mit jelent az a 
távirat ?

— Jöjjön, — szólt Nina.
Es gyönge karjaival, a boldogságtól reszkető 

csinos karokkal, magával húzta a szerelmesét, be 
az erdőbe.

— Oh, ön szeret engem, Nina. Nagyon szeret, 
érzem ! — mondá most meghatoltan Michel, és 
bármi legyen is a hir, melyet velem közölnie kell, 
még mindig boldog vagyok.

— En is boldog vagyok, — rebegte a lányka 
s világos szeméből kigördültek a kőnyek, de félek, 
hogy a boldogságom nem tart soká. Öleljen meg 
újra, szorítson erősen magához, forraszszon egé­
szen a szivéhez, hogy többé ne választhassanak

mes intézkedései ellen minden oldalról megindí­
tottak, ép úgy, mint már a 35. §-ra nézve, e te­
kintetben is sikerre fog vezetni.

A mai ülés lefolyása a következő volt:
Elnök megnyitván az ülést, az előadó vette át a szót.
Chorin Ferencz előadó: A bűnvádi eljárás csak a 

bünper lefolyását szabályozó rendelkezéseket vette _ fel, 
— a szervezeti és hatásköri reformokat külön turve- 
nyeknek tartotta fenn. E külön törvényeknek keresztül 
kell vinni azokat a szervezeti reformokat, melyek a bün­
tető ügyekben eljáró hatóságoknak az uj eljárás folytán 
változott hatásköre szempontjából szükségesek. Szervezni 
kell az eskiidtbiróságot, a vádtanácsot és az ügyészi 
megbízottak intézményét. Meg keil továbbá állapítani a 
büntető biróságok hatáskörét és átmeneti intézkedéseket 
kell alkotni, melyek az uj és a régi szabályok össze­
egyeztetését czélozzák.

~ Hogy a bűnvádi eljárás mielőbbi életbe léptetése szük­
séges, azt bőyehben indokolni felesleges.

Hogy az igazságügyi kormány és a bizottság köteles­
ségüknek ismerik erejük megfeszítésével a megalkott el­
járást tető alá hozni, azt mindenki természetesnek fogja 
találni. Ez képezi igaz és egyedüli okát annak, bogy a 
bizottság az életbeléptethetö javaslatokkal már most fog­
lalkozik.

A beterjesztett javaslatok közül első sorban tárgya­
landó az eskiidtbiróságról szóló törvényjavaslat. Azon 
kérdés, hogy az eskiidlbiróság hatásköre a nem nyom­
tatvány utján elkövetett súlyosabb bűncselekményekre is 
kiterjesztessék, a bűnvádi eljárás tárgyalásakor már el 
lett döntve. Igazságügyi és jogpolitikai okok egyaránt 
közrehatottak arra, hogy az eskiidlbiróság, mint igazság­
ügyi intézmény, beleillesztessék bírói szervezetünkbe, s 
hogy az áliamot és társadalmat érdeklő legfontosabb 
bűncselekmények felett a bírói hatalom megosztassék 
szakképzett birák és az állampolgárok sorából bírói 
tisztségre hivatott -férfiak között.

A mi a beterjesztett javaslat rendszerét és legfontosabb 
Intézkedéseit illeti, bírálatunk tárgyát kell hogy képezze;

az eskiidtivájjon azon feltételek, melyeket a javaslat i 
képességnél felállít, azon intézkedések, melyeket az' es­
küdtek alap- és évi lajstromának készítése körül tartal­
maz, megfeleinek-e nemzetünk alkotmányos érzületének, 
az ország közviszonyainak, népességünk művelődési ál­
lapotának. Biztositják-e egyrészről azt, hogy rsak oly 
esküdtek lesznek szo'gálattételre meghiva, kik a kellő 
értelmiséggel és jellemmel birnak. mely őke': e funkezió 
teljesítésére képesíti s viszont olykép vannak-e szervezve 
azok a közegek, melyek az alap- és évi lajstromok üsz- 
szeállitására befolyással birnak, hogy a pártszenvedély­
nek és a hatalmi érdekek kizárására teljes biztosítékot 
nynjtanak. Végül vizsgálnunk kell, nem tarlalmaz-e a 
javaslatnak a kormány rendeleti jogára vonatkozó intéz­
kedése olyas valamit, a mi a végrehajtó hatalom jogkö­
rét túlságosan és indokolatlanul kiterjeszti.

A törvény dispozicziúja szerint: esküdt csak az lehel, 
ki 20. életévét betöltötte, az állam nyelvét érti, azt Írni 
és olvasni tudja. Ezen előfeltételek helyesen vannak 
megállapítva, az állami nyelv ismerete oly kellék, melyet 
mindenkitől meg lehet követelni, a ki Magyarprszágon 
bírói funkeziót akar teljesíteni. Az írni és olvasni tudás 
periig biztosítékul szolgál, hogy eskiidtbiró csak az lesz, 
ki a műveltségnek legalább legelemibb ismereteivel ren­
delkezik. Ezen előfeltételeken a törvény bizonyos adú- 
czenzust, úgy értelmi czenzust állapit meg. A czenzus 
kérdése vitás. Német- és Frauczinország azt mellőzték, 
mint oly intézkedést, mely szükség nélkül sok arra való 
elemet kizár. A többi államok czenzushoz kötik a funk­
eziót, még Angolország is.

A javaslat szabadkozik az elten, hogy a politikai vá­
lasztóképesség az e.sküdtbirói képességgel bármely vo­
natkozásba hozassák, de ezzel szembe áll azon tény, 
hogy oly államokban, melyek behozták az általános sza­
vazat! jogot, eltörölték az e.sküdtbirói czenzust is s vi­
szont, a hol választási czenzus telezik, az esküdtképesség 
is czenzushoz van kötve.

Hazai viszonyaink szempontjából helyesli szóló a mér­
sékelt czenzust. Az esküdtbirói funkezió nemcsak súlyos 
jog, de kötelesség is, melytől társadalmunk leggyengébb 
rétegeit lehetőleg meg kell kimúlni. Politikai szempont­
ból is szükséges, hogy esküdtbirói funkezióra rsak azok 
bocsáttassanak, kik bizonyos mértékig vagyoni függet­
lenséggel birnak.

Az alaplajstrom összeállítása egészen az önkormány­
zat közegeire van bízva. Igen helyesek azon intézkedések, 
melyek a lajstromok közzétételére és azok nyilvános 
ellenőrzésére vonatkoznak. Mindenkinek joga van a jog­
talan kihagyás, vagy jogtalan bevétel ellen felszólalni, 
mely felszólalások külön bizottság felülvizsgálata alá ter- 
jesz.tetnek.

Ha a községek és városok alaplajstromai beérkeztek, a 
törvényszéknél bizottság iil össze, melynek elnöke a tör­
vényszéki elnök, tagjai két biró, két a törvényhatósági 
bizottság által választolt bizalmi férfiú.

Ezen bizottság kettős feladatot teljesít: elintézi a be­
adott felszólamlásokat s ennek megtörténte után kivá­
lasztja a következő évre szükséges esküdteket és helyet­
tes esküdteket.

A javaslat az esküdtek kiválasztását elkerülhetlennek 
tartja. Álláspontjának támogatására hivatkozik azon 
tényre, hogy az összes európai államok az esküdtek ki­
választásának egyik vagy másik formáját elfogadták/ Az 
adó és a czenzus alapján összeírt esküdtek egyéni' tu­
lajdonságainak mérlegelése képezi az évi lajstromot ké­

szítő bizottságnak fontos feladatát. Hazánk viszonyai 
között az évi lajstromot tisztán a kisorsolásra bízni még 
kevésbé lehetséges, mint más államokban, mert ha egy­
séges nyelvterületéi államok, hol az esküdtbirósag már 
régóta működik, szükségesnek tartják a szelekcziót, 
mennyivel inkább szükséges ez uáluntc, hol az intéz­
ményt először léptetjük életbe. A kiválasztást teljesitö 
bizottság tagjainak kijelölésénél minden lehető biztosíté­
kot kell követelni, nehogy a pártküzdelmek, vagy a ha­
talmi érdekek az esküdtbirói lajstromok összeállítását 
befolyásolják. A javaslat a bizottságot bírói és önkor­
mányzati elemekből állította össze, előadó helyesli, hogy 
mindkét elemnek az évi lajstrom összeállítására egyenlő 
befolyás biztosíttassák.

Előadó ezután ismerteti a javaslat azon intézkedéseit, 
melyek az esküdtbirói funkezió teljesítésére vonatkoznak ; 
kifejti, hogy a javaslat minden tehetőt elkövetett, hogy 
az esküdt ä tulterheltetéstől megővassék. Azután áttér a 
javaslat azon intézkedéseinek bírálatára, melyek az igaz­
ságügyi miniszternek, illetve a kormánynak adandó fel« 
liatalmazásokra vonatkoznak.

A 34. g. megadja az igazságügyminiszternek azt a 
jogot, hogy több határos kir. törvényszék területét egy 
esküdtbirósági kerületté átalakíthassa.

A 35. S. felhatalmazza a minisztériumot, hogyha oly 
körülmények merülnének fel, melyek az esküdtbiróság- 
nak nyugodt és részrehajlatlan Ítélkezését kizárják, az 
esködtbiróság működését arra a területre nézve, melyben 
az említett körülmények fennforognak, rendeleti utuii 
felfüggesztheti.

Az első intézkedéshez hozzájárul szőlő, a másik el­
len aggályai vannak, melyek folytán annak 
elfogadáséit a bizottságnak nem■ ajánlhatja. A 
szakasz feljogosítja a minisztériumot az eskiidlliirö-avi 
intézményt nyomtatvány és nem nyomtatvány utján el­
követett bűncselekményekre nézve esetleg még az egé«z 
ország területén is, úgy annak egy részében felfüggesz­
teni. A magyar közjog sohasem ismerte el a minis?.! r 
azon jogát, törvényt rendeletileg megszüntetni, a kért 
felhatalmazás tehát ellenkezik alkotmányunk 
egész fejlődésével.

A. kért felhatalmazás az esküdtbirói intéz­
ménynek előlegezett bizalmatlanság, még életbe 
sem lépett az intézmény, még nem is működött, már is 
felhatalmazást kér a miniszter, hogy azt hatályon kívül 
helyezze. A kért felhatalmazás egészen felesleges. 
mert az esküdtbirói intézményt annyi kautelával 
léptetik életbe, mint sehol másutt. Államnyelv 
tudása, czenzus, kiválasztás alapján készülnek az esküdt- 
bírói névjegyzékek. De“a törvény még külön biztosítékot 
követel, a politikai természetű bűntettekre és az. össz.s 
sajtóvétségekre nézve, melyeket a kir. ítélőtáblák szék­
helyén működő eskiidlbirőságokhoz utasít. Ezenfelül ott 
van még a miniszternek joga, több törvényszék területét 
egy esküdtbirósági területié egyesíteni, ha ennyi kautela 
mellett nem bízunk az eskiidtbiróságba, ugy kár voit 
azt meghonosítani.

Rendkívüli körülmények felmerülése esetében lépjen a 
kormány a törvényhozás elé s kérjen tények és adatok 
alapján meghatalmazást. Más államokban is merültek 
fel rendkívüli körülmények, a nélkül, hogy ily sza- 
kaszra szükség tett volna, vagy hogy az esküdtbirö- 
ságok általános felfüggesztésére kerüli volna sor. 
Ausztria az egyedüli állam, mely hasonló ren­
delkezést iktattatott törvénykönyvébe s enn.-k 
alapján több Ízben az eskiidtbiróságot fel is függesztette. 
De hiszen, Ausztria rendőrállam, melynek közjoga 
merőben különböző a mienktől. Ilyen intézményeket mi 
nem importálhatunk.

Előadó reményű azonban, hogy a miniszter, ki az 
esküdtbirói intézmény igaz barátja, méltányolni fogja az 
aggodalmakat s módot fog találni azok elosztására. Ezen 
reményben ajánlja a javaslatnak általánosságban való 
elfogadását.

Hodossy Imre gz előadó világos előadásában meg­
győző indokolását találja a jelen törvényjavaslat szük­
séges voltának s hajlandó is lenne a javaslatot általá­
nosságban elfogadni, kijelenti azonban, hogy ha bárom 
kardinális alapelvre nézve a bizottság nem volna képes 
megfelelő módosításokat találni, inkább járul ahhoz, hogy 
az egész reform elmaradjon. Elseje ezen elveknek: a 
szolgálati lajstrom. oly közeg által való összeállí­
tása, melyben a birőság többségben van; a másik 
több törvényszéknek a miniszter tetszése szerint való 
egyesítése : a harmadik a o-ö. §. rendelkezése, mely 
módot nyújt arra, bogy a sajtóra nézve az esküdtszéki 
intézmény bármikor hatályon kívül helyeztessék. Ez. a 
sajtószabadság oly módon való veszélyeztetése, melyet 
alkotmányos országban elfogadni non lehet. Alkot­
mány szabad sajtó nélkül hazugság. Reméli szóló 
is, hogy a miniszter hozzá fog járulni ezek javításához 
s e reményben hozzájárul az általánosságban való tár­
gyaláshoz.

Erdély Sándor miniszter kiemeli, hogy a mi e javas­
latoknak a sajtó szempontjából impiiláítalik. egyáltalán 
nem volt az igazságügyi kormány inteneziója. Szóló fel­
adatául tekintette az esküdtszéki intézményt megóvni 
minden gyermekbetegségtől, erőteljessé s olyanná tenni

el minket; . . . mert megpróbálnak elválasztani, 
Michel!

— Kicsoda ? — kérdezte sápadó arczczal a 
fiatal ember. A nagybátyám, ugyebár ?

— igen, a nagybátyja. . . . Talán az én édes 
atyám is. . . .

És behunyt szemekkel, zokogva a szégyentől, 
mintha rosszat követett volna el, Nina elmondta, 
hogy szerelemre gerjesztette maga iránt De Sa­
vómét. Semmitsem titkolt el; elbeszélte az erdő­
ben tett sétákat, a váratlan nyilatkozatot és a 
megkérést, a mi a nyilatkozatott követte. Éppen 
ugy elmondta, hogy hogyan fogadta atyja a dol­
got, elismételte a bölcs választ, a melyet tőle 
kapott: „Oh, majd megszereted leányom!“ És 
ekkor remegő karjai újra a fiatal ember nyaka 
körül fonódtak.

(Folytatása következik.)

fi Lakóház; 'üvegből. Az építészek ugyan 
már sok mindeníélckép felhasználták az üveget az 
építésnél, de egész házat, csak legújabban építet­
tek üvegből. Az első ilyen házal az Utrecht búi 
származó dr. Heyden épitelte, a ki most a Yoko­
hamái kórház főorvosa. Heyden a kórház közelé­
ben egy villát épített, mely teljesen üvegből áll. 
Ennek a háznak az az előnye is meg van, hogy 
a legújabb hygienai tapasztalatok szerint épült, 
télen nem kell fűteni és a Japánban oly gyakori 
földrengések ellen biztosítva van. A ház külsőleg 
nem hasonlít valamely európai vagy amerika 
épülethez. A falak kettős rétegben 90X60 cm." 
üvegtáblákból állanak, melyeket egymással vas 
keretek kötnek össze. Az 1 cméter vastag­
ságú két üvegfal között 10 czentiméternyi 
ür van, a mely konczentrált szódaoldattál 
van megtöltve. A tető is üvegből készült, azon­
ban homoki fa és ezemcntréteggel van fedve. 
Kividről az épület nagy üvegszekrénynek látszik, 
látható ajtók és ablakok, kémény és architek- 
tonikus díszítések nélkül. Nincs rajta nyitás vagy 
hasadék, a mely a levegőt, nedvességét, rova­
rokat vagy mikrobákat áteresztené. Belül egyen­
letes hőmérsék van, mert ha a nap süt, a meleget 
a sóoldat visszatartja és a só egy része feloldó­
dik. Ha az éj hűvös, a folyadék magától lehűl, a 
só ismét jegeczedik, miáltal a kötött meleg sza­
baddá lesz. Az oldathoz festőanyag keverhető és 
ily módon az egyes szobák különböző szint kap­
nak. A ház emeletes. A földszint padlója kettős

parkettrétegből áll, a mely között fűrészpor van. 
A levegőt csöveken át vezetik be, melyek a föld 
alatt vannak elhelyezve és a villa közelében a 
szabadban végződnek. A csövek a pinezébe ve­
zetnek, a hol a levegő tisztított gyapottal telt tar- 
tányokban filtrálódik, innen azután gliczerinnel 
bekent üveglemez fölött megy el, hogv itt az 
utolsó mikrobáktól is megtisztiltassék. A lakhelvi- 
ségbe behatoló levegő tehát teljesen sterilizálva 
van. Bizonyítja ezt az is, hogv ebben az épület­
ben vaj, hús és tej sokkal hosszabb ideig marad 
friss, mint más házakban. A lakásba folyosón át 
jutni, melyben több ajtó van. hogy a Jevegő le­
hetőleg visszatartassék. Az a kevés levegő, a mely 
a belépővel együtt mégis benyomul, különböző 
ventilátorokkal távolittatik el. Hogy az épület a 
földrengéssel daczolhasson. a falak támoszlopokon 
nyugszanak, melyek az alapzatba vannak erősítve; 

■ ez utóbbi rendkívül szilárdan van építve. A vas- 
keretek és a fából lévő részek is ugy készültek, 
hogy néhány lökést baj nélkül elbírnak.

fí Reform mozgalom a szobaieányol: 
világéiban. Ha már a mai világban a társadalom 
minden osztálya egyesületekbe tömörül, miért ne 
alakítanának klubot a szobaleányok is ? Így gon­
dolkoztak a madridi szobacziczák, és mert nem 
akartak elmaradni a korszellemtől, egyesületbe 
léplek. Az alakuló gyűlés a múlt vasárnap folyt 
le. A gyűlés kezdetét délután 2 órára határozták, 
de hát tudnak a szobaleányok pontosak lenni ? 
Még három órakor is csak vagy negyven-ötven 
szobaleány volt a gyülésteremben, a többiek még 
jobban megkéstek. A körnek különben kettős 
czélja van: egyfelől védelmezni a cselédeket a 
gazdák ellen (a háziasszonyok ellen való panasz- 
kodás volt az alakuló gyűlés szónokainak főté­
mája), másfelől pedig elősegíteni a tagok művelő­
dését, oly módon, hogy a kör helyiségében olvasó­
termet rendeznek be és felolvasásokat tartanak. 
Most már csak az a kérdés, hogy a madridi 
szobaleányok nem fogjak-e mégis mulatságosabb­
nak tartani, hogy vasárnap délutánonként egy-egv 
katonával sétálgassanak, minthogy újságolvasással 
töltsék el szabad idejüket ?

*
lí A fekete fény. Körülbelül egy éve már, 

hogy Le Bon Gusztáv franczia fizikus, néhány hét­
tel a Röntgen-sugarak felfedezése után azzal lepte 
meg a tudományos világot, hogy fekete fényt fe­
dezett fel. A Röntgen-láz idejében azt a felfede-
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azt, hogy általános bizalommal és helyesléssel fogadtas 
sék. Ebből kiindulva állapította meg a kvalifikácziót s 
az esküdtbiróság megalkotásának módját. Elismeri, hogy 
a megalkotástól a politikai hatóságot kizárni nem lehet, 
de viszont szükséges is, hogy biztosítva legyen a bírói 
elemeknek a befolyása is. Az alaplajstiom elkészítése 
csészén a politikai közegek kezében van; a felszólalások 
iüíött határozó bizottságban a birúi elem túlsúlyban van, 
de biztosítva van a közigazgatási hatóság befolyása is.
E bizottság teljesíti a szelekcziót is. Szóló erre már alkal­
masabb módot nem talált s meg van győződve, hogy 
épen akkor lett volna vehemens támadásoknak kitéve, 
ha a szelekczió teljesen a közigazgatási hatóságokra lett 
volna bízva. Hozzávéve a javaslatban foglalt megfelelő 
garancziákat, meg van arról győződve, hogy czélszerübb 
módot az esküdtbiróság” alakítására nem teliét alkal­
mazni. A már kiemelt szempont vezette szólót az es- 
küdtszékek hatáskörének megállapításában s abban is, 
hogy mérsékelt díjazás vétessék fel. A 34-ik §-nak nincs 
ezyéb czélja. mint az, hogy miután nehány törvényszék­
nél nincs elég esküdtképes elem s elég ügy sem fog 
előfordulni, az első szervezéskor ily törvényszék egy má­
sikkal egyesíthető legyen. Szintén csak as esküdtszék 
népszerűsítise érdekében foglaltatik az életbe­
léptetési törvényjavaslat 16-ik g-ában az a ren­
delkezés, melyet a journalistika annyira megtámadott, 
a melvnek egyátalán semmiféle sajtóellenes irányzata 
nincs. A magánbecsületsérlés bűncselekményeit azok a 
külföldi államok is, melyek a legszélesb körű sajtósza­
badságot élvezik, szükségesnek tartották kivonni az es­
küdtbiróság hatásköréből.

Hivatkozik Angliára : Ott külön magasabb kvalifiká­
cióval biró zsűri ítélkezik ily ügyekben, mert a közön­
séges esküdtszék nem bir a kelló érzékkel a magán­
becsület iránt. Francziaországban is ki vannak véve 
a magánbecsületsértési ügyek az esküdtszék kezéből és 
a policziális bíróság Ítélkezik ezekben. . lusztriában 
az esküdtbiróság bíráskodik ugyan, de ott meg sajtó­
szabadságról nem is lehet beszélni. Ott a sajtó korláto­
zása megfejt mindent.

Épen a sajtó érdekében tartja tehát szükségesnek e 
kivételt. Ez az intézkedés ép az esküdtszéki in­
tézmény érdekében való. Hivatkozik arra, hogy 
tudtával azon lapoknak, a melyek a sajtót méltán 
reprezentáljuk, egyáltalán nem igen akad magánbecsület 
Sértési perük.

Az csak a sajtó legalsóbb rétegénél fordul elő gyak­
rabban s ott, ha az esküdtszék elé került a dolog, 
űu -ban felmentő volt az Ítélet. Ez az esküdtszék! intéz, 
meny népszerütlenitésére vezet, mit meggátolni hivatott 
a 16. §. Borsózik a háta, ha ezeket az ügyeket a sajtó­
szabadsággal együtt emlegetik. Néki czélja a sajtót egy 
csúf kinövéstől megmenteni s a ki ezt meg akarja aka­
dályozni, az a reakezionárias és nem ő.

Éz az intézkedés az esküdtszék és a sajtószabadság 
érdekében egyaránt szükséges. A javaslat különben is 
kizárólag a magánegyén eseiekvényeit vonja ki az esküdt - 
bíróság hatásköre alól s nem érinti a büntető törvény 
262-ik szakaszát.

Az esküdtbiróság utján való zavartalan igazság­
szolgáltatás érdekében- vette fel szóló a S3. §. 
intézkedéseit is. Előfordulható rendkívül esetekre sür­
gős intézkedést czéloznak azok oly czélból, hogy az 
igazságszolgáltatás ne szüneteljen. Szóló czélja csakis 
enm-k biztosítása volt. Minthogy azonban a kérdéses ren­
delkezésnél más intencziót tulajdonítottak, számolva a 
a felmerült aggályokkal s azon óhaj által ve­
zéreltetve, hogy e reformmá lehetőleg teljes 
egyetértéssel jöjjön létre, hajlandó a S3. §-t 
elejteni. (Élénk helyeslés.) Ezek után kéri a törvény­
javaslat elfogadását.

Győry Elek a kérdéses §-t oly veszedelmesnek tar­
totta. a mélyet semmiféle jó iníencziúja nem igazolhat. 
A miniszter ' nyilatkozata ‘ után azonban feleslegesnek 
tartja a bővebb foglalkozást a kérdéssel s áttér egyéb 
aggályainak kifejezésére. Az alaplajstrom összeállítá­
sának" javasolt módjával szóló nagyban és egészben 
egyetért, de az évi lajstromra nézve a kiválasztás 
elve van alkalmazva, a mi azt jelenti, hogy nem azok 
bíráskodnak, a kik az alaplajstromban foglaltatnak, ha- 
n-m még eg? kvalifikáczió nyer alkalmazást a kivá­
lasztó közegek tetszése szerint, a mi a mesterkéltség 
gondolatát s a gyanakodás elemét viszi be az esküul- 
sz-kbe. Szóló mellőzendőnek véli ennélfogva a ki­
választást s sorsolás utján véli megalkotandónak az 
évi lajstromot.

Legkevésbbé helyesli azt, hogy a törvényszéki elnök­
ből s biráiból álló" többség tegye meg a kiválasztást, a 

azt jelentené, hogy nem a társadalom adta odami__________ .
tevékenységét az esküdtszékeknek, hanem a szakbiroság 
itt is a döntő tényező.

A kvaiiíikáczióra nézve nem látja szóló indokolt­
nak a 26 év kikötését s azt tartja, hogy az értelmi 
kvabtikácziónál semmi életiiatár megszabása sem lenne 
_ Ästiges, egyebekben pedig meg kellene tartani a 24 
evet. A mi azt illeti, hogy a kormánynak joga legyen 
e»yes törvényszékeket egyesíteni, ha biztos adatok van­
nak arra nézve, hogy a hol szükséges, történjék az 
egyesítés magában a törvényben, ha pedig nincsenek 
biztos adatok, helyesebb várni addig, mig ennek szük­
sége kitűnik s novelláris törvény utján eszközölhető, 
semhogy már eleve gyanúnak és bizalmatlanságnak té­
tessék ki az intézmény.

Szóló ez intézkedést is elegendőnek véli, megjegyez­
vén még, hogy aggályainak meg nem szüntetése esetére 
a törvényjavaslatot a maga egészében annak idején nem 
fogadhatná el.

Bernáth Béla szabadságellenes eszméket lát a javas­
latban s azt hiszi, hogy az illető szakaszok megfelelő 
módosítása lenne a legalkalmasabb eszköz az intézmény 
népszerűsítésére. A kiválasztás joga a legnagyobb vissza­
élésekre vezethetne. Megtörténhetnék, hogy egyes » tör­
vényszéki elnökök arra fordíthatnák igyekezetüket, hogy 
a kormánynak tetszős listákat állítsanak össze. A ki- 
sorsolással való alakítást nem kifogásolta eddig a közön­
ség. Ragaszkodik ahhoz is, hogy a 34. §.-ban a törvény­
székek egyesítésére adott felhatalmazás mellőztessék.. Az 
esküdtek számának megállapítását a törvényszéki elnökre 
véli ruházandónak. Egyéb kifogasainak előadását a rész­
letek tárgyalására tartja fenn s még csak azt jelenti ki, 
hogy a magánbecsületsértésekre nézve is fenutartandó- 
nak véli az esküdtszék! hatáskört.

Emmer Kornél az általános vitát nem akarja hosszabb 
felszólalással nyújtani s csakis álláspontjának megjelölése 
érdekében jelenti ki, hogy az esküdtszéknek ily 
módon való életbeléptetését félszegnek, kísérlet- 
szerűnek, sötétbe való ugrásnak, sötétben való 
tapogatózásnak tartja. Jgy vagyunk minden 
utánzattal. Az esküdtszék gyönyörű intézmény, hata­
lom, a hol történelmi fejlődésen alapul, de a hol olt­
vány, olt sok félreértésre ad alkalmat. Minthogy azon­
ban megalkotott törvénynyel állunk szemben, loyatisan 
meghajlik azelőtt s a részletes vita során oda fog töre­
kedni, hogy minden elkerültessék, a mi az 
esküdtszéki intézményt diskreditálhatná, vala­
mint törekedni fog arra is, hogy szépen fejlődött bíró­
sági szervezetünk minél kevesebb csorbával ke­
rüljön ki e retortából A törvényjavaslatot magát a 
már megalkot! törvény folytán általánosságban elfogadja.

Szivük Imre elismeréssel fogadja a miniszter azon 
kijelentését, hogy a 35. g-t hajlandó elejteni. A minisz­
ter jóhiszeműségében senki sem kételkedett, de a mikor 
alkotmányi jogok érintéséről van szó, a legnagyobb kri­
tikával s a leghazafiasabb bizalmatlansággal kell a bi­
zottságnak eljárnia. A miniszter nyilatkozata után csajt 
annyit jegyez meg szóló, hogy bizonyos jogosultsá­
got lát azok aggályában, a kiknek nezete sze­
rint a lajstromok összeállításába bizonyos párt- 
politikai' tekintetek is behatolhatnak, de e te­
kintetben csak a részletes tárgyalás során lehet gondos­
kodni megfelelő körtektivumokkal. Megjegyzi még, hogy 
nem helyeselheti azt sem, hogy a főispánnak e törvény­
ben bárminő ingcrenczia engedélyeztessék.

Vesztet Imre azt hiszi, hogyha a lajstromok össze­
állítására nézve a részletes tárgyalás során czélszerübb 
módozat hozatik javaslatba, a miniszter bizonyára nem 
fog ez elöl elzárkózni. Szóló úgy véli, hogy a tényleges 
viszonyok közt az esküdtszékeket alig lehel czélszerübben 
összeállítani, mint a hogy azt a javaslat kontemplálja.
A 35. g-ra nézve beérte volna szóló oly módosítással, 
bogy az esküdtszékek felfüggesztése sajtóvétségekre nem 
terjed ki. mert az kétségtelen, hogy lehetnek rendkívüli 
körülmények, midőn közönséges bűncselekményekre 
nézve egyes helyeken az esküdtszékeket föl kell függesz­
teni. Ez iránt a javaslatba megfelelő intézkedést tart 
szóló felveendőnek.

Barta Ötlön ezután a miniszter bejelentését és a 
javaslatot az általános tárgyalás alapjául elfogadhatónak 
'tartja. Nem hagyhatja azonban megjegyzés nélkül 
I 'észter Imre azon kijelentését, mely szerint a 35. g. 
elejtése illán is szükség lenne azon korrektivumról gon­
doskodni, inelv az esküdtszéki bíráskodás felfüggesztésére 
a kormányt alkalmas módon felhatalmazná, mert előfor­
dulhat ennek szüksége olyan időben is, a midőn az 
országgyűlés nem működik, s így a felfüggesztés törvény 
utján nem történhet.

Ezen kijelentéssel szemben figyelmébe ajánlja Veszter- 
nek, hogy a törvényjavaslattal egy időben beterjesztett 
másik javaslatban a rügtünbirósági eljárás (statárium) 
beszüntetése a küzúliajnak megfelelően tervezve van. S 
a midőn most, az igazságügyminiszter a küzúhaj kény­
szerítő hatása alatt mindnyájunk helyeslése melleit a 35. 
g-t, a mely egy megfordított statárium félreismer­
hetetlen jellegével bir, elejtette, szóló nem tartja he­
lyesnek-, hogy ezen elejtett kísérlet bármely más 
alakban, felelevenittessék.

Yeszter azon megjegyzésére, hogy a kormánynak 
intézkedésére szükség lehet, mikor az országgyűlés 
együtt nincs, figyelmébe ajánlja, hogy maga az 
igazságügyminiszter a 35. g-bau kért jog gyakorlása 
elleni garancziaként hangsúlyozta a javaslatnak 
35. g. 2-ik bekezdésében foglalt azon rendelkezéseit, hogy 
a kormány felfüggesztő intézkedése az országgyűlés mind­
két házának azonnal bejelentendő s igy Veszter korrek- 
tivuma az országgyűlés együtt nemléte idején esetleg 
egy félévnél hosszabb időre terjedő statáriális állapotot 
teremt meg. Az esküdtszék minden igaz barátja tehát 
csak ürömmel veheti tudomásul, hogy a 35. g. eletet­
vén, lehetővé tétetett nekünk is, hogy a javaslatot a 
részletekben történendő korrekezió fenntartásával a vita 
alapjául általánosan is elfogadjuk.

Az általánosságban való elfogadás iránti nyilatkozattal 
egyidejűleg már e helyütt ki kell emelnie, hogy az in­
tézmény létesiílésének garancziáját az esküdt- 
képesség minél szélesebb alapon való biztosítá­
sában találja s ezen szempontból — a czenzusról 
a részleteknél különösen fog nyilatkozni — ezúttal két 
lényt emel ki. Először: a 2G-ik életévet, mint korhatárt,

nem tartja helyesnek, mert ez az eskikltképesség hatá­
rait szűkíti és e tekintetben sem szolgálhat elfogadható 
argumentumként az, hogy a bírói kvalifikáczió is a 26. 
életévhez van kötve, mert Líráinkat nem ténykedések, 
hanem előre meg sem jelölhető bonyolultságú jogkérdé­
sek megoldására nevezik ki, mig az esküdtnek csak a 
ténykedést kell az előtte teljesen tisztázott tényállás alap­
ján felismernie s ha Magyarországon a 24 éves állam­
polgár törvényhozó lehet s lehet 24 éves korában fő­
ispán, nincs indok arra, hogy 24 éves korában esküdt- 
képesnek el ne ismertessék.

Maga a miniszter, a ki a törvényjavaslat 4. §-át így 
megszerkesztette, ezen törvényjavaslat indokolásában kö­
vetkezőleg nyilatkozik:

»A sajtótörvény már évtizedek óla hatályban van és 
soha komoly panasz nem hangzott fel, mely azt sürgette 
volna, hogy a 24 év alacsony korhatár, tehát az, hogy 
ilyen panasz nem emeltetett, arra mutat, hogy a 24 éves 
korhatár nem alacsony, következésképen nincs ok arra, 
hogy az alsó korhatárt 30 évre felemeljük.»

Másodszor: Magyarország egyik legéletképesebb és 
fejlődésre egyik leghivatottabb elemét a magyar 
iparososztály képezi, a mely iparososztály leginkább 
városokban él és úgy előképzettsége, mint működési 
körénél fogva aránylag legtöbb Ítélőképességet és meg­
bízhatóságot tanúsít s most épen ezen osztály állami 
adóin kivid testületi és egyéb közterhekkel van megróva, 
ezen osztályra nézve a koutcmplált czenzus megállapí­
tása még fokozottabb mértékben sérelmes, mert könnyen 
arra vezethetne, hogy ezen nélkálözhetlen független 
városi polgárság az esküdtszék keretébe való bevon- 
hatás végett magasabb adóval Bujtatnék, hogy az esküdt­
képesség igy ráoktrojáltassék.

Veszter Imre személyes kérdésben megjegyzi, hogy 
maga is ürömmel vette a miniszter kijelentéseit, csak azt 
akarta mondani, hogy a § elleni ostrom nem volt min­
denben jogosult s hogy ha a kérdéses § elejtetik, rend­
kívüli esetekre való tekintettel bizonyos intézkedésekről 
gondoskodni kell.

Matuska Péter helyesli, hogy a magyar nyelv tudá­
sához van kötve az esküdt! képesség, mert ez még in­
kább fog serkenteni a magyar nyelv gyors elsajátítására. 
A miniszter kijelentését a 35. g-ra nézve, melyet szóló 
is aggályosnak tartott, maga is köszönettel veszi s re­
méli, hogy a törvényszékek egyesítése kérdésében sem 
fog a miniszter minden módosítástól elzárkózni.

Barabás Béla szívesen veszi tudomásul a miniszter 
liberális kijelentését, mely nélkül a törvényjavaslatot ál­
talánosságban sem fogadhatta volna el. Az egyenlően 
kvalifikált egyének közül nézete szerint minden akadály 
nélkül, sorshúzás utján állítható össze a szolgálati 
lajstrom.

Groiez Gusztáv azon nézetben van. hogy a felvetett 
kérdések legnagyobb része a részletes tárgyalásra tarto­
zik. A maga részéről azt látja, hogy a 35. §. elejtése 
után az alapelvek tekintetében a bizottság nagyban és 
egészben egyetért s a részletekre nézve is alig merültek 
fel oly észrevételek, melyek a javaslat alapelveit alterál- 
hatnák.

A bizottság ezek után általánosságban, a részletes 
tárgyalás alapjául egyérlelmüleg elfogadta a törvény­
javaslatot.

A tárgyalás folytatása holnap délután 5 órára tűzet­
vén ki, az ülés véget ért.

A krétai hadjárat.

zést nem részesítették kellő figyelemben, de most 
újból foglalkoznak vele. Maga Le Bon a „F.evue 
Scientiuque “ -ben közül róla egy terjedelmes érte­
kezést, a melyben azokról a kísérletekről számol 
be. melyeket de Ileen lüttiehi tanárral együtt vég­
zett. A fekete fény .kisebb vagy nagyobb mennyi­
ségben, de mindenütt megvan, a hol közönséges 
fénv esik a tárgyak felületére. Az eleklroskopból 
kisüti a villamosságot, de villamosságot meggyúj- 
teni nem képes : elektromos ernyőkön áthatol és 
a közönséges fénynek áthatolhatatlan tárgyakon 
keresztül is hat a fényképező lemezre. Az elek­
tromos tárgyakra való minden hatása mellett is 
azonban nem villamos természetű, hanem 
a Röntsen-sugarakkal van rokonságban.

inkább

f£ Egy jeles családról. A lelki tulajdonsá­
gok átörökléséről szóló könyveknek szinte 
mindegyike megemlíti a Jukes-családot, melynek 
mindegvik nemzedéke exczellált a gazember.-:égben. 
Égy bonni tanár. Pellmann, ehez hasonló esetről 
tud. melynek adatai közei mástól századot ölelnek 
át. £ másik gonosztevő nemzetségnek Jurke Ada 
asszony volt az ősanyja, a ki 1740-ben született. 
Teljes életében részeges volt és 1800-ban halt 
meg. Utódjainak száma másfél évszázad alatt 
834-re szaporodott és ezek közül i09 életének 
adatni a tudós tanar rendelkezésére állottak. £ I 
709 közül 10C tűrvénvtelen gyermekként született, 
142 koldulással tengette életét, C4 pedig tolvaj és 
zsebmetsző volt. Az asszonyok közül 181-ről van 
túljegyezve, hogy kicsapongó és erkölcstelen élet­
módot folytatott. Nagyobb fajta gonosztevő, gyil­
kos stb. 76 került ki ebből a jeles családból. Az 
ilves dolgok igazat adnak azoknak, a kik azt kí­
vánják, hogy a gonosztevőknek nem szabadna 
megengedni a házasságkötést.

*

PZ Csapszékel; a gyógyszertárakban. Erős 
vádat emel egy angol orvosi szaklap az angol­
országi gyógyszertártulajdonosok ellen. Szemükre 
veti, hogy nagy részben ők az okai, hogy az iszá- 
kosság az angol nép között rohamosan terjed. 
Borsmentha-kivonat, életerősitő és más hangzatos 
nevek alatt rendszeres kimérést tartanak a sze­
szes italoktól. Több gyógyszerész valóságos csap­
széket csatolt gyógyszertárához, a melyekben Her- 
kules-itainak. idegerősitőnek nevezett ártalmas 
pálinka-féléket árulnak pohárka számra. A nép az 
ilyen gyógyszertártulajdonosokat diplomáskorcsmá- 
jojóknak nevezi, de üzletté alacsonyitott gyógy«

szertáraikat sűrűn látogatja és igy veti meg erkölcsi 
és testi romlásának alapját ott, a hol beteg szer­
vezetének jobbulását kellene keresnie.

*

fZ Jléz az osztrigákban. Az inyenczek cseme­
géjében: az osztrigában, mint azt az újabb kutatások 
kimutatták, aránylag jelentékeny mennyiségű réz 
van. így Lowe egy ízben 0-04 gr. rezet talált egy 
osztrigában. A fém különösen a zöld és kék osz­
trigákban, de a fehérekben is észlelhető. Dr. Kohn 
a Marenne-osztrigákban átlag 04 mgr. rezet ta­
lált. Herdmann tanár szerint úgy a réz, valamint 
vas is ez állatok vérének haemocyanjától ered. 
Az osztrigáknak e réztartalma azonban higiénikus 
szempontból lényegtelen s e csemege kedvelőit 
bizonyára nem fogja annak élvezetétől elriasztani, 
a mennyiben hasonló, réztartalommal a gazdasági 
növényeknél is találkozunk.

*

rí Exorcismus. Napjaink spiritiszta hóbort­
jaiba egész jól illeszkedik be az az ördögűzés, 
mely a minap történt München városában. Lakik 
ott" a sok babonás között egy legbabonásabb 
asszony, a ki azt „tapasztalta“, hogy lakásában 
kisértetek járnak. Éjjelente nagy zaj, lánczcsörgés, 
sóhajtozás és a kisértet más hasonló, obiigát 
ténykedése zavarja a nyugalmát és néha egy 
fekete hölgy sétát végig a szobájában. Ebben az 
egyben tehát a kisértet szakított a hagyományok­
kal, mert hisz egy jó modorú hazajáró léleknek 
fehérben illik megjelennie. Az asszony, hogy ettől 
a rosszul neveit kisértettől megszabaduljon, egy 
paphoz • fordult és ez végre is hajtotta az exorci- 
sálást. Azóia állítólag megszűnt a kisértetjárás, a 
hihetetlenek azonban azt mondják, hogy csak a 
szobaleány hagyott fel a lolvajlásával.

*

PZ Udvarias vőlegény. A bankár ur leányát 
megkéri egy főhadnagy. A bankár igent mond és 
következik a függőben levő kérdések elintézése.

— Ön tehát nőül veszi Klára leányomat, — 
szól a jövendőbeli após. — Mit gondol, mikor 
legyen a menyegző ?

— Ezt Klára kisasszonyra bizora.
— És nagy lakodalmat csapjunk, vagy csak 

családi körben ünnepeljük meg az egybekelést?
— Ezt legjobb lesz az ön nejére bíznunk.
— És vajon mennyi jövedelme lesz önnek, fő­

hadnagy ur?
— Oh, ez teljesen öntől függ.

A hatalmak elhatározták végleg, hogy Pyrcust 
blokirozni fogják. A blokád részielei azonban 
hiányoznak. így nincs tudomása arról ma még a 
beavatottakon kívül senkinek, hogy a biokat csak 
a Pyraeusra fog-e kiterjedni, vagy pedig a többi 
görög kikötőre is; mikor kezdődik, mely hatalmak 
vesznek benne részt, s minő erővel. A mig ezt 
nem lehet tudni, addig fölösleges és czélra nem 
vezető annak hatásával foglalkozni. Vajon hclye- 
selhelő-e az. hogy a voloi kikötő blokádjának 
tervével felhagytak, azt nem akarjuk vitatni: azt 
azonban okos dolognak fogja tartani mindenki, 
hogy Anglia ajánlatára a hatalmak nem fognak a 
görög és tűrök hadak közt semleges területet ki­
jelelni. Ennek a tervnek keresztülvitele ugyanis 
végnélküli politikai és technikai nehézségekkel 
volna összekötve, s még akkor sem lehetett volna 
ellenőrizni azt, hogy a semleges határvonalat a 
felek nem sértik-e meg.

Törökország ez idő szerint már hajlandó arra, 
hogy beleegyezzék abba a tervbe, hogy Kréta 
számára egy nem-török kormányzó neveztessék ki, 
de abba, hogy a szigetről a török csapatok vissza­
vonassanak, belemenni semmi áron sem akar. 
Mint a „Morningposl“ e hó 3-áról Konstantiná­
polyból jelenti, a minisztertanács a görög kor­
mányhoz intézendő jegyzéket fogalmazott meg, a 
melyben követeli a görög csapatoknak Krétáról 
való visszahívását. Ha Görögország ezt megtagadja, 
viselje érte a felelősséget.

A „Daily News“ pedig jelenti, hogy érdemlő 
jelentés szerint Gazega mellett Talcis vezetése alatt 
300 felkelő megütközött a törökökkel, a mely al­
kalommal 38 embert megöltek. Tiz megsebesített 
törököt Grevenába vittek. — Larissai táviratok 
szerint daczára a pesszimista jóslásoknak biztosra 
veszik, hogy holnap a határon semmiféle inczidens 
nem történik és hogy a trónörökös jelenléte ennek 
legbiztosabb záloga. Holnapra szigorít rendeleieket 
adtak ki, a melyeknek betartása kétségen kívül 
való. A törökök azonban ennek daczára rendkívüli 
intézkedésekhez nyúlnak és megerősítik állásaikat. 
Krétai tudósítás szerint tegnap Atsipopuloban 
Rethymno közelében 9 óráig tartó ütközet volt, 
a mely után a törökök jelentékeny veszteséggel 
visszavonultak.

A hangulat Görögországban.
Athén, április 5.

Itteni kormánykörökben a holnapi nemzeti ünnep 
elé máris aggódással tekintenek. A félhivatalos 
Proja erősen gáncsolja nehány lapnak azt az el­
járásút, hogy manifesztácziókra hívta fel a népet 
és erélyesen inti a népet, hogy tartózkodjék meg­
gondolatlan lépésektől, melyek Görögországnak csak 
ártalmára volnának nemcsak ellenségeinél, de bá­
rdijainál is. Egy népnek, mely azt a jogot veszi 
igénybe, hogy idegen országban a rendet helyre­
állítsa, mindenekelőtt be kell bizonyítania, hogy 
saját országában fenn tudja tartani a rendet és 
véréréi parancsainak engedelmeskedni tud. (N. 
Fr. Pr.)

A görög trónörökös napi parancsa.
Páris, április 5.

A Havas-ügynökség jelenti Larissából mai kelet­
tel: Délután két órakor: Konstantin trónörökös 
a nemzeti ünnepély alkalmából a csapatokhoz a 
következő napiparancsot intézte:

Tisztek és katonák!
Tekintettel a holnapi ünnepre, azt parancso­

lom, hogy a parancsnokiásom alatt álló összes 
csapatok a legnagyobb tartózkodást tanúsítsák 
és a dicsőségtcljes nap emlékezete által el ne 
ragadtassák magukat. Biztos vagyok abban, 
hogy parancsomat teljesitik. Constantin.

Az olasz király a krétai helyzetről.
Róma, április 5, 

Umberto olasz király ma nyitotta meg nagy 
ünnepségek közt a képviselőházat s a trónbeszéd­
ben a krétai kérdéssel is foglalkozott.

A trónb^éd erre vonatkozó része a követ- 

i kező:

A törökországi zavarokkal szemben arra törek­
szem, hogy a hatalmakkal egyetértve, a különböző 
fajú és vallásit emberek közt a mészárlást meg­
akadályozzam és a népeknek a czivilizáczió és az 
igazság jótéteményeit biztosítsam. Boldognak ér­
zem magamat, hogy kormányom, szives barátság­
ban az összes hatalmakkal, az európai konczert- 
ben törekvéseit a lojális támogatás és az olasz 
érdekek javára érvényesíti. A béke jótéteménye 
meg fogja engedni a parlamentnek, hogy olyan 
kérdések tanulmányozásával foglalkozzék, melyek 
már régóta megoldásra várnak.

Hanoteanx Görögország jövőjéről.
Köln, április 5.

A „Kölnische Zeitung“ Hanoteanx be­
szédjéhez megjegyzi, hogy az idő min­
dent kiegyenlítő hatásúval való bizta­
tás enyhén és békésen hangzik ugyan, 
de sokkal kegyetlenebb, mint erőszakos 
eszközök gyors alkalmazása Görögország 
ellen, mert az egyértelmű Görögország 
pénzügyeinek hosszú időre való teljes el­
pusztulásával. Mennél tovább tart a mai ál­
lapot, annál gyorsabban végződik be Görögor­
szág teljes pénzügyi összeroskadása. (N. Fr. Pr.)

Ea lkát i húr ti tus- szövetség.
A „Svetlina“, mely tudvalevőleg Czankov lapja, 

a kővetkező szerződést teszi közzé, mely Szerbia, 
Bulgária és Montenegro közt köttetett.

1. A szerződő államok kötelezik magukat, hogy 
egymás függetlenségét és fenmaradásút kölcsönö­
sen védik.

2. Szerbia és Balgába közi a határvámhivatalok 
mind megszüntettetnek, mihelyt köztük és a többi 
állam közt fönnálló kereskedelmi szerződések le­
járnak és csak ekkor állapittatik meg a két állam 
vámtarifája.

3. Ha a három szerződő ország valamelyikében 
polgárháború ülne ki, a másik kettőnek nincs 
joga beleavatkozni. A politikai bűnösöket egyik 
állam sem adja ki, mihelyt az ű területére me­
nekült.

4. Miután a szerződő államoknak Törökország­
ban, Boszniában és Herczcgovinában fel nem sza­
badított testvéreik vannak, az említett államok 
kötelezik magukat, hogy minden eszközt megra­
gadnak arra, hogy ezek sorsa enyhittessék. Hogy 
ez elérhető legyen, szerb exarchátus állitta tik fel 
a bolgár exarchátus mintájára, s azoknak a szláv 
testvéreknek szabadságukban álljon, hogy a kettő 
közül melyikhez akarnak tartozni.

5. Esetleges félreértéseknek és véleménykülönb­
ségeknek, melyek a szerződő államok és más álla­
mok közt [elmerülhetnek, elsimítása végett szövet­
ségi tanács alakittatik, melybe mind a három 
szövetséges állam ugyanannyi tagot küld. A 
szövetségtanács amaz állam orosz követének 
elnöklete alatt tanácskozik, a melyben a diffeven- 
czia felmerült.

6. A szerb király, a bolgár fejedelem és a 
montenegrói fejedelem egy-egy delegáltat küld 
Pétervárra, hogy megkérjék a czávt arra, vegye 
ezt a szerződést a védelme alá, a mire aztán azt 
nolifikálják s érvénybe léptetik.

A blokád.
Bécs, április 5.

A franczia kormány is hozzájárult az 
athéni öböl blokádjához. Franczia hajók 
részt fognak venni a blokádban. A tenger­
nagyok a blokád végrehajtása végett már meg­
tették a hajók diszlokácziójára nézve szükséges 
rendelkezéseket. (N. Fr. Pr.)

Irodalmi társaság Nagy-Károlyban. Nagy 
László Szalmát vármegye alispánja egy Nagy-Károlyban 
alakítandó irodalmi társaság érdekében értekezletet hí­
vott össze, a melyen mintegy nyolezvanan voltak jelen.
Az értekezleten Nagy László alispán elnökölt, a ki 
megnyitásában hangsúlyozta, hogy egy irodalmi társulat 
szüksége már rég érezhető volt, mint az eszme barátja, 
felveti a kérdést, hogy az értekezlet szükségesnek tartja-e 
a társaság megalakítását. Ezután élénk eszmecsere fejlő­
dött ki, a melyben resztvettek N. Szabó Antal, Asztalos 
György, Palezer Ernő, Poor János, dr. Adler Adolf, 
Schnébli Károly s a felszólalók, valamint az értekezlet a 
megalakítás szüksége mellett nyilatkozott s osztották 
mindannyian az alispán abbeli nézetét, hogy a társulat 
czélja felolvasások rendezése, irodalmi müvek ismerte­
tése, időszakonkint társadalmi eszmék megbeszélése 
lenne. Ezután az értekezlet megállapodva a főbb 
irányadó eszmékben, kimondta, hogy a tagság 
dijak minél mérsékeltebben lesznek megállapitan- 
dók, hogy a társulat az összes intelligencziát 
magába foglalja. Végül az alapszabályok el­
készítése végett egy szükeblikürü bizottságot küldtek ki, 
a melynek tagjai leltek : Palezer Ernő, dr. Brán Feii- 
czián, Asztalos György, Fűrtli Fercncz, Hám József, 
N. Szabó Antal, Pazuehanits Ignácz, Baudisz Jenó, 
Csóli Márk, dr. Adler Adolf, Nándor Béla, dr. Lucz 
Ignácz, Poór János, Papp Béla, dr. Cscrvenyák Károly, 
ifj. Schnébli Károly, dr. Jékel László, Nagy Sándor, 
Debreczeni István, Brúdi Lajos, llolczinger Imre, Ku- 
binyi Bertalan, dr. Czirbusz Géza, Simkó Géza, Péchy 
László, Boros János, Kacsó Károly és Jenzer Mihály. 
Legvégül Palezer Ernő köszönetét mondott az alispánnak 
az értekezlet összehívásáért.

* A szigetvári választás. A szigetvári kerületben 
nagy elkeseredettséggel küzd a két ellentábor: Olay és 
Biedermann tábora. A függetlenségi pártban nagy 
megütközést keltett, hogy a szavazatszedő bizottságban 
ugyanazok vannak, a kik a múlt választást úgy vezették, 
hogy bűnvádi feljelentés és peticzió lett a következménye. 
A vesztegetés ismét óriási mértékben folyik. Kezdték 
azzal, hogy 20 frtjával vetítők a szavazatot, de most, 
hogy az Olay pártja erősen áll, már 100 irtot is kínál­
nak egy voksért, Ha csak nem vetemednek ismét oly 
visszaélésekre, mint a múlt választáson, a mikor a ha­
lottakat is leszavaztatták, Olay mindezek daczára is 
győz. Annyi bizonyos, hogy olyan ember kevés akad, a 
ki ingyen szavaz Biedennannra. A függetlenségi lobogó 
diadalra juttatásának érdekében Kossuth Ferencz is 
leutazik a kerületbe s csütörtök este érkezik 
Darányba s szombaton este tér vissza a kerületből, 
hol körutat tesz. Kossuth Ferenczczel lemennek : 
Justh Gyula, Hentaller Lajos, Komjáthy Béla, 
Eötvös Károly, Tóth János, Meszlény Lajos kép­
viselők.

* A vidéki orvosok értekezlete. A mai napon Nyír­
egyházán tartott értekezletükön, a melyen Józsa András 
megyei főorvos elnökölt, egyhangúlag elhatározták, hogy 
a belügyminiszter által leküldött tervezetet — az orvosi 
kamarák tárgyában, — nem fogadják el és elutasító 
véleményüket terjedelmes indokolással fogják a minisz­
ternek beterjeszteni. — A temesmegyei és temesvári 
orvosok szintén ma tartottak értekezletet az orvosi ka­
marák tárgyában. Dr. Becsi Gedeon, kórházi igazgató, 
mint az értekezlet elnöke, hosszabb beszédben kritizálta 
a tervezetet, melyet elvetendőnek vél. Többek hozzá­
szólása után a javaslatot 33 szóval 19 ellen elfogadták. 
Végül dr. Botka Mihály városi tiszteletbeli főorvos ja­
vaslatára elhatározták, hogy a közegészségügyi szolgálat 
államosítására vonatkozólag felírnak a kormányhoz.

* Alispánjelölt Hevesmegyében Hevesmegye .he­
vesi járásának bizottsági tagjai e hó 3-án tartott érte­
kezletükön a Zalár József lemondásával megürült alis­
pán! állásra Bellebronth Bélát jelölték.

A szerb lóvásárlások.
Napokkal ezelőtt azt a hirt közöltük, egy bel­

grádi tudósításunk alapján, hogy Szerbiának beteg 
és stupid lovakat szállítanak Magyarországból a 
lókercskcdök s hogy a vöröskereszt-egylet szerbiai 
elnöke és dr. Vuics pénzügyminiszter is rosszalá- 
sát fejezte ki e miatt. A budapesti szerb konzulá­
tus most annak kijelentésére kér fel bennünket, 
hogy illetékes helyről nyert megbízatása alapján 
ezt a hirt mcgczáfolja. Mert először is nincs a 
vöröskereszt-egyesületnek Szerbiában elnöke. 
Vuicsnak rosszaló szavai egész máskép hangzottak 
el, mint a hogy az nyomtatásban megjelent. Az 
sem áll, hogy beteg és stupid lovak szállíttatná­
nak Szerbiába, mert a lovakat itt a legkiválóbb 
lovastisztekből és katonaorvosokbúl álló bizottság 
vásárolja, s megvétel után jórésze azonnal Szer­
biába szállittatik.

VIDÉK.
* Schlauch Lőrincz díszpolgáriéba. Mint már 

említettük, Nagyvárad város törvényhatósági bizottságá­
nak száz tagja indítványt nyújtott be a közgyűléshez, a 
melyben indítványozzák, hogy dr. Schlauch Lőrincz 
bibornok, a nagyváradi kalb, egyházmegye püspöke 
abból az alkalomból, hogy a bíboros főpap május 2-án 
üli meg áldozárrá való szenteltetésének ötvenedik évét, 
válaszsza meg a törvényhatósági bizottság Schlauch 
Lőrinczet Nagyvárad város díszpolgárává. Az indítványt, 
a melyet a törvényhatósági bizottság száz tagja vallás- 
különbség nélkül irt alá, a következőleg hangzik:

Tekintetes törvényhatósági bizottság!
Dr. Schlauch Lőrincz bibornok, nagyváradi 1. sz. püs­

pök ur főmagassága május bő 2-án áldozárrá szentelte­
tésének 50-ik évfordulóját ünnepli.

Még ha az egyszerű áldozár mulatja is be arany mi­
séjét, annak a hivő mint a mindenható különös kegyei­
nkének örvendeni tud.

Midőn azonban az aranvmisés személyében mondhat- 
nók nemzetközi és államjogi magas méltóság a legkivá­
lóbb egyéni tulajdonságokkal és legnemesebb társadalmi 
erényekkel találkozik, akkor az ily férfiúnak ünneplése 
nem szoritkozhalik csupán a hívők vallásos érzelmére és 
magán körére, hanem az ily kimagasló közjogi méltó­
sággal föl ruházott egyén ünneplésére jogot nyer a társa­
dalom is felekezeti különbség nélkül és első sorban ama 
város közönsége, azon közjogi faktor mely az ősrégi, 
fényes múltú püspökség székkelyét büszkén vallhatja 
magáénak.

Ez alkalommal a város közönsége ezen szép jogát 
kiváló ürömmel gyakorolhatja, mert a Vitéz Jánosok öröké­
ben a tündöklő elődökhöz méltó nagy szellem ül, ki 
nagy tudásával nemcsak szeretett hazánkon messze túl­
világig hanem a haza határain belül is Magyarország 
dicső fejlődésének legerőteljesebb biztosítékát, a mély 
vallásosságot és hazaszeretetei egyesíti magában.

Szent László városa közönségének hivatott képviselete, 
a tekintetes törvényhatósági bizottság fenkölt püspökének 
szebb és kedvesebb pálmát nem nyújthat, mint a dísz­
polgári koszorút, a polgárság legbecsesebb ajándékát.

Alulírottak tehát a kifejezettek alapján tisztelettel indít­
ványozzuk, hogy a tekintetes törvényhatósági bizottság 
dr. Schlauch Lőrincz nagyváradi püspököt, a valódi 
egyházi fejedelmet és igazi magyar hazafit közegyet­
értéssel és lelkesedéssel Nagyvárad város díszpolgárává 

, válassza meg.

ÚJDONSÁGOK.
— április 5.

— Személyi hírek. Dr. Samassa József egri 
érsek, Bulks Zsigmond kassai, Bcnde nyitni;. 
Zalka János győri, Dcssewfftj Sándor makói püspö­
kök ma a fővárosba érkeztek. —• Stefánia özvegy 
trónörökösné, mint Nizzából írják, April 10-én ér­
kezik Beaulieube. — Lajos Tiktor füherczeg teg­
nap este Bécsből Klagenfurtba utazott és onnan e 
hó 11-én érkezik vissza Béesbc.—■ Lipót bajor her- 
czeg ma este Münchenből Becsbe érkezett és holnap 
vadászatra Eiscnerzbe utazik. —- A perzsa követség 
tegnapelőtt este Bécsből Rómába utazott, hogy a 
perzsa sáli trónraléptét a pápa elölt notifikálja. 
— Báró Bed; táborszernagy, a vezérkar főnöke a 
déli vasút gyorsvonatával tegnap Bécsből Triesztbe 
utazott, kíséretében nagyon sok niagasrangu tiszt 
volt. A táborszernagy Triesztben a haditengeré­
szet „Pelika“ czirkáló hajójára fog száliani és Da - 
mácziába megy. — Lipót Szalvátor főherczeg ne­
jével és gyermekeivel a toskánai nagyherczegnó 
látogatására ma Voloskába érkeztek és meg ma 
Fiúmén keresztül Velenczébe utaznak. — Sándor 
szerb király röviddel husvét után Montenegro fe­
jedelmének látogatása végett C'.zettinjébe utazik. 
Windheim berlini rendőrfőnök, Püclder kormány­
tanácsos és Hadesen bűnügyi felügyelővel holnap 
reggel Budapestre érkeznek.

— Dr. Wekerle Sándor a királynál. A király 
ma, mint Bécsből táviratozzak, a rendes kihallgatáson, 
során, dr. Wekerle Sándort, a közigazgatási bíróság 
elnökét is fogadta.

— A király pétervári látogatása. Gróf 
Kapnist orosz nagykövet, mint a „Poi. Corr. “ 
értesül, c hó 17-én Pétervárra utazik, hogy I erencz 
József király pétervári látogatása alkalmával az 
orosz udvarnál jelen legyen.

— A dán trónörökösné Sopronban. Schaumburg 
Lippe lierczeg palotájában, tegnap a dán trónörökös 
neje kívánságára Alakay soproni czigánvzene magi... 
nótákat játszott, melyeket a trónörökösné nagy tetszesse; 
hallgatott. A trónörökösné — mint Sopronból táviratoz­
zak — ma délután elutazott; a perronon Gebhardt 
polgármester a város részéről bokrétát nyújtott át 
neki.

— Változások a tábornoki karban. A 
harmadik, gráczi hadtest parancsnokát: báró 
Beinländer táborszernagyot, a kit a jövendő had­
vezérek egyike gyanánt emlegetnek — mint Grúcz- 
ból táviratozzak a király jelenlegi állásától föl­
mentette és liadscrcg-fcliigydönd; nevezte ki. Most 
már három hadsereg-felügyelő van a monarchiá­
ban, úgymint báró Schönfeld táborszernagy, her- 
czeg Windischgriitz Lajos lovassági tábornok és 
báró Reinländer táborszernagy. A harmadik had­
test parancsnokává a király Succovaty altábor­
nagyot nevezte ki, mig a 6. kassai hadtest pa­
rancsnoki állást Fabini Lajos altábornagy, veszi át 
a ki magyar születésű, helyesebben erdélyi szász. 
Fabini eddig a törzstiszti-vizsgálóbizottság elnöke 
és a hadseregi lövésziskolák felügyelője volt, 
Succovaty pedig a brünni hadosztályparancsnok 
állásút hagyja oda.

— Kitüntetés. Ő felsége ifjabb Dietrich Emiinek, 
a Dietrich és fia ezég (tea és rumnagykereskedés) bel­
tagjának, a cs. és kir. udvari szállítói czimet adomá­
nyozta.
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— Vihar. A pár nap óta tartó viharos időjárás az 
ország sok helyén igen nagy károkat okozott. Távirati 
jelentéseink szerint a Temes-Béga vidékén nagy tűz­
veszély fenyeget. Az eddig megerősített védgátak helyt 
állanak mindenütt. A védekezés Molnár főispán kor­
mánybiztos folytonos személyes felügyelete alatt az egész 
vonalon éjjel-nappal folyik. — J erseczen a napok óta 
tartó nagy esőzés a délmagyarországi csatornákat rend­
kívüli mértékben felduzzasztottá. Nagy területek kerültek 
a“viz alá, a mely földeken 1 a Temes-, Kubin- és duna- 
parti-vonalrészen a forgalmat tellesen be kellett szün­
tetni, Kossovánál a szél által hajlott hullámok a vasúti 
töltést teljesen elmosták. A sínek és talpfák a levegőben 
lógnak. A helyreállítási munkálatokat a verseczi osztály- 
mérnökség végzi.

Az országos meteorológiai intézet jelentése sze­
rint az időjárás április 5-én a következő : Az esős idő 
eevre tart. Az eső a tegnapi nrp folyamán jobbara az 
ország nyugati felére terjedt ki, Fiume és a tengerpart 
kivételével (Fiúméban 53 mm.) közepesnek vagy gyen­
gének mondható. Selmeezbányán esett 12 mm., továbbá 
5 és 10 mm. között: Kis-Kartal, l'jvidék, Panrsova, 
Orsóvá, Temesvár, Zsombolya. 5 mm.-en alul Árva- 
váralja. Nagy-Szombat. Ó-Gyaila, Budapest. Keszthely, 
Csáktornya, Zágráb, Károlyváros, Zombor, Eszék, Ada, 
Nagylak, Szeged, Eger, Késmárk, Nagyvárad. Ma reggel 
sűrűn esik az Alföldön. A reggeli hőmérséklet jóval ma­
gasabb a tegnapinál. Fagy ma csak Selmeezbányán volt.

— Gróf Teleki Sándor a román királynál. A 
román király — mint Bukarestből táviratozzak ki­
hallgatáson fogadta gróf Teleld Sándort, kit később az 
udvari ebédhez is meghívtak. Az ebéden a király, a ki­
rályné. a trónörökös és neje, a hesszeni nngyherczcgnő, 
Yiadescu és P.obesi n tábornokok vettek részt.

— A soproni Széchenyi-szobor leleplezé­
séhez. Báuffy miniszterelnök — mint Sopronból 
táviratozzak — ma leiratban tudatta Simon fő­
ispánnál, hogy a kormányt a Széchenyi-szobomak 
május 23-án történő leleplezésén Teresei beliig} - 
miniszter képviseli.

— Uj hadapródiskola. A császári és királyi közös 
hadapródiskola a Lipót-mezőn uj palotát kapott, a mely­
nek építését már néhány hét alatt teljesen befejezik. Az 
intézetet, az uj épületből, a boí eddig volt és most is 
van. a tanév végén, augusztus havában viszik át az uj 
helyiségbe. A palota rendkívül csinos, praktikus beren­
dezésű lesz. kórházzal, kápolnával egybekötve s az intézet 
növendékein kívül a tanárok is az épületben latnak. •

— Integer és Strobach. Érdekes kulissza- 
titkot közöl velünk bécsi levelezőnk arról, hogy 
miért mondott le Strobach már most a polgár- 
mesteri állásról. Tudvalevő dolog, hogy a mikor 
Strobachot a bécsi községtanács az osztrák fő- és 
székváros polgármesterévé megválasztotta, az uj 
városfő meghatott szavakban mondott köszönetét 
a nagy megtiszteltetésért és kijelentette, hogy ő 
csak ^Strohmann“ akar lenni Lueger mellett, a 
kinek bármely pillanatban ürömmel adja át hiva­
talát. Azonban Strobach nagyon megkedvelhette a 
bécsi városház gótikus csarnokait, a polgármester 
gyönyörű lakását, a széles arany nyaklánczot és 
rnosL a mikor úgy látszik Luégerré nézve a hely­
zet kedvezőbbé vált, nem igen akart megválni a 
iényes állástól és az azzal járó kiváltságoktól. 
Lueger látván, hogy szépszerével nem érhet czélt 
Strobaclmál, erélyesebben lépett fel s erősebb 
eszközökkel akarta fegyvertársát a lemondásra 
bírni: mire Strobach végre engedett és csak azt 
a kegyet kérte ki magának Lucgertöl. hogy 
1-calább május elsejéig hagyja meg hivatalában. 
Azonban Lueger, a kinek megerősítése most mar 
ngvlátszik kétségtelen, nem tágított és szegény 
Slrobaehnak ott kellett hagyni a szép állást, a 
melynek olyan kevéssé tudott megfelelni.

Biró Lajos újabb küldeménye. Bíró Lajos 
hazánkfia által Vj-Guineából a mult év deczember havában 
útnak indított hat láda s egy csomagküldemény a na­
pokban érk- zett meg. A küldeményből úgy az állattár, 
mint az etnográfiái osztály nagymennyiségű tárgyat 
kap. a melyek feldolgozásán és osztályozásán most dol­
goznak az osztályok tisztviselői.

— A pannonhalmi ezredév! emlék. A Szent 
Benedek-rend az ezredév! ünnep alkalmából Pannonhal­
mán tudvalevőleg monumentális emléket állított, melyet 
a múlt őszön nagy fénynyel lepleztek le. Ennek az em­
léknek a iőaiakja : Asztrik püspök azonban nem ké­
szült el. A püspök alakját most fejezte be Jankovich 
Gyula szobrász s a mintát tegnap vette át tőle a bizott­
ság, melynek Fehér Ipoly pannonhalmi főapát elnöklete 
alatt tagjai voltak Pulszky Ferencz, báró Lipthay Béla, 
Rúth György, Gerlóczy Károly, Benczúr Gyula és 
Lotz Károly. A bizottság igen sikerültnek találta a 
szobrot, mely Asztrik püspököt álló alakban örökíti meg.
A méltóságos komoly alak főpapi ornátust visel, egyik 
kezében tartja az apostoli kettős-keresztet s a másikban 
párnán a magyar szent koronát, a mint István király­
nak átnyújtja. A bizottság elismerésének kifejezése mel­
lett vette át a művésztől a mintát, melyet közelebb 
érezbe öntenek s még az idén gránit-talapzatra állítanak 
föl Pannonhalmán.

— A nagyheti ájtatosságok. A budavári Mátyás- 
templomban a nagyheti főbb istentiszteleteket az idén is 
Vaszary Kolos bíboros érsek herczegprimás végzi. 
Nagycsütőrtükön most is megtartják a lábmosást, a mi­
kor a herczegprimás a főváros legöregebb tizenkét el­
szegényedett polgárának a lábát megmossa. A meghívott 
tizenkét szegény embert a herczegprimás a nap emléke­
zetére szép uj ruhával is megajándékoztál ja s a lábmo­
sás szertartása után megvendégeli őket. A budai 
királyi vár templomában virágvasárnapján reggel S óra­
kor csöndes mise lesz szentségkitétellel, fél 11 órakor 
pálmaszenteiés, ezután nagymise passióval, délután 3-kor 
pedig litánia. N agy csütörtök i.n 8 órakor nagymise, a 
papok és bivek megátdoztatásával. Nagypénteken reggel 
a szertartások 9 órakor kezdődnek, ezek után az oltár! 
szentséget a szentsirba teszik s esti 7 óráig marad olt 
a hivek imádására kitéve. Nagyszombaton reggel 7 
órakor ismét a szentsirba viszik az oltári szentséget. 8 
órakor kezdődik a tűz- és húsvéti gyertyaszentelés, majd 
a keresztkut megszentelése és a mindenszentek litániája, 
lizedfél órakor ünnepélyes nagymise, délután 4 órakor 
föltámadás. Husvét vasárnapján 8 órakor csöndes mise, 
Fél 11-kor szentbeszéd, 11 órakor nagymise, délután 
3-kor litánia. Husvét hétfőjén az isteni tiszteletek sora 
ugyanaz lesz.

— Sziklaomlás. A Saalfelden-Leogavg felé ve­
zető útvonalon — egy Innsbruckból érkezett tudósítás 
szerint —- sziklaomlás következtében a közlekedés tiz 
óva hosszat szünetelt. Az utasoknak át kellett szállniok, 
hogy tovább folytathassák utjokat. A vonalon még aznap 
rendbe hoztak mindent s a közlekedés fennakadás nél­
kül tovább folyik.

— A pestis. Fiúméból írják: A pestisjárvány 
Bombayban, bár csekély mértékben, de mégis állandóan 
apad; eddig Bombayban 10.138 megbetegedés és 8475 
haláleset fordult elő; az egész kerületben 17.520 meg­
betegedés és 14.139 haláleset. Bár folyton még sokan 
menekülnek a városból, mégis naponta már körülbelül 
100 menekült tér vissza foglalkozásához. Az elrendelt 
egészségügyi intézkedéseket szigorúan végrehajtják. Az 
ország belsejében a járvány még folyton terjed, a vásá­
rok megtartása eltiltatott A Medúza osztrák Lloyd- 
gözCs, mint Fiúméból táviratozzak, ma Bombayból oda­
érkezett. Miután a hajón gyapotrakomány volt, melyet 
Bombayban raktak fel, a tengerészeti hatóság a hajónak 
és áruknak fertőlenitését rendelte el. Fiume részére azon­
ban a rakománynak csak csekély része szólván, a gőzös 
fertőtlenítése végett Triesztbe indult, honnan a fiúmé1 
árut átküldi..

— Nansen Berlinben. Az északi sarkvidék 
bátor kutatója, miután betelt a párisi ünnepelteté- 
sekkel, most Berlinben élvezi a dicsőséget. A ber­
lini lakosság lelkesedése Nansen iránt oly nagy, 
hogy tegnap, mikor feleségével a császári palo­
tába hajtatott, sokan ki akarták fogni lovait és 
csak a rendőrség közbelépése tudta megakadá­
lyozni, hogy nem lelkes berliniek vontatták Nan­
sen kocsiját. A tegnapi délután folyamán fogadta 
Nansen a Bécs melletti Badenben fennálló ski- 
klub küldöttségét, mely átadta neki a disztaggá 
történt megválasztatásáról szóló okmányt.

— Chtmay herszegné Odysseája. A Rigó Jancsi 
szerelmetes szőke herezegnője, úgy látszik, mégis csak 
az orfeumok színpadára jut. Eddig egy sereg kisérlete* 
tett erre nézve, a melyek azonban nem sikerültek, de 
most mégis felléphet a félvilágot jelentő deszkákpn. Mi­
után első terve, hogy Budapest egyik orfeumában lépjen 
fel, dugába dőlt, Berlinben pedig a rendőrség tiltotta 
mesr, bogy a Wintergarten artistái között szerepeljen, 
most végre a Folies Bergires nyitotta meg előtte ajtait. 
Parisból táviratozzak ugyanis, hogy ennek a szép mula­
tónak az igazgatója szerződtette Chimay herczegnét és 
az exczentrikus hölgy, a ki már az éleiben is megvaló­
sította az orfeumi trágárságokat, immár a színpadról 
fogja hirdetni a kicsapongás igéit.

— Forgalmi akadály. A magyar kir. államvasutak 
igazgatóságától kapott értesítés szerint a nagyvárad-vas- 
kohi vonalon, Prág-Cséke és Várad-Yeleneze állomások 
között töltéscsuszamlás miatt a teherforgalmat előrelát­
hatólag 4 napra beszüntetik. A személy-, podgyász- és 
gyorsáruforgalmat átszállással, illetőleg átliordással tartják 
fenn.

— Őré fi tolvaj. A nizzai pályaudvaron az 
utóbbi időben nagyon gyakran történtek tolvajlá- 
sok. melyek azonban oly ügyesen voltak elkö­
vetve, hogy a tettesnek nem lehetett a nyomára 
jönni. Tegnap azonban mégis sikerült elcsípni a 
tolvajt. Chrapov'irld orosz tábornoktól ugyanis a 
pályaudvaron elloplak egy kis kézibőröndöt, mely 
mintegy 30.000 frank értékű ékszert tartalmazott.
A tábornok azonban gyanakodott az egyik utasra 
és ez mikor a rendőrség kihallgatta, be is ismerte, 
hogy úgy az ékszerlopast, mint a többi tolvajláso- 
kut 'ő követte el. Szenzáczióssá teszi ezt a his­
tóriát, hogy a tolvaj nem más, mint de la Gneron- 
11 iére gróf, a kinek családja Parisban nagyon elő­
kelő szerepet játszik.

— Előadás a mai görög hölgyekről. Szom­
baton — Írja tudósítónk — igen sikerült felol­
vasó és zeneestélyt rendezett a losonczi kaszinó.
A felolvasó asztalnál Latkóczy Mihály tanár ült, 
a ki a mai görög hölgyekről csevegett és szá­
mos képpel, fotográfiával élénkítette úti emlékeiről szóló 
e szabad előadáséit. Az élénken megtapsolt előadáson 
kívül a losonczi vonósnégyes Horváth Amália és 
Thaisz Lajos válogatott (többnyire magyar szerző)ü) 
zenepiécekkel szerepeitek. Az estélyt családias társalgás 
és tán ez fejezte be. Ez azonban csak első fecskéje volt 
annak a kulturmozgalomnak. melyet a kaszinó megindí­
tott. Azon kivid, hogy felolvasásokat rendez, történelmi 
bizottságot is alakított, melynek feladata mind azt össze­
gyűjteni. a mi Losonrz múltjára vonatkozik.

— Tollharcz egy távirat miatt. Öt nap óta 
Németországban másról nem vitatkoznak a parlament­
ben. az utczán, a kávéházban, a szalonokban, a hírla­
pokban, mint arról, hogy Bismarck herczegnek az ápri­
lis elsején végbement 82-ik születése napján, küldött-e 
Vilmos császár üdvözlő táviratot, vagy sem. Beleszólt 
ebbe a vitába minden lap, megmondta mindenki a véle­
ményét, csak az a két makacs férfin nem, a ki ennek a 
kérdésnek eldöntésére kompetens volna. A német kor­
mány félhivatalosai nagy hangon kijelentették, hogy biz­
tos helyről nyert értesülésük szerint az üdvözlő távirat 
elment. Most aztán maga Bismarck vetett véget a vitá­
nak. A «Hamburger Nachrichten» mai száma megírja, 
hogy nem kapott ugyan a császártól táviratot, de azért 
minden ellenkező híresztelés daczára jól érzi magát.

— 13'szólítetett leány. A bécsi rendőrség egy 
oly ügyben folytat nyomozást, melyről városszerte 
sokat suttognak és a melyből alkalmasint nagy 
botrány fog kifejlődni. Dgy idős bécsi képviselőnél:, 
a ki egyszersmind előkelő városi tisztviselő, né 
hány nap előtt eltűnt a serdülő leánya, még pedig 
oly körülmények közüti, melyek alapos okot adnak 
a gyanúra, hogy a fiatal leány csábítás áldozata 
lett. Az apa a rendőrséghez fordult és ez máris 
elfogott egy öreg asszonyt, a kiről azt hiszik, hogy 
része volt a szöktelésben.

— Árvíz veszélye. A Maros tegnap óta hirtelen 3 
métert áradt, medrét átlépte és a vetéseket nagy terüle­
ten elöntötte. Több vízimalmot és a parton fölhalmozott 
számtalan ölfát elsodort. Mint tudósítónk túviratozza, az 
áradás folyton tart és a folyammenti községekben nagy 
a rémület e miatt.

— Egy falu pusztulása. Yarsányhan a múlt hó
30- án éjjel, a borzasztó szélviharban, tűz keletkezett ‘ 
rövid idő alatt az egész község egyszerre lángokban ál­
lott. Mentésről szó sem lehetett. Mint eddig megállapí­
tották, nyolezvan ház lett a tűz martaléka. A nyomor £ 
községben igen nagy, a lakosság nagy része lakás nél­
kül és éhen lézeng a romok között.

— Borzasztó halál. Az ungmegyei Percesen község­
ben levő salétromgyár fűgépészét, Fibiger Brúnót, ret­
tenetes szerencsétlenség érte. Mintegy 3 héttel ezelőtt, 
ugyanis kedvencz vizslakutyája megharapta a kezét. A 
seb" csakhamar begyógyult, de a kutyát rövid időn agyon 
kelleti lőni, mert megveszett. Csakhamar ezután a gé­
pész is levertséget, étvágytalanságot érzett s mint orvo­
sának mondó, még a vizet se tudja nyelni. Márczius hó 
29-én aztán egész erűvel tört ki rajta a veszettség
31- én nagy kínok közt meghalt. F. hó 1-én temették el 
óriási részvét mellett.

— Pöstyén fürdőből Írják nekünk, hogy dr. Mayer- 
Eymar Károly zürichi geológus tanár, a napokban 
fürdőhasználat czéljából Püslyénbe érkezett, a hol a korai 
idő daczára is már szép számmal vannak fürdő­
vendégek.

Rövid hírek. Nyitrún Drzsik Mária 4 éves 
kis fia, inig anyja vizet merített, belé esett 
Nyílra folyóba. — Ugyanott Nagel Lajos, hon­
véd számvevő-helyettes, a napokban, ösmeretlen 
okból szivén lőtte magát. — Nagy-Kiíróiyban 
nehány iparos tanoncz hamis egykoronásokat 
gyártott, rajtakapták és elfogták őket. — Nyíregy­
házéin Márkus Balázs, a betegsegélyző pénztár 
szolgája, a múlt kedden, családi viszály miatt, az 
erdőben fölakasztotta magát. — Ugyanott Adler 
Mária, 19 éves hajadon a múlt hó 0-án, újszü­
lött gyermekét megfojtotta és az ürszékbe dobta. 
A rendőrség csak a napokban jött rá bűnére s a 
bűnös anyát rögtön letartóztattak. — Alsó Sza- 
mosparton, Szatmárban Stark Mihálynél a te­
hene úgy megrugta, hogy a szegény asszony har­
madnapra meghalt. — Nyír mádéin Szűcs Sán­
dor iszákosságában megzavarodva a napokban 
fölakasztotta magát. — UngvéironHuszt Sándor, 
rézöntő segéd, állítólag mert édes anyja megdor­
gálta őt költekezése miatt, pénteken délután, 3 
lövéssel véget vetett életének. — Z.-Sst.-Ixisslvit 
Rácz Mihályt a lova úgy fültövön rúgta, hogy a 
sérülésbe belehalt. — Nagy-Halászon Boros 
István 7 hónapos kis lánya, a bölcsőben, forgoló- 
dás közben, a nyakára hnrkoiódott zsinórral ki­
bukott bölcsőjéből s úgyszólván fölakasztotta 
magát. Mire szülei észrevették, halva volt. — A 
szatmári hegyen Medgycsi Adtaíné a napokban, 
vizmerités közben beléesett a kútba s megriadt.

Kisújszálláson Létbe . Illés, gazda ember 
részegeskedése miatt tőnkre menve, a múlt ho 
31-én fölakasztotta magát. Felesége és gyermekei 
nyomorban maradtak.

Az Erzsébet-téren tegnap 
fiatal ember ült s azzal

= Foglalkozás közben.
délután az egyik pádon egy 
foglalatoskodott, hogy postatakarékpénztári lapokra nagy 
buzgalommal postabélyegeket ragasztott. A járókelők ki­
váncsi pillantásai épen nem zavarták munkájában, csak 
mikor az 1401. számú rendőr arra haladt, dugta el 
ijedten a nagy halom bélyeget tartalmazó zacskót. A 
rendőrnek szemet szúrt a feltűnő magaviselet s megkér­
dezte a fiatal embert, hogy mit csinál.

— Csak úgy foglalatoskodom, felelt a zavart fiatal 
ember s erős hajlandóságot mutatott a gyors távozásra. 
De ebben megakadályozta a rendőr, a ki bevitte a gya­
nús alakot a kerületi kapitányságra, a hol ez rövid val­
latás után beismerte, hogy őt Rosenthal Henriknek
óvják, 21 éves csarnoki születésű kereskedő segéd s 

hogy a 40 forintyi bélyegeket gazdájától Polgár lgnácz 
fiizesgyarmati vas- és füszerkereskedőtől lopta.

= Szerencsétlenség betegszállítás közben. Sú­
lyos serencsétlenséget idézett elő ma délután két meg­
bokrosodott ló, a melyek elragadták kocsisukat. Égető 
Sándor régóta betegeskedő feleségét be akarta szállít­
tatni a kórházba s e czélra nem a mentők közreműkö­
dését kérte, hanem maga fogadott fel egy kocsit. A be­
teg mellé hárman üllek be: Égető Sándor, Szlaminu 
Flórián és Fekete Károlyné. A mint a kocsi akápolna-utczá- 
bnl a Jászberényi-utra fordult ki, a lovak valamitől meg­
ijedtek s vad taglalásban indultak, de e közben a kocsit 
egy fának neki vitték, úgy hogy az felborult. A benn- 
levük közül a betegnek znzódáson kívül más baja nem 
történt, hanem Feketéne hallábszárát törte, Szlaminának 
jobb karja törött el, Égető Sándor pedig ballábán szen­
vedett törést. Így azután egy helyett négy beteget szállí­
tottak a dologházi kórházba.

A rendőri sajtóiroda vezetője. Peregriny 
Sándor rendőrfogalmazó s a sajtóiroda vezetője felgyógyult 
súlyos betegségéből, de nem foglalja el helyét a sajtó­
irodában. mert a főkapitány a dunapart! kapitánysághoz 
osztotta be. A rendőri sajtóiroda vezetője Szukup 
Vladimír rendőrtisztviselő lesz, a ki eddig is helyettesi­
tette Peregrinyt.

— Verekedések. A vasárnapi est tegnap sem múl­
hatott el véres kimenetelű verekedések nélkül. Joachim 
János 33 éves napszámos nádor-uteza fi. számú lakásán 
több napszámos mulatott. A társaságot Mitró József 2fi 
éves napszámos harmonikával mulattatta. Később ittas 
állapotban beállított a mulatókhoz Oseleczky Pál 25 
éves napszámos s odakiáltott Mitrónak, hogy harmoni- 
kázzon neki. Mitró nem tett rögtön eleget kívánságának, 
mire Oseleezki szájon ütötte. Ebből nagy dulakodás lett 
és Oseleczkil kidobták. Mitró és Joachim azonban ezzel 
nem elégedtek meg, hanem utána mentek és Oseleczkit 
még össze is szurkálták. Oseleczkit életveszélyes sebekkel 
vitték a Szent János-kórbázba, a két szurkálót pedig a 
rendőrség letartóztatta. — Bircsák István 20 éves tej­
árus tegnap este egy ferenezvárosi korcsmában több 
társával mulatott. Valami csekélység fölött összeveszlek s 
Bircsák, hogy a veszekedésnek elejét vegye, olt hagyta 
őket. Márton József 19 éves kocsis azonban utána 
ment s a liliom-utezában rá támadt és késével összeszur­
kálta. Bircsákot súlyos sebekkel vitték a Szent István 
kórházba, Márton Józsefet pedig letartóztatták.

— A rendőrt sajtóiroda hírei. Pinczebetürés. 
Peláthy Béla háztulajdonos panaszt tett a rendőrség­
nél, hogy zöldfa-uteza 11. sz. a. pinezéjét feltörték s 
elvittek onnan harminez üveg bort. A rendőrség a be 
törőt nyomozza. — A Dunába ugrott ma reggel 
Cserna Lidi eselédleánv, de Schmid Gyula napszámos 
utána ugrott és kimentette a habokból. Tettének okát 
nem akarja megmondani.

= Buziás vasas-, aczél- és lápftirdő vasúti állo­
mása megnyílt.

— A törlesztéses kölcsönök közgazdasági fontos­
ságát ma már minden gazda belátja; megtanították 
a sanyarú gazdasági viszonyok, hogy manapság a gazda 
csakis ilyen kölcsönök igénybevételével prosperálhat. De 
a legfőbb dolog, a melynek helyes megoldásától függ az 
egész ügylet áldásos vagy áldatlan eredménye: a pénz­
forrás helyes megválasztása; e fölött pedig már döntött 
az egész ország közvéleménye, midőn az Ingatlan és 
jelzálog-forgalmi intézetet (Budapest, Yáczi-körut 
39. sz.) jelölte meg olyannak, a melyhez felmerülhető 
szükség esetén bárki teljes bizalommal fordulhat.

dijakat ezekre tűzte ki. Ha tekintetbe veszszük
azt, hogy a lóverseny-sport elvégre mégis a ló- 
tenyésztés és az illető ország lóállománya nívójának 
emeléséért űzetik, akkbr nyilvánvaló, hogy a rövidtávú 
versenyek semmiképen sem felelnek meg a czélnak. 
Flyerjeink úgyis nagy számmal vannak, a lovak kitar­
tási képessége a nttnimumra csökken s ez a tenyésztés 
degenerálására vezet. A holnapi nap kétségkívül legér­
dekesebb száma a Przed-swit-Handicap, a melynek 
1200 méterén valószínűleg nagy és e mellett előkelő tár­
saság jelenik meg. Íme az indulók listája:

Demetrius 67 kgr. lovagolja F. Hesp.

SZÍNHÁZ ÉS MÜVÉSZET-
— leleplezett zenekritikusok. A franczia 

képviselőim panamájához és az olasz bank pana- 
minójához legközelebb már oda lehet sorozni azt 
a botrányos affért, a melyet most kezd szellőztetni 
Kcrr Alfréd, a berlini hírlapírói kar egyik előkelő 
tagja. Herr ugyanis, mint egy távirat ma jelenti 
egy czikkben éles támadást intézett a berlini zene­
kritikusok ellen, a kiket megvesztegethetéssel vá­
dolt. Természetes, hogy e támadásra, a mely való­
ságos szenzácziót idézett elő Berlinben, a zene­
kritikusok válaszoltak és Kerr Alfrédet rágalmazó­
nak jelentették ki és perrel fenyegették az esetre, 
ha állításait nem bizonyítja be. Úgy látszik Kerr 
számított arra, hogy czikkének ez lesz a követ 
kezménye és a nélkül, hogy további polémiába 
bocsátkozott volna, megnevezett két zenekritikust 
Pappert Vilmost és Lakonntz Vilmost, a kiket meg­
vesztegethetéssel és zsarolással vádolt. A leleple­
zés hatása óriási volt. Tappert egyike a legrégibb 
legkiválóbb berlini kritikusoknak, a ki egyúttal a 
legfélelmetesebb kritikus hírében is állott. Az 
szava irányadó volt a többi kritikusok előtt. Hang­
versenyeken úgyszólván cerclet tartott kritikusok 
közölt és ő irányította a berlini zenekritikát. Kép­
zelhetjük tehát minő frappáns hatása volt a Kerr 
leleplezéseinek, a melynek hitelességét Berlin mű­
vészi köreiben a leghatározottabban állítják. Az 
ügy különben a bíróság elé kerül és igy a ber­
linieknek egy pikáns pörre van kilátásuk.

— Magyar reczitátorno Londonban. Tordal 
Grail Erzsi a napokban a londoni Athenaeum-egylet- 
ben irodalmi előadást tartojt, mely nagy tetszésben 
részesült s az előadót lelkesült tapsokkal jutalmazták. A 
reczitátornő Magyarország ezeréves történetének rövid 
vázlata után mai költészetünkről beszélt, bemutatva 
legszebb költemények közül többet.

— Corbillon utazása a czime a Kisfaludy-szinház 
legközelebbi (szombati) újdonságának. A «Dunanan apó 
utazása» óta alig aratott Párisban darab oly sikert, mint 
a Corbillon utazása. Csaknem teljes két éven 
adták szakadatlanul a Bouf Párisiene színházban zsúfolt 
házak előtt. A darabra nagy kedvvel készül a Kisfaludy 
színház személyzete.]

SPORT.
— A kerékpározás megrenilszabúlyozása 

Bécsben, mint onnan táviratozzák, ma kezdődött 
meg Kielmannsegg helytartó elnöklete alatt az az 
ankét, a melyet az alsó-ausztriai tartományi 
bizottság és helytartóság hívlak össze, hogy 
kerékpározásról alkotandó rendszabályokat meg­
vitassa.

— Bécsi lóversenyek. A holnapi nappal megkez 
dődik a freudenaui tavaszi meeting s a legitim pályán 
már most előjön az uj évjárat, a «sötét» kétévesek, 
Általánosan feltűnt, hogy a tavaszi meeting nevezései 
nem a legjobban ütöttek ki, a minek az az oka, hogy 
nevezési és bánatdijakat erősen felemelték. Igaz, hogy 
ezzel egyúttal az egyes futamok versenydijait is fölemel­
ték, de az istállótulajdonosok mégis óvakodnak a törne 
ges nevezésektől. Nagyobb bajt látunk azonban a jockey- 
klub egy másik intézkedésében, a mely abból áll, 
hogy szaporította a rövidtávú versenyeket s a nagy

Gomba 
lgnácz 
Almos 
Fondor 
Gyöngyös 
Vedero 
Vígszínház 
Kigaly 
A'éni 
Bátor

Pratt.
Sharpe, 
lbbett.
Peake.
Adams.
Boorer.
S. Bulford. 
Grim shaw. 
Gilchrist. 
Barker.

Hogy melyik lesz közülük a győztes — azt bajos volna 
igy a téli pihenés után, mikor kondieziójukat illetőleg 
semmi támpontunk nincsen, megmondani. Gomba, 
Gyöngyös, Béltor, ezek hárman állanak legmagasab­
ban, de olt van lgnácz és a hires handicap-ló Demetrius 
is. A többi futamokra, a múlt évi formák s az istállók­
ból kiszivárgott hírek után Ítélve, tippjeink a 
vetkezők :

I. Megnyitó-verseny. Szén tenczia—Bob.
II. Kísérleti verseny. Contra—Perpedes.

III. Przcdswit handicap. Gomba—Gyöngyös.
IV. Eladó-verseny. Pepiit a—Bökő.
V. Maiden handicap. Tindirindl— Chignon.

VI. Mineral-verseny. Zsoldos— If ette Nicht.
VII. Párta—Bonnie Lassie.

kö-

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Belvárosiak a pénzügyminiszternél. A bel- 

árosi nyílt piaezok beszüntetése folytán károsult keres­
kedők és iparosoknak a IV. kér. társaskör közügyi 
bizottsága által egybehívott nagygyűléséből kiküldött bi­
zottság ma tisztelgett a pénzügyminiszternél, átnyújtva 
az adóleszállitás, illetve az adónak újból való megállapi 
fását kérelmező kérvényt. A miniszter szívesen fogadta a 
küldöttséget s megígérte, hogy a törvény keretén belül 
minden megtesz, hogy kérelmük figyelembe vétessék ; a 
küldöttséget Pál Károly vezette.

— A fövámtér rendezése. A fűvámtér, mely eddig 
baromfi-piaezul szolgált és meglehetősen elhanyagolt 
állapotban volt, nemsokára egyike lesz a főváros leg­
díszesebb tereinek. A meglehetősen nagy teret, melyre a 
Ferencz József-hid torkollik, több méter magasságra fel­
töltik, hogy egy szintájon legyen a lúd följáróval. A 
hidra minden oldalról szelíd emelkedésű utak fognak 

ezetni s az egész teret Ízlésesen beültetik fákkal.
— A pénzügyi bizottság ülése. A székesfőváros 

pénzügyi és gazdasági bizottsága ma délelőtt Haber- 
ha-uer János alpolgármester elnöklete alatt ülést tar­
tott. Napirend előtt Sigray Pál felemlítette, hogy a 
vám és a Szép Ilona között nagy közlekedési akadályt 
képeznek az úttest rendbentartásához szükségelt és nagy 
garmadába rakott kövek, "azonkívül a lovasul átalakí­
tási munkálatai sincsenek még bevégezve. Kéri az elnö­
köt, hatna oda, hogy az úttesten a szabad közlekedés 
minden irányban biztosítva legyen. Haberhaner elnök 
készséggel megígéri, hogy a szükséges intézkedéseket 
meg fogja lenni, hogy a közlekedésnek semmi aka­
dálya ne legyen. — A városligeti tó halászati 
és ladikázási jogának hat évre leendő bérbeadása iránt 
ma tartották meg az árlejtést. Három ajánlat érkezett 
be: Bálint Gyulától, a két bérletre együttesen 3155 fo­
rinttal s külön a ladikázási jogért 2625 írttal; Oester 
reicher Ferencztől, évi 2100 írttal és Pollatschek Antal 
Ferenczlöl, együttesen 3607 forinttal, külön a ladiká­
zásért 3507 forinttal. A bizottság ezt az utóbbi aján­
latot javasolja elfogadásra. — A Vili. kerületi gyártelep 
kihelyezése ügyében alakítandó vegyes bizottságba: 
Prey er Hugó, Hiitt-l Tivadar, Radocza János és dr. 
Heltai Ferenczet küldték ki. A IX. kerület üllői-ut és 
a gyepmesteri-ut burkolására megkívántaid 300.953 frt 
06 krnvi költség fedezetét átmenetileg az 50 milliós 
kölcsön terhére mutatták ki, úgy, hogy ez majd a na­
gyobb kövezés! kölcsön felvétele után, ez utóbbi terhére 
tétessék át. — Előterjesztésre került az arra vonatkozó ja­
vaslat, hogy a főváros pesti oldalán levő közkór­
házainak orvosi szerek-, műszerek-, eszközök- és be­
tegápolási készülékekkel való megfelelő fölszerelésére 
szükséges összeg miként fedeztessék. Dr. Heltai Ferencz 
úgy látja, hogy a sziikséglendű összeg nincs a kellő 
alapossággal kimutatva s igy javasolja, hogy a tárgyat
— további előkészítés czéljából — egyelőre vegyék le a 
napirendről. Medrey Zsigmond tudja ugyan, hogy pél­
dául ágyak beszerzésére a kórházaknál nagy szükség 
van, mert most sok beteget a földön kénytelenek elhe 
lyezni ágyak hiányában, de viszont olyan nagy összegek 
vannak az egyes tételekre fül véve, hogy azt nagyöbű 
utánszámitás nélkül megszavazni nem lehet. így tehát 
hozzájárul Heltai halasztó indítványához. Az elnök 
megjegyzi, hogy az ágyak hiánya onnan van, hogy
— mivel állami kórház nincs — a fővárosi kór
házakba kénytelenek minden jelentkezőt fölvenni 
A bajon teliát vagy egy nagyobb állami kór­
ház építésével, vagy uj kórházak felállításával le­
het segíteni; addig is azonban pótolni kell a hiányo­
kat. A bizottság ezután hozzájárult Heltai halasztó 
indítványához. — Ziegler Nándor vásárcsarnok-igazgató 
a vásárcsarnok személyzetének szaporítását kéri s ehhez 
a vásárcsarnok-bizottság is hozzájárul. A személyzet 
szaporítása az idén 9034 frtnyi költségtöbbletet íö: 
okozni, a jövő évtől fogva pedig, amennyiben a szapori 
tás nagyobb lesz, 12.410 irtot. A bizottság ehhez, hozzá­
járult. — Kimutatták a pénzbeli fedezetet a VII. kér, 
óvoda-uteza megnyitására megszerzendő Szelnár-féle te 
etiletekért járó 22.450 frtnyi kártalanítási árra s a VIII. 
nemzetközi közegészségügyi és demográfiai kongresszus lu 
dömányos munkálatai kinyomatásúaál és szétküldésénél 
fölmerült 16.216-52 frtnyi tulkiadásra. — A városligeti tavat 
nagyon belepte a hínár s ‘ezt szükséges lesz kiirtani. A 
tisztítás munkáját hálókkal végeztetik s arra egyelőre 
1500 frt szükséges. Ezt a pénzt az előre nem látott ki­
adásokon előirányzott összeg terhére veszik fel.— A fővá­
ros elhatározta, hogy a IX. kér. soroksári-ut mentén 
négy munkásházat építtet, a melyek a további épitkezé 
sekhez mintául fognak szolgálni. A házak kiilön-külön 
96 munkáslakással lesznek ellátva s a négy ház összes 
költsége 149.420 frt. A lakások (egy szoba és egy 
konyha) ára hetenkint 2 frt 12 kr. lesz. A főszámvevő 
azt javasolja, hogy a költségeket az 50 milliós köl­
csön terhére utalják. Dr. Rácz Károly azt ajánlja, 
hogy a költséget ne az 50 milliós kölcsönből 
fedezzék, hanem vegyenek föl külön bank-kölesönt 
s ezt a jövedelmekből törlesszék. Fenyvesi Adolf tel­
jesen közömbösnek tartja, hogy külön kölcsönből fedezik-e a 
kiadást, vagy pedig az, 50 milliós kölcsönből, mert ezzel 
a teher nem kevesbedik. Ajánlja tehát, hogy az eredeti 
javaslatot fogadják el. A bizottság hozzájárult a főszám­
vevő javaslatához. — A budapesti korcsolyázó-egyesület 
ama kérelméhez, hogy a városligeti mesterséges jég­
pálya területe megbővittessék és kiegyengettessék, a bi­
zottság hozzájárult azokkal a föltételekkel, a melyeket a 
sétaterekre felügyelő-bizottság javasolt, tudniillik, hogy a 
területet nyáron át befüvesitsék és a nagyközönség hasz­
nálatára engedjék át.

egyletekTtársülatok.
— Az országos nőképző-egyeattlet 1897. évi 

közgyűlését május hó 9-én tartja meg.
— A budapesti posta- és távírda»tisztviselők 

ének- és zene-egyestiletének a vigadóban holnap, 
kedden megtartandó hangversenyén,magyar zeneszerzők­
nek : Alosonyi Mihálynak, id. Ábrányi Kornélnak, 
Káldy Gyulának, Kern Aurélnak, Szendy Árpádnak, 
nagyhatású ének- és zenemüveit adja elő. Metina Lola 
énekszáma egyik vonzó pontja a műsornak. A hangver­
seny pontban nyolez órakor kezdődik. Jegyek a pénztár­
nál hét órától kezdve válthatók.

— A magyar tud. akadémia második osztálya 
Pauler Gyula elnöklete alatt ma ülést tartott. Schön­
herr Gyula, az akadémia újonnan megválasztott leve­
lező-tagja ezen az ülésen tartotta meg székfoglaló érte­
kezését, szépszámú hölgyközönség jelenlétében. Az érte­
kezést , a mely Aéa-polyi László tronl öveteiéséről 
szólott, mindvégig figyelemmel hallgatták és a íölolvasót 
többször meg is éljenezték. Nápolyi László, a szerencsét­
len véget ért Kis Károly király fia, közel húsz évig tar­
totta forrongásban az országot trónküvetelésével. Hogy a 
nevéhez fűződő forradalom nem ért el sikereket, azt 
nem a nemzet részvétlenségének, hanem a külpolitikai 
helyzetnek kell tulajdonítanunk. Schönherr az egész for­
radalom lefolyását külföldi források alapján, épen a 
világtörténelem szempontjából tette kutatása tárgyává. 
Felolvasása csak egy kis részlet egy nagyobb müvéből, 
mely $z ősz folyamán fog megjelenni. A második érte­
kező dr. Vári Hezső volt, a ki Bölcs Leó Hadi Taktiká­
járól olvasott. Bölcs Leó a kelet-római birodalomnak 
886—912-ig intézte sorsát. Legterjedelmesebb munkája a 
Hadi Taktika, melynek XVIII. fejezetében a lurkókról, 
őseinkről értekezik. Egy hires német tudós újabban el­
vitatta Bölcs Leótól e munkát és III. Leó bizanczi csá­
szárnak tulajdonítja, a ki 717—741-ig uralkodott. Érte­
kező külső és belitf okokkal bizonyltja, hogy a munka 
tényleg VI. Leótól való, s hogy a hires német tudós 
még el sem olvasta a szóban forgó munkát. Ez a fel­
olvasás is tetszésben részesült.

— A budai Typographla-dalkör tegnap tartotta éri 
közgyűlését, a melyen leleplezték Galateo Béla állam­
nyomdái tisztviselő arczképét, bus; 
dcsének elismeréséül. A tisztviselő

szonötéves elnöki mükü-

István tolmácsolta a megjelentek jókívánságait. A köz­
gyűlés karnagynak egyhangúlag Hadd Lajos fővárosi 
tanárt választotta meg.

— Tea-estély. A terézvárosi társaskör holnap, ked­
den tartja utolsó tea-estélyt, a melyek oly közkedvelt­
ségnek örvendettek. A vigalmi bizottság kitűnő műsorról 
gondoskodott. —

— Előadások a közegészségügy körül. A ma­
gyarországi vegetárius egyesület- az országos ma­
gyar Kneipp-egyesülettel egyetemben jövő szerdán, április 
hó 7-én és csütörtökön az V. kér. Markó-utczai állami 
főgimnázium dísztermében mindkét napon, esti 7 órakor, 
érdekes előadásokat rendez. Az előadók dr. Förster Pál 
tanár és német országgyűlési képviselő és dr. Dock 
Vilmos lesznek. Mindkét szónok épen most Bécsben 
nagyszámú közönség előtt tart előadásokat.

— Az országos magyar bányászati és kohá­
szati egyesület «budapesti osztálya» e hő 10-én este 
C órakor tartja meg felolvasással egybekötött rendes 
havi ülését. (V. Thonet-udvaé 2. lépcső I. emeleten). 
Tárgysorozat: 1. folyó ügyek; 2. Déry Károly felolva­
sása:’ Magyarország kőszénbányászata 1865—1896-ig. 
Vendégeket szívesen lát az egyesület.

— Az állami elemi Iskolai tanítók e hó 13-án 
és 14-én tartják első rendes közgyűlésüket a fővárosban. 
A vidéki kartársakat a magyar tanítók kaszinója fogadja, 
mely olcsó lakásról és ellátásról is gondoskodik. A ven­
déglátó bizottság kéri a kiadó szobák tulajdonosait, hogy 
lakásaikat a József-kürut 8. sz. 1. em. 2. ajtó alatti he­
lyiségben jelentsék be Breuner Istvánnál legkésőbb e 
hó 9-ig naponkint 5—7 óra között. A rendezőség a 
tanítókat a következőkről értesíti: 1. Akik szállást óhaj­
tanak, e szándékukat az egyesületi elnökség utján — 
BánfTy-Hunyad — e hó 10-ikéig bezárólag bejelentsék. 
2. Az elszállásolás két szállodába, esetleg magánlakokba 
is történik, személyenkint napi 70 krért, mely összegbe 
a kiszolgálás és tisztogatás is be van tudva. A szállásra 
jelentkezettek a szállodással szemben még az esetben is 
kötelezettségben maradnak, ha a lakást bármi okból is 
nem használnák. 3. Az előértekezlet 13-án e=ti 7 órakor 
s utána az ismerkedési estély a kaszinóban lesz. I gyan- 
ott továbbra is olcsó étkezések. A közgyűlés után tar­
tandó banketre vonatkozólag az előértekezlelen történik 
intézkedés. 4. Az érkező tagokat a vendéglátóbizoltság a 
tanítók kaszinója helyiségében: MII. kér. József-kürut 8. 
ez. fogadja 13-án és 14-én reggeli 6 órától egész nap 
(13-án éjjel is) és szállásukra kalauzolja. 5. közgyűlés e 
hó 14-én reggeli 9 órakor az uj városháza (Lipót-utcza) 
dísztermében tartatik.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Szerencsétlenség egy házépítésnél, A fővá­

rosban is. a hol pedig mindennaposak az építkezéseknél 
előforduló katasztrófák, ritkítja párját a múlt év október 
havában történt szerencsétlenség. Egy háromemeletes ház. 
építése folyt a dob-utezában. Mikor október 12-én az 
első emelet felett a beton-mennyezetet készítették, ez. nagy 
robajjal beszakadt és magúval rántva a rajta volt nyers­
anyagot, nemcsak az első emeletet, de a pincze burko­
latát is áttörte. A nagy zajban alig vették észre, hogy a 
magasból 11 munkás a pinezébe zuhant. A szeren­
csétlen emberek közül Almási Menyhért és l'urga, 
Pál meghalt, néhányan pedig többé-kevésbé súlyosan 
megsérültek. A katasztrófa okozójaként Dubitzky Gusz­
táv pallér került a bíróság elé, a kit dr. Fekete Gyula 
elnöklete alatt ma vontak felelősségre. A törvényszék 
Genthon kir. ügyész indítványa értelmében Dubitzkyí, 
a kinek dr. Wolf Vilmos volt a védője, 2 ülés vétsége 
és 3 súlyos testi sértés czimén két évi fogházra és 
230 forint pénzbüntetésre ítélte. A vádlott s a kir. ügyész 
is felebbezett.

— Két érdekes bünpör kerül holnap, esetleg hol­
napután a kúrián tárgyalásra. Az egyik ifj. Ábrányi 
Kornél orsz. képviselőnek, a Pesti Napló volt főszerkesz­
tőjének, továbbá Barna Izidor és Braun Sándor sz.:- 
teszteknek a pőre, a kik mellett, mint negyedik, még 
Oszolyi Gyula volt földmivelési minisztériumi dijnok ült 
a vádlottak padján. Bíróság elé, a mint még emlékezet­
ben lesz, azért kerültek, mert a Pesti Naplóban kinyo­
matták az osztrák és magyar földmivelési minisztereknek 
a takarmánykiviteli tilalomra vonatkozó levélváltásukat. 
A hivatalos akták, a mint utóbb kiderült, Oszolyi dijnok 
utján jutottak a lapba, s aztán úgy őt, mint a lap három 
volt szerkesztőjét elítélték. — Egész hasonló ügye támadt 
a Magyarorsság-naí is, a hova Pascholdt János 
vitt közlés végett három diplomácziai okmányt ugyan­
csak a földmivelési minisztériumból. Annek a szerkesztő­
ségnek kebeléből Inczédy László helyettes szerkes-tót 
vonták felelősségre s őt is elítélték Pascholdttal egyetem­
ben. Most hozzák meg mind a két ügyben a végérvé­
nyes ítéletet, még pedig úgyszólván egyszerre, mert úgy 
Ábrányi és társai, mint Inczédy bünpürében Seite- 
dius Lajos kúriai bíró lesz a referens. Az ügyben a 
kúria I. büntetőtanácsa (elnök Czorda Bódog) hoz 
ítéletet.

— Lopással vádolt osztrák képviselő. Többször 
megemlékeztünk már arról a tragikomikus históriáról, a 
melynek a legutóbbi választásokon diadalmaskodott 
Mittermayer Károly reichsrathi képviselő a hőse. 
Ez a jó ur pinezér volt még alig egy pár hónap elölt 
és a «Jean» név volt az, a melyre oly szívesen hallga­
tott. A kávéház azonban kicsiny lett neki csakhamar és 
a Reichsrathba vágyott. Óhaja teljesült és az antiszemiia 
tábor büszke liarczosaként őt emelték paizsukra Ottakring 
derék választói. Jean nagy ur lett és büszke mód felett. 
Társait lenézte, barátait nem ismerte többé. Az elha­
gyatottak boszut forraltak. Mikor a pinezér ur benyúj­
totta mandátumot, két jó barát — Schu-hmeier Ferencz 
és Kei-mel János — egy levelet irt az elnökhöz, u 
melyben értésére adja, hogy Mittermayer ur, mint fizető- 
pinezér már kétszer lopott. Egyszer meglopta a gazdá­
ját, egyszer meg a pinezérpajtását. Az antiszemita tábor 
menten elejtette a jeles férfiút és Lueger nyílt ülésen 
követelte, hogy Mittermayer mondjon le. Mittermayer 
azonban nem hagyta magát. Kijelentette, hogy az egész 
hir nem igaz és a ki tovább is kolportálja, közönséges 
rágalmazó. A két jó barát azonban kolportálta és nem 
ijedt meg Jeantól. Jean pedig következetes maradt ma­
gához és elment panaszra a büntető járásbírósághoz. 
Panaszt tett Schuhmeier és Keimel ellen, kérve, hogy 
rágalmazás miatt szigorú büntetést rójjon ki rájuk a 
bíró. A kétségtelenül pikáns tárgyalást ma kezdte meg 
tárgyalni a hernalsi bíróság. Minthogy azonban meg­
történt az a furcsaság, hogy a tárgyalás folyamán, a 
keresztkérdésektői összezavarva, Mittermaier beismerte, 
hogy ő maga Lért az elkövetett lopásokért az illetőktől 
bocsánatot — a bíró az egész ügyet elbírálás végett a 
törvényszékhez tette át.
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Végett a

— Sima Ferenez bünpöre. Megírtuk a múlt héten, 
hogy Szentes város érdemes képviselőjét, Sima Feren­
ciét" feljelentették zsarolás büntette miatt. A panaszt 
ellene Szathmáry Ernő szentesi ügyvéd emelte amaz 
anyagi ügyekből kifolyólag, a melyek Sima és nemrég 
elhalt barátja, Filó Tihamér közt fenforogtak. A fel­
jelentés a budapesti büntető törvényszékhez érkezett, ha­
nem azért nem a fővárosban fogják tárgyalni. A kir. 
ügyészség ugyanis, abból az álláspontból indulva ki, 
hcév az ügy elbírálására nem a budapesti törvényszék 
illetékes, az iratoknak a szegedi fenyitőtörvényszékhez 
való áttételét indítványozta.

Megrágalmazott anyakönyvvezető
— E'küdt>zéki tárgyalás. —

A Székesfejérvárott megjelenő Fejérmegyei Napló 
1 $95. évi deczember 13-iki. majd másnap a budapesti 
Hazánk czimii napilapban is a nagyszalatnai anya- 
könyv vezetőt gyalázó hir jelent meg. A felírása ez volt a 
hírnek: Zsaroló amjakönyvvezetó. Szó volt pedig 
benne arról, hogy a szálátnai anyakönyvvezető, Heiser 
András, törvény ellenére próbál büntetéseket diktálni a 
felekre. És aztán hozzáteszi : «Nyilvánvaló, hogy az 
anyakönyvvezető ez esetben meg akarta egy kissé zsa­
rolni az uj törvényeket és az életbeléptetési rendeleteket 
nem ismerő szegény embert.>

A főügyészség mind a két lap ellen sajtópert indított 
s i>v az ügynek nem is egy. de három vádlottja lett. A 
hir szerzője Ligday Károly ferenezrendi áldozár, továbbá 
Ponitz Ferenez. a Fejérmegyei Napló volt szerkesztője, a ki 
a hírnek a sértő czimet adta s végül Baross Károly, a 
Hazánk akkori szerkesztője. A főügyészség Bonitzot csak 
b , sületsértéssel, ellenben a másik két vádlottat rágal­
mazással. esetleg becsületsértéssel vádolja.

A ma délután megindult tárgyaláson az egyik vádlott, 
Baross Károly nem jelent meg: maga helyett dr. Szi­
lárd F' rencz ügyvédet küldte el egy levéllel, melyben 
írja, hogy azért nem jöhetett meg. mert ma reggel, a 
mikor épen kocsiba akart szállni, kirándult a lába. A 
bíróság azonban, a mint azt dr. Mészáros Tivadar 
ü ír vész indítványozta, nem fogadta el az igazolatlan 
mentséget s v.gy vette, mintha a vádlott védőjét sem 
k dte volna el. Ellene egyszerűen makacssági ítéletet 
fognak hozni.

A tárgyaláson Zsitvay Leo elnököl, szavazok: Cseke 
t'; Czekéliusz, jegyző dr. Kállai/ Miklós. A főügyész.- 
Frg képviseletében dr. Mészáros Tivadar alügyész van 

• : n. Ligday védőiéként pedig dr. Günther Antal 
üirvvéd. P.onitz maga védi magát. Az esküdtszék tagjai 
leltek : Kriszhaber Leó, Beniezky Pál. Csóka József, 
Madách- László. Brenner Vilmos, dr. Szalay Mi- 
ha'v. Adóm Károly. Stetka Gyula, Bajza István, 
Pfeifer Vámos, Goldberger Lipót és Bittó Gyula.

Felolvassák a vzikkr-t s a vad levelet, aztán követ­
ke' tv a vádlottak kihallgatása.

Ligday Károly Miksa 33 éves, rém. katli. lelkész, 
fér r.vzrendi áldozár. büntetlen. A második vádlott: 
Bonitz Ferencz Es éves. rum. katli., nős. hírlapíró.
Fe crmegvei Napló volt szerkesztője, büntetve szintén 
nem volt. Végül Baross Károly 32 éves. róni. kath., 
nős. LLntetlen inagánhivatalnok, a Hazánk volt szer­
kesztője.

Any a Lön y v vezetőn ek, tehát közhivatalnoknak a becsü­
letéről lévén -zó. a bizonyításnak helyet adott a törvény­
szék. Frre kihallgattak négy szalatnai tót fold mívest, 
meg egy vén bábaasszonyt, a kik csak annyit tudtak 
rz. "dán . iiosry ecv gverniek születésének a bejelentésé­
nél Heiner anvakönvvvezető említést tett valami bünte­
ted ~>0 krajczárrúl.

Fzzeí véget is ért a bizonyítás és a perbeszédek kö­
vetkeznek. Mészáros Tivadar kir. ügyész azon kezdette 
hogy :t vádat Barossal szemben elejti, mert az tűnt 
ki. hogy a rágalmazó hirt csak Ligday és Bonitz Írták, 
ez utóbbi annyiban, hogy ő adta annak a sértő czimet. 
Csak e kettőnek az elítélésére kéri az esküdteket,

Az esküdtek dr. Günther Antal védőbeszéde után az 
6 védenczét, Ligday lelkészt G szóval G ellen nem vét­
ke ,s-nek. ellenben Bonitzot 10 szóval 2 ellen a be- 

, c=ü let sértésben vétkes-nek nyilvánították. Erre a sajtó- 
bíróság Ligdayt, valamint Barosst, a kire nézve a kir. 
i "vész elejtette a vádat, felmentette, míg Bonitzot 20 
forint fő- és 10 forint mellékbüntetésre ítélte, 

tárgyalás

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Luby Sándor lurlapirótársunk, a Pesti 

Hírlap belmunkatársa, tegnap tartotta esküvőjét 
Krenner József egvrtérni tanár és múzeumi igazgató-őr 
ksuves és szép leányával, Ilonkával _ a józsefvárosi 
plcbánia-temp'íomban. Az esketést Kanovics Béla apát­
iéban o< végezte s utána szép beszédei is intézett a 
íhital párhoz. Az oltár előtt tanuk gyanánt a vőlegény 
részéről Mikszáth Kálmán orsz. képviselő, a menvasz- 
szeny részéről dr. Genersich Antal egyetemi tanár sze­
repeltek. Nvoszolvó leányok voltak : Genersich Margit, 
Farkas Ilonka. Mucink 1 ionka é5 Krenner Angela. Az 
e-küvut szükebb körben fényes és vidám lakoma 
követte.

— Eljegyzés. Friedländer ’zidor, az első leány- 
k házasitási egvlet in. sz. főkönyveiőj-1, jegyet váltott 
Jf eisz Etelka kisasszony nyal, idősb if élsz Jakab buda­
pesti likörgyáros leányával.

GYÁSZROVAT.
Schottola Ernő helybeli gyáros s nagykereskedő, a 

b'jziääi gyógyfürdő tulajdonosa, mint már közöltük, e hó 
5-én hirtelen és váratlanul elhalt: benne a hazai keres­
kedő- és iparvilág egyik legbuzgóbb tagját vesztette el. 
Ú volt megteremtője és alapítója a fővárosban virágzás­
nak indult magvar niggvanta-eyárnak s több más ma­
gvar iparvállalatnak, az u tevékeny és szakavatott buz- 
gólkodásának köszönheti létezését.

Fritsch Vilmost, az agg műegyetemi tanár, a ki 
szombaton halt meg az artézi fürdőben, ma temették a 
kerepesí-uti temető halottasházából nagy részvét mellett. 
A végtisztességen megjelentek a műegyetemi tanárok ku- 
z„i tüuben. s Klein Gyula, az egyetemes szakosztály 
nékánja remek koszorút tett a ravatalra. Beszentelés 
után a halottat átadták az anyafüldnek.

Paris, április 5. A szenátus folytatta a ezukorpré 
mium-javaslat fölötti vitát. Buffet szenátor pártolja azt a 
módosítást, hogy bizonyos ezukomiinőség után a prémium­
összeg előre meghatároztassék. — Méline miniszter- 
elnök a módosítást nem fogadja el; a szenátus azt 146 
szóval 110 ellenében elveti. — A törvényjavaslat vala­
mennyi szakaszát egyenkmt, valamint az egész javasla­
tot 156 szóval 80 ellenében elfogadják.

Paris, április 5. (A kamara ülése.) A bírósági 
vizsgálatoknál előforduló némely visszaélések ügyé­
ben tett interpelláezió tárgyalása alkalmával a 
kamara elfogadta a kormány által javasolt azt a 
napirendet, mely elismeri a bírósági titkos vizsgá­
lat visszásságait.

Bukarest, április 5. A törvényhozási ülés­
szakot a jövő szombatig bezárólag meghosszabbí­
tották. A kamara majdnem egyhangúlag elfogadta 
az általános költségvetést az 1S97—OS évre.

Az olasz trónbeszéd.
Róma, április f>. A trónbeszéd, a melylyel a 

királv a parlament ülésszakát megnyitotta, szives 
bizalommal üdvözli az olasz nép uj képviselőit és 
megelégedéssel emlékeztet arra, hogy fél század 
múlt el azóta, a mikor Károly Albert létrehozta 
ama szabad intézményeket, a melyek magukkal 
hozták a haza szabadságát. Ezen intézmények éber 
urizése Olaszország szerencséje és a szárnyai ház 
büszkesége. A király köszöni a népnek az öröm 
ama ünnepélyes megnyilatkozását, a melyet a 
trónörökös menyegzője alkalmával kimutatott. A 
trónbeszéd azután Így folytatja:

„T’rythreaa viszonyai ismét normálisakká lellek 
és lehetővé tették, hogy férfias méltósággal és 
okossággal hozzunk szabad határozatokat a gyar­
matok olyan rendeltetése felöl, mely a mi érde­
keinkkel leginkább megegyez.“

A királv üdvözli a hadsereget és bámulatának 
és bálájának ad kilejezést a hadsereg nagy 
vitézsége és önmegtagadása fölött, melylyel, elhá­
rítva a rendkívüli nehézségeket, harczolt és kegye­
lettel emlékezik meg ama magasztos szivü harezp- 
sokról, kik életüket áldozták, antik erények pél­
dáját szolgáltatva.

Most a krétai ügyre vonatkozó rísz következett, 
melyet lapunk más helyén közlünk.

A trónbeszéd ezután több törvényjavaslatot 
jelez az igazságügy-, közoktatásügy és közigaz­
gatás terén behozandó reformok tárgyában: to­
vábbá törvényjavaslatot a katonai szervezés állan­
dósításáról, melynek az a ezélja is lenne, hogy a 
hadsereg fölült folyt vitáknak véget vessen.

Azután Így folytatja: Azok az események, a 
melyek most a földközi tengeren lejátszódnak és a 
növekvő kivándorlás azt a kötelességet róják ránk, 
hogy a rendelkezésre álló eszközökhöz mérten 
tengerészetünket megerősítsük. Ennek a tervnek a 
költségvetésben helyreállott egyensúly is kedvez, a 
mely, minthogy az áldozatok korszaka lejárt, azzal, 
hogy a kiadásokban a legszükségesebbre szorítko­
zunk és az ország összes termelő erejét kiaknáz­
zuk, a jövőben is fentarthatunk.

A költségvetés, Így folytatja a trónbeszéd, kon­
szolidálni fog a nemzeti takarékosság kifejlődésé­
vel, mert az ország megszabadul a túlságosan 
nyomasztó terhektől, az adók igazságosan osztat­
nak el és a hitel megfelelő módon általánosittatni 
fog. Hosszú ut ez, a melyndk jó részét azonban 
már megjártuk.

A trónbeszéd igy végződik: Az az óhajtásom, 
hogy a parlament tevékenysége meddő viták mellő­
zésével hozzájáruljon az olasz nép erősítéséhez és 
jobbra fordítsa erkölcsi és gazdasági viszonyait. A 
nemzet szereíetétöl körülvéve és teljes bizalommal 
az isteni gondviselés iránt, remélem, hogy el­
érjük azt a magasztos ezélt, a melyért küzdeni 
mindig forró óhajtásom volt._____________________

Sközönség köréből,
HyiEvános köszönet
"Wilhelm Ferenez gyógyszerész urnák Ncun- 
kirc-henben < Alsó-Ausztria), az antirheumati- 
kns és antiarthritikns (köszvény és csnz-el- 

lenesi vértisztiíó tea feltalálójának.
Ha itt a nyilvánosság elé lépek, te-’zem azt előszűr 

azért, hogy Wilhelm neunkircbeni gyógyszerész ur­
nák kifejezzem leghálásabb küszünetemet azon jó 
szolgálatokéit, amelyeket az 0 vérti~zlitú te aj a kínzó 
<=uzos bántnlmaimban nálam eszközölt: másodszor 
azért, 'hogy másokat, akik szintén ezen gyötrelme* 
hajban szenvednek, e kitűnő hatású teára figyelmessé 
tegvek. Nem vagyok abban a helyzetben, hogy 
a gyötrő fájdalmakat, melyek 3 éven keresztül min­
den időváltozás alkalmával tagjaimban jelentkeztek, 
kellőképen ecsetelhetném, s a melyektől semmiféle 
gyógyszer, sem a kénes fürdők használata (Becs mel­
letti tíailenben) meg nem szabadítottak. Álmatlanul 
forgolódtam ágyamban egész éjszakákon at, étvágyam 
elenyészett, szemem világa elhomályosodott s minden 
te=ti erűm szemlátomást megfogyatkozott. A most em­
lített tea négyheti használata után azonban fájdalmaim 
végkép megszűntek, egész testi állapotom pedig most. 
miután már G hét óta semmi teát nem iszom, szinte 
hihetetlenül jobbra fordult. Meg vagyok győződve, 
hogy a ki ha-onló betegségben szenved, s bizalmát 
e teába fekteti, annak feltalálóját Wilhelm Feren. z 
urat épugv fogja áldani mint én, — kiváló tisztelettel 

Budschin-Streitfeld grófnő, alezredesné. 
Főraktár: Wilhelm Ferenez gyógyszerésznél, fceun- 
29873 kirchenben. N.-Oe.

Egy csomag ára 1 frt. 8 adagra osztva. 
Kapható Budapesten: Török József gyógy sz. Ki- 

rály-u. 12. Petri Ottó gyógysz. Váczi-körut 17. Thall- 
mayer és Seitz. Hochmeister Fr. utódai. Neruda N. 
Becsben : c=. és kir. udv. gyógyszertár. Berlinben : 
Scherings Grüne Apotheke. Srhausse str. 19. Mün­
chenben : Dr. Bedall, Thal 13. Vidéken minden 
jobb gyógyszertárban és drogua-üzlethen.

TÁVIRATOK.
Bécs, április 5. Az osztrák Élelmiszer-, vegyészek- és 

vizsgálók kongresszusa dr. Ludwig egyet, tanár elnöklete 
alatt és a beiügy-, valamint az. igazságügyminiszterek 
képviselőinek jelenlétében tegnap nyílt meg. A kongres­
szuson gráczi, lembergi, ozernoviczi, spalatói, görczi, 
oímützi és budapesti megbízottak vesznek részt. A
kongresszus a cCodex atimentarius austriacus. fontos 
fejezetet kezdte tárgyalni.

K&ttowitz, április 5. Azzal a hírrel szemben, mintha 
a Borzik-féle Hedwigwunsch-tárnában ma reggel megint 
bányalégrobbanás történt volna, a melynél állítólag több 
ember halt meg, megjegyzi a «Kattowitzer Ztg», hogy 
teljesen jelentéktelen robbanás esete forog fenn, a mely­
nél néhány ember könnyű sérülést szenvedett ugyan, de 
senki sem halt meg. Az a Felső-Sziléziában elterjedt 
hír, hogy a tárna ég, alaptalan.

Berlin, április 5. A birodalmi gyűlés második ta­
nácskozásban elintézte a kereskedelmi turvénykuny eLő 
kötelet, mely a kereskedelemre vonatkozik és a második 
kötet több fejezetét, melyek e kereskedelmi társulatokat 
és a csöndes társakat tárgyalják. A szakaszokat a bizott­
ság határozata alapján, a módosítások mellőzésével, fo­
gadták el. Holnap folytatják a tanácskozást.

Bern, április 5. A genfi titkos rendőrség elfogott egy 
embert, mert erős a gyanú ellene, hogy a Genf-Bein 
útvonalon, postakocsiban elkövetett rablógyilkosságnak o 
a tettese. A motozás alkalmával 275 frankot találtak 
nála (300 frankot raboltak el), melycak eredetét nem 
képes igazolni. Az elfogott hamis aúttekr t nwöjtott he.

Özv. Schottola Ernőnó szül. Lowl Antónia
a maga, gyermekei: Adél, Ernő és Kálmán ~ 
alulírott rokonok nevében fájdalomtól meg1 őrt 
szívvel jelend felejthetetlen jó férjének, illetőleg 
atyjának, testvérnek, vönek és sógornak

SCHOTTOLA ERNŐ
nagykereskedő és gyárosnak,

folyó évi április hó 4-én délután 2 órakor, rövid 
szenvedés után, életének oO-ik és boldog házas­
ságának 10-ik évében történt gyászos elhunytál.

A dráea halott földi maradványai kedden, folyó 
hó G-án ‘ délután 4 órákor fognak a gyászházban 
(VI. kér., Révay-ntcza 16. sz.), a róm. kath.

I egyház szertartása szerint ünnepélyesen beszen- 
teltetni és a Kerepesi-uti sirkertben örök nyuga­
lomra helyeztetni.

Az engesztelő szent miseáldozat folyó hó S-an 
délelőtt 10 órakor log a terézvárosi plébánia­
templomban a Mindenhatónak hemutaltatni. 

Budapest, 1897. április hó 5-én.
Áldás és béke lengjen porai fűlött! 

Schottola Rudolf, Schottola Antal, Schottola Teréz, 
testvérei. Özv. Löwl Antalné szül. Szluka Janka, 
anyósa. Schottola Rudolfné szül. Kropacsek Zsófia, 
Schottola Antalné szül. Rausch Emma, Löwl 

Margit, mit sógornői. 305S9

VIA
FORRÁS

Elsőrendű szakértők által SELTERSI VIZ helyett ajánlj 
2937(; tátik. Főraktár:

Budapest, Teróz-körnt 37 
és Diana-fürdö.Matton! és Wille

Szétosztunk Budapesten az egész városban

ingyen40.000
csomag Quaker Oats

és kérjük a L háziasszonyokat, hogy ezen kiváló tápláló, 
sor,38 olcsó és jóízű tápláló szert megkísértsék.
The American Cereal Company, Chicago-Triest
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KÖZGAZDASÁG.
Sepst-Szent-György, április 5. A székelyvasutak 

megnyitásától hazatérő báró Dániel Ernő minisztert és 
a kiséretéhen levő vendégeket Iíáromszékmegye főispánja 
itt vacsorára kérte és a vármegyeházán fényesen meg­
vendégelte. A város este ki voit világítva és a vacsora 
kezdetén a város apraja-nagyja fáklyászenét rendezett a 
miniszterek tiszteletére. Mikor a miniszter a megyeház 
erkélyén megjelent, nagy éljenzéssel fogadták. Benz 
István városi tiszti ügyész beszédet intézett a miniszter­
hez, a ki válaszában megköszönte Sepsi-Szent-György 
város polgárainak üdvözletét, biztosítva őket, hogy szíve­
sen jött a székely vasutak megnyitására, nem egyedül a 
forgalom megnyitása végett, hanem hogy a magyarság e 
védbástyáját tanulmányozza és az ipar- és kereskedelmi 
viszonyokat megismerje. Biztosította a polgárságot, hogy 
ép úgy mint a múltban, úgy a jövőben is törekedni 
fog arra, hogy kihasználva a székely népnek min­
den jó tulajdonságait, a nemzet e védbástyája ugv 
kulturális, mint közgazdasági tekintetben k tovább­
fejlesztessék. Leírhatatlan lelkesedés követte a mi. 
niszter szavait. A vacsoránál az első felköszöntőt Botsa 
József főispán mondta a királyra. Beszéde után, melyet 
állva hallgattak meg, Be.ksics Gusztáv szólott. A ki 
politikával foglalkozik — úgymond — sok keserű csa­
lódásnak van kitéve. Báró Dániel régóta foglalkozók vele 
és sok csalódása lehet, de most nagy igazsággal találko­
zott. Ez a nagy igazság az a szeretet, a melyet itt a 
székelyföldön talált és legyen meggyőződve arról a nagy 
igazságról, hogy a magvar államnak minden befektetése, 

melyet a székelyek érdekében tesz, a magyar állam­
nak válik hasznára. Dániel miniszterre emeli poharát. 
Miklós megyei főjegyző Josipovich minisztert élteti. 
Báró Dániel miniszter felköszöntőjében a következőket 
mondotta: Láttam a székelyföld gyönyörű természeti 
szépségeit, láttam itt az ipar fejlődését és a mi oly jól 
esett lelkemnek, láttam becsületes, nyílt, őszinte 
embereket. A székelység specziális magyar 
nemzetnek, a mely talán a nemzet őseit 
Ez a derék nép ma elmondta törekvéseit 
mogatást kér a kormánytól. Kötelességemnek 
minden erőmből oda hatni, hogy 
törekvései teljesítve legyenek. Nagy szerencse e

magyar 
faja a 
képezte, 
és tá- 
tartom 

székelység 
fajnak,

ngy vezérei mindig lelkes hazafiak és jeles honpolgárok 
voltak. Ezen vezérek egyik iegjelesebbikére, Háromszék- 
megye főispánjára emeli poharát. (Lelkes éljenzés.) Ez­
után Székely György Lukács Bélára, a székelység e 
jeles támogatójára. Oödry Ferenez polgármester a mi­
niszter jeles államtitkárára, Vörös Lászlóra emeli poharát. 
Pútsa kollégáját, a székely báró Bornemisszát élteti. 
Majd Gajári Ödön szellemes felköszöntőben dicséri a 
székelyek jeles tulajdonságait. Lukács Béla általános 
figyelem közt elmondott beszédében rámutat arra, hogy 

közpályán működő embernek boldogsága, pihenése a 
család. Érzi ezt az aktiv miniszter és az is, a ki a 
csatatér tözétől kissé hátrált. Báró Dániel két jelenlevő 
fiára. Elemérre és Tiborra ürili poharát és kéri okéi, 
hogy azokat az impressziókat, a melyeket itt ifjan sze­
rezlek, őrizzék meg örökre. Hiszi, hogyha ezek is meg 
fogják ismerni ezt a derék, szorgalmas és hazafias né­
pet, ük is szeretni fogják a székelységet, mint az apjok. 
Kéri őket, szívleljék meg apjok példáját és munkálkodja­
nak a haza javára.

Béce, április ö. A Liinderbank közgyűlésé 
vizsgáló bizottság jelentését tudomásul véve, 
talék kiadását határozta el.

A svábhegyi fogaskerekű vasút igazgatósága 
bejelentette, hogy az üzemét április hó 15-ikén kezdi 
meg. A kereskedelemügyi miniszter fölhivta a tanácsot, 
hogy a benyújtott menet-terveket e hó 8-ikáig terjeszsze 
fól hozzá, mert ha ezt elmulasztaná, a főváros meghall­
gatása nélkül fog határozni.

* Orosz-olasz személyforgalom Budapest—Fiú­
mén át. A legolcsóbb összeköttetés Orosz- és Olasz­
ország között a magyar kir. államvasutak olcsó személy- 
díjszabásának igénybevételével Budapest—Fiúmén át 
vezet, mely utóbbi kikötőből indulnak Anconába és 
Velenczébe az Impresa Fiume—Venezia és Fiume— 
Ancona rendes és olcsó gőzhajói. E forgalom megköny- 
nyitése czéljából még tavaly létesittetelt az orosz vasutak 
készséges közreműködésével az osztrák-magyar-orosz köz­
vetlen személydijszabás, melyhez Budapesten csatlakozik 
a magyar-olasz kötelék! személydijszabás, melynek alap­
ján Fiume—Anconán, illetve Fiume—Yelenezén át adat­
nak ki közvetlen jegyek a nagyobb olasz állomásokra. 
A szóban levő forgalomnak további fejlesztése érdekében, 
a mi nemcsak államvasutaink bevételeinek szempontjá­
ból, hanem azért is felette kívánatos, hogy ezáltal az- 
Olaszországba menő nagyszámú olasz utasok fővárosunk 
meglátogatására is indíttatnak, értesülésünk szerint most 
azon njabb intézkedés történt, hogy mindezen közvetlen 
jegyekkel a nemzetközi hálókocsi-társulat Szent-Péter- 
váron, Moszkvában és Varsóban székelő ügynökségei is 
elláttattak a magyar kir. államvasutak részéről ezért 
nyerendő megfelelő jutalék melleit, minthogy ezen tár­
sulat, mely különben is kezelője a magyar kir. állam­
vasutak budapesti és vidéki magyar városi menetjegy­
irodáinak, legjobban képes a nemzetközi személyforgalom 
irányítását befolyásolni.

* Menetjegyek váltása a húsvéti ünnep al­
kalmából. A magyar kir. államvasutak igazgatósága 
figyelmezteti az utazó közönséget, hogy a városi menet­
jegy iroda (Hungária szálloda) az összes bel- és külföldi 
jegyekkel el van látva és ennélfogva ajánlja, hogy 
jegyeiket, tekintettel a húsvéti' ünnepek alkalmával a 
személypénztáraknál mutatkozó nagy tolongás elkerülése 
czéljából, a fenti irodában már előre megváltsák, vala­
mint a podgy ászt is ott adják fel.

jí Uj személydijszabás a svájezi-osztrák-magyar- 
roinán forgalomban Arlberg -Bécsen át. A m. kir. 
államvasutak igazgatóságának értesítése szerint május 
hó 1-től a svájezi-osztrák-magyar-román személyforga­
lomban uj, Arlberg—Bérsen át érvényes díjszabás lép 
hatályba, mely által az 1SÜ"2. évi márrzius—május 1-től 
érvényes hasonnevű személydijszabás érvényen kívül fog 
helyeztetni. E díjszabás a m. kir. államvasutak dijsza- 
bás-elárusitó irodájában (VI. kér. Csengery-uteza 33. sz. 
II. emelel) 40 fillérért lesz kapható.

Pirtó megállóhely megnyitása. A magyar kir. 
államvasutak igacgatóságának értesítése szerint a Halas 
és Vadkert-Táriár állomások közt levő «Pirto» megálló­
hely a személyforgalomra megnyittatott.

Az Első magyar általános biztosító-társaság­
nál márezius havában 4,443.309 koronáról szóló élet­
biztosítási ajánlatok nyújtanak be, melyekből kötvény­
kiállítás folytán 3,708.509 korona tőkéről szóló életbiz­
tosítások nyerlek elintézést. A díjbevétel folyó év február 
havában 2,441.266 korona és 24 fillér volt. Haláleset 
márezius havában 178.09S korona biztosított összegről 
lelt bejelentve. Utalunk egyúttal ama külön kedvezmé­
nyekre, melyeket ezen hazai társaság biztosított feleinek 
nyújt. 1. Biztosit háború veszélye ellen és pedig a kö­
zös hadsereg vagy a honvédséghez tartozó feleket a 
biztosított tőke féle részéig — 20.000 koronával hatá­
rolva — a népfelkelőkhöz tartozó feleket a teljes bizto­
sítóit tőke, illetve 30,000 korona erejéig, mig hivatás- 
szerű katonákat mérsékelt pótdijért, a háború tartamára 
biztosítja. 2. Biztosítási feltételei értelmében a megtá- 
madhatatlanságot kimondja. 3. Nyereményben részesíti 
feleit a kimutatott tiszta nyeremény 50%-áig. A bizto­
sítás 3 évi fennállása után. méltányos feltételek mellett 
a) kötvényére kölcsönt ad. b) visszaváltást eszközöl, c) 

díjfizetés beszüntetése esetén kötvény-tőkésítést enge­
délyez.

st

a szam- 
12 frt 03Z-

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Az erdélyi aranybányászat iránt mindinkább 

érdeklődik a külföld és különösen az angol lapok sokat 
foglalkoznak az utóbbi időben az erdélyi aranybányák­
kal. Így a londoni The Financial Times márezius 
24-iki számában a következőket írja : «Rickards Tamás­
nak az Erdélyben, Magyarországon és Coloradoban bá­
nyászott aranynyal tett kísérletei azt bizonyítják, bogy a 
hevítés, a chlorral vagy brommal való kezelés a legjobb 
mód az arany kiválasztására, — az olvasztás már ke- 
vésbbé kielégítő. Minthogy a tellurium a legtöbb esetben 
ólommal, bismuth-tal stb. keverve fordult elő, nem ér­
dektelen megtudni, hogy az ily fajta érez bromo-ujannal 
olcsón és kielégítően kezelhető. 48 órai behatás után az 
aranytartalomnak 97 százaléka kiválik. A magyarországi 
érezfajok között sok van, a mely nagyon gazdag kovand- 
ban, de e módon olcsón kezelhető. Rickards-nak Nagy­
ágról és OíTenbányáról (az előbbi egy rengeteg bánya­
telep) szóló tudósítása épp oly érdekes, mint a mily 
meglepő, mert itt csak kevesen tudják, hogy Londonból 
40 órányira, czivilizált ydéken, hova jó utak vezetnek 
és a hol bőven van viz, száz aranybánya is van, melye­
ket azonban nagyon kezdetleges módon müveinek. Né­
hány fa- és kő-zuzó, azután egy kivájt fa, mely mosóul 
szolgál, ez az egész berendezés, de még az ily durva 
eljárás mellett is, melyben az arany GO százaléka ve­
szendőbe megy, több ezer font értékű aranyat bányász­
nak minden évben. A legutóbbi idő óta néhány külföldi 
társaság modern gépekkel dolgozik. Az az arany gömb, 
mely 5 tonna 13 unciát nyomott s a budapesti millená­
ris kiállításon volt látható, nem egy látogatót lephe­
tett meg.

* Közigazgatási bejárások. Á kereskedelemügyi 
miniszter a köztemetői villamos vasút külső részen 
lefektetendő második vágánynak közigazgatási bejárását, 
Papp Árpád miniszteri titkár vezetése alatt, elrendelte 
s határidőül április hó 12-ikének délelőtti 9 óráját, össze­
jövetel! helyéül pedig az uj városháza társalgó termét 
jelölte ki. — A telefon hálózathoz létesítendő uj 
vonalak iránynyomónak megállapítása végett is köz­
igazgatási bejárást rendelt el a miniszter és azt április 
hó 14-ikének délelőtt 9 órájára tűzte ki.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
- A zalamegyel lentermeiési kísérletezés. Also- 

Lendváról Írjál; lapunknak a következőket: A ma: 
gazdasági súlyos viszonyok mellett, a midőn már ali; 
van valamely terményezikknek megfelelő értéke, de az 
állatoknál is hiányzik a viszonyoknak megfelelő ár, 
egyre az a léma foglalkoztatja a gazdákat, melyik tér 
ménynek a produkeziója űzhető csak némi haszonnal is. 
Pórszombat és Alsó-Lendva vidékén a ’gazdák a lenter­
melést találták a legalkalmasabbnak felkarolni, mert 
ennek a rzikknek a talaj és kiima Zalamegyében meg­
felel. A múlt évben fogtak hozzá a kísérletezéshez és 
ámbár a parasztnép nem igen adoptálja a közép- és 
nagybirtokosok által követett elveket, mindazáltal az 
nézet mostanában az egész vidéken, hogy a lentermelés 
nagv átalánosságban meg keil honosítani. Egy év után 
ez a változás mindenesetre sikernek tekinthető, de azért 
könnyen meg is akadhat a vállalkozás, ha a gazdák az 
értékesítés módjaival szemben tanácstalanul maradnak 
Mindenekfölött tehát tudni kell a termelőknek, hol és 
mi áron értékesíthetik terményeiket. A zalamegyei len 
kiváló minőségű, de igen jő lenmagot is termelhetnek 
itt, igy tehát első sorban is jó volna, ha az idevaló 
termésű len az idegen származású orosz lennel, — 
mely czikk az osztrák piaczokon kiterjedt forgalomna 
örvend — konkurrensképes legyen. Ezt elérni azonban 
csakis a legnagyobb arányú állami kedvezményekkel 
(vasut-olcsóság és csekély kiviteli prémiumokkal) lehetne. 
Jó tanács ilyenkor, a midőn a gazdák a lenvetés szezonja 
előtt állanak, valóban megbecsülhetetlen lenne.

* Luzuslóvásár a Tattersall’oan. A kedvezőtlen 
időjárás folytán ma kevesebben látogatták a Tattersallt 
s a vásárlási kedv is lanyhább volt. Összesen 23 
kelt el, darabja átlag 450 írtjával. Az árak 250 és 750 
frt közölt váltakoztak. Külföldre is történtek vásárlások 
Becsbe, Prágába, Münchenbe, Stuttgartba. Holnap les: 
a vásár utolsó napja. Ha az időjárás valamivel eny­
hébbre válik s a tulajdonosok az. árakból engedni 
nak. hihetőleg élénkebb vásár lesz.

* Kedvezőtlen esős időjárás. (Dér és fagy.) 
Teenap reggel virradóra a szombat éjjel tombolt orka: 
befejezéseid nemcsak a felvidéki részeken, hanem az Al­
fáidon is igen sok helyen fagyott: deret és kisebb mérvi 
fagyot jeleznek lapunknak: Nagykőrösről, Cz.eglédrőf 
Kecskemétről, Gyoméról és Kőrüs-Ladányból. A sik fül 
(leken — a mint ezt már a minap megírtuk — a gyű 
mölesfák virágzanak, igy tehát a fagy és dér nem 
válhatott hasznukra. A hetek óta tartó esőzés már 
aggodalmat okoz a gazdáik és kivált azok körében, 
kik még nem is vetettek ; ilyen vidék pedig több 
van az országban, mint olyan, a hol már teljesen 
elvetették a tavaszi gabonaféleségeket. A legfőbb ideje 
már az időjárás megjavul ásónak, mi lia sokáig késne 
még, az idén több kapásnövényünk lenne az országban 
mint szálas termény. Esőt jeleznek lapunknak a követ 
kező helyekről: Fiume, Szent-Enclre, Selmeczbánya, Kis- 
Kartal, Újvidék, Pancsova, Orsóvá, Temesvár, Zsombo­
lya, Árva-Váralja, Nagy-Szombat, Ó-Gyalla, Budapest, 
Keszthely, Csáktornya, Zágráb, Károlyváros, Zombor. 
Eszék, Ada, Nagy-Lak, Szeged, Eger, Késmárk és Nagy- 
Várad. Ma reggel óta az Alföldön ismét nagy esőzés 
van. Szélcsend lévén s az idő is kissé megenyhült 
fagy talán nem fog ismétlődni.

* Gyümölcs-csemeték és fák kiosztása. Gyü­
mölcstermelésünk lendületét mi sem bizonyítja inkább, 
mint azon körülmény, hogy gazdaközönségiink a nemes 
gyümölcscsemetéket és fákat az egész ország területén 
mindenütt nagy mérvben ülteti. Már egy Ízben közöl­
tük, hogy az állami faiskolák, továbbá a gazdasági 
tanintézetek és a földmives iskolák kertészeteiben a folyó

év tavaszán 234.000 oltvány és majdnem 7 mili.ó 
csemete állott készletben. Most. hogy a tavaszi eladás 
és kiosztás megtörtént, kitűnt, hogy ezen a múlt 
évieket 5—6 szorosan meghaladó készlet sem elég 
az ország szükségleteinek kielégítésére. Az állami 
telepeken ugyanis a kiadható csemete-készletből egy 
szál sem maradt vissza. Ez okból Darányi fühl- 
mivelésügvi miniszter elrendelte a7. állami faiskolák­
nak további nyolezeza! való szaporítását és ezenkívül el­
rendelte azt is, hogy 12 erdőhivalalnál is szaporítsanak 
a jövőre gyümölcsöseméi éket. l’.z évben a miniszter a 
gyümölcsfák és csemetékből nem kevesebb mint 2,093.986 
darabot osztatott ki ingyenesen és pedig nagyobbrészt 
jégkárosult 1—2 holdas földmivesgazdáknak felvidéki 
ruthén és tót földmivesek udvarai és házi kertjeibe, to­
vábbá tanítók és szerény fizetéssel bíró lelkészeknek ; 
ezenfelül 426 községnek efigé "Jélyezett fákat az ezredév 
alkalmából leendő kiültetés czéljából.

IP AKÜ GYEK.
— As országos íparegyesiilet ma délután lovag 

Falle Zsigraond elnöklete alatt egyetemes szak ülést tar­
tott, melyen Gaul Károly középiskolai tanár Svájc.z 
faiparáról olvasott fel. Gaul tanár, a ki múlt évben 
Hegedűs Károly ipariskolai főigazgató társaságában, mint 
a technológiai iparmuzeum kiküldöttje meglátogatta a 
genfi kiállítást, igen érdekesen ismertette ott szerzett ta­
pasztalatait a svájezi faiparról, különösen a fafaragó­
iparról. A felolvasó szembe állította ezzel a magyar fa­
faragó-ipar alacsony fejlettségét és rámutatott azokra az 
okokra, a melyek fejlődését akadályozzák. Elmondotta, 
hogvan lehelne ez ipart fejleszteni, végül pedig czélszerii 
Útmutatásokat adott az akáczfa értékesítéséről, a mi 
nálunk szintén el van hanyagolva.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
A péuzpiaczról. A nemzetközi pénzpiacion a 

negyedévi zárlat nem idézett elő valami élénkebb moz­
galmat. A mi a londoni pénzpiaezot illeti, olt az 
áprilisi terminus — mely pedig a legsúlyosabb az esz­
tendőben — már rég nem folyt le olyan simán mint az 
idén. Az angol bankot ezúttal rendkívül csekély mérték­
ben vették igénybe és a pénzpiacz helyzete rendkívül 
kielégítőnek látszik, de csak a felületes szemlélő elolt, 
mert ez a nagy pénzbőség tulajdonképen rossz jel, mert 
arra mutat, hogy az ipar és kereskedelem helyzete ked­
vezőtlen. Azt remélték, hogy az uj amerikai vámtarifa 
életbelépése elolt az amerikaiak vásárlásai elevenséget 
hoznak majd a kereskedelembe. Azonban az a körül­
mény, hogy az uj törvénynek visszaható ereje lesz, ezt a 
reményt is meghiúsította. A pénzbőség Londonban 
mindf-n várakozáson felül nagy. A múlt hét 
végén a következő kamattételek voltak érvény­
ben : naponta esedékes pénz 21 /4—2n4l,/l|1 nyok-z- 
napos pénz 2—21/4°/0, tizennégynapos 2V2—2:’ ,
legjobb — hathónapos 1 r,/ie—l3/s°/ o- Fárisban teljesen 
változatlan a pénzpiacz helyzete. Berlinben az ipar és 
kereskedelem meglehetősen élénk fellendülésben van és 
ennek következtében a pénz keresett és nincs éppen 
bőségben. A magánkamatláb 3t/sft/0. Becsben az ultimo 
után a pénzigények természetesen csökkentek és a pénz­
piacz helyzete bővebb. Az elsőrendű váltók kamatlába 
»Vs°/o- Budapesten is szünőfélben van már az a ki; 

feszültség is, mely a múlt héten volt tapasztalható, a 
pénzkereslet nagyon gyönge és minden jel arra mutat, 
hogy rövid idő múlva nagy lesz a pénzbőség az itteni 
piaczon. A kamatlábak egyébként változatlanok.

Az uj orosz vasúti kölcsön. Az uj orosz vas­
úti kölcsönről, melynek megkötését már megírtuk, a ki­
vetkező részleteket jelentik : A kölcsönén, mely mintegy 
195 millió márka, 4-,! 0-os kötvényekből fog állani, négy 
vasúti társaság osztozik és pedig a wladikawkusi, a zsezun- 
uralszki, a rhinszki és a Moszkva-Jaroszlaw-Archangf. ii 
vasutak. A konzorczium, mely a kölcsönt átveszi, a kö­
vetkező czégekből áll: Mendelsohn és társa, Bleiehrüiv r 
S., Warschauer Róbert és társa, a Diskonto-társaság »-s 
a Berliner Handelsgesellschaft; továbbá Rothschild M. 
A., Majna melletti Frankfurtban. A kölcsön értéke rész­
ben uj vonalak építésére, részben vasut-küzlekedési esz­
közük beszerzésére szolgál. A kölcsönt a német és hol­
landi piaczokon. fogják aláírásra bocsátani. Egy bizony. - 
időn belül úgy a törlesztés gyorsítása, mint az egész 
kölcsön felmondása, tehát a konverzió is, ki van zárva. 
Az orosz kormány az egész kölcsönt feltétlenül garan­
tálja. A kibocsátás — a vasutak szükségleteinek meg- 
felőleg — csak részletekben fog megtörténni.

* Fizetésképtelenségek. A bécsi cCreditoren- 
Yerein» a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: 
Kozma Lajos Eperjes, Hofmann Gusztáv pamutszüvő- 
gvár Katarinenberg, Rollerig Piltro kereskedő Cormons, 
Bfcttellicim Herman kereskedő Bécs, Winter Ernő czipő- 
árukereskedő Boskowilz, Schönberger Vilmos kereskedni 
Debreczen, Birnbaum Móricz mi divaíkereskedő Lem­
berg. Kuhnel J. kereskedő Komotau, Gergely József 
kereskedő Sz.-Váralja, Bauer II. kereskedő Becs, 
Richetti E. D. kereskedőezég Trieszt. Singer B. keres- 
kedőezég Zágráb, Rauch Ferenez rőfuskereskedu Brunn, 
Hirschfeld Adolf kereskedő Szederkény.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
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Gabonatőzsde.
A gabonaárak fokion esnek, mintha r-ak az egész 

világon egíformán sokat Ígérőn fejlődnének a vetések, 
pedig az időjárás a gazdára nem nagyon kecsegtető. A 
sok'eső miatt a füld jobban el van ázva, mint a hó­
olvadás után is, a vetéseken sok helyen víz áll és a 
tilinedves tavasz rossz terméssel, rendszerint rozsdával 
végződött. De van ám egy nagy oka az árak csökkené­
sének és ez az, a mitől legjobban félünk, az idegen 
búza tömeges beözönlése, melyet jóval olcsóbban kínéi­
nak a magyar búzánál, ezért a malmok nem hajlandók 
a magyar búzát venni és ennek következtében az árak 
ma is olcsóbbodtak. Búzát ma erősen kínáltak, de 
minthogy a kereslet korlátolt maradt, a hangulat lanyha 
volt és'elkelt mintegy 25.000 métermázsa néhány krral 
alacsonyabb árakon. A forgalom csaknem fele részét 
szerbiai áru képezte, ezenkívül nagyobb tételekben csu­
pán törökbecsei és bácskai fajok keltek el. Rozsban- 
kissé- élénkebb veit a forgalom, mert külföld részéről 
némi vétel megbízások érkeztek. Elkelt mintegy 1 Ovo mm. 
6.10—6.20 írton. Árpában, korlátolt volt az. üzlet és az 
árak változatlanok maradtak. Zabban kissé megcsap­
pant a kereslet, mig a kínálat élénkebb volt, elkelt 
mintegy 700 mm. 5.65 írton, szín és tisztaság szerint. 
Tengeri változatlan.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sul! jegyeztettek:

Bnzá. Tiszavidéki: 1500 mm. 80 k. 8.25 frlon, 
400 mm. 80 k. 8.20 írton, 300 mm. 79-5 k. 8.10 
frlon, 200 mm. 79-2 k. és 100 inni. 79 k. 8.05 fríon, 
mind három hónapra.

Pestmegyei: 200 mm. SO k. S. 10 frlon, 100 min. 
SO k. 8 fiion, 100 mm. 77 k. 7.75 írton, mind bárom 
hónapra.

Bácskai: 1800 mm. 703 k. 7.721/., frlon, 
mm. 74-3 k. 7.45 frlon, mind három hónapra.

Törökbecsei : 3000 mm. 77 k. 7.70 írton, három 
hónapra.

Felsőtiszai: 200 mm. 80 k. 8.10 forinton, C00 
mm. 80 k. 8.07frton, 100 mm. 79 k. 7.90 frtun, 
200 mm. 79 k. 7ÍS5 írton, 500 mm. 78-5 k. mind há­
rom hónapra.

Raktáráru: 1000 mm. 79-5 k. 7.871 (, frlon, 1000 
mm. 79*5 7.87*/., frton, mind három hónapra.

Szerbiai: 1800 mm. 76 k. 6.7212000 mm. T.rS 
k. 6.60 frton, 1850 mm. 75'5 k. 6.05 frton, 1 ÜuO mm. 
75*5 k. 6.60 frlon, 1500 mm. 75.2 k. C.Cö frton 
tranzitó, mind három hónapra.

Kozs: 500 mm. 6.20 frton, 300 mm. 6.1/'A fiion, 
200 mm. 6.10 frlon, készpénzen.
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Zab: 100 mm. C.20 frton, 100 mm. 6.15 frton, 
100 mm 5.8-2% í'rtoD, 200 mm. 5.80 frton, 200 mm. 
5.65 frton, készpénzen.

Hivatalos effektiv-árak:
frttól írtig

Buta bánsági _ uj ................. 76—81 klg. 7.45—8.1 U
tiszavidéki uj ................. 76—81 „ 7.70—8.15

___ pestvidéki uj .............. 76—81 „ 7.65-8.10
fehérm. uj ... ......... 70-81 „ 7.65—S.iO

— bácskai uj ... ... 76—81 „ 7.75-8.20
— román uj .............. 76------„

szerb uj .............. 76------„
___ bolgár uj

Rozs elsőrendű uj M. ... ... <0 75 „ 6.20—6.25
___ másodr. uj 6.15—6.20

Árpa takarmány uj ................  60-6-2 „ 4.25—4.55
___ égetni való uj .............. 62—64 „ 5.20—C.—

sörfőzdéi uj ... ... *u 64—66 „ 6.50—8.—
Zab — e uj ..._... 39-41 „ 5.85—G.35
Tengeri bánsági ó ... .7. .M fi 3.60—3.65

másnemű uj 3.4d—o.oo
Repeze káposzta uj ,M M. ... —•--- fi —.-------—

— bánsági uj ............ IM ---.--- Ti
Köles ó ...............  —-— p 4.60—5.—

Határidőüzlet. A külföldi piaczokon nyugodt az 
irányzat, de az árak kevésbbé csökkentek. Amerikában 
búza szeptemberre % menttel alacsonyabban, a többi 
határidők 1 4 centtel magasabban záródnak, hivata­
los zárlat után az árak % centtel csökkentek a jó ter­
méskilátásokról szóló hírekre. Tengeri %—*/t centtel 
csökkent. Chikágóban a hausse realizálásaira búza

—!/., centtel, tengeri %—% centtel csökkentek. 
Londonban az eladók tartózkodása folytán tartott az 
irányzat. Liverpoolban az üzlet szilárdan záródik. Paris 
ártartó. A mi piaczunkon a gyenge vételkedv igen nyo­
masztóan hatott az irányzatra, a contremine erősen ki­
aknázza a helyzetet és minthogy pozicziója amúgy is 
eléggé erősödött, nem igen vált nehezére az árakat 
lenyomni, mi által az összes csikkek árai 5—8 krral 
csökkentek. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbnza tavaszra mintegy 10.000 mm. 7.60, 

7.57, 7.54. 7.52 forinton.
Szokványbnza május—júniusra mintegy 18.000 mm. 

7.41, 7.39, 7.3S, 7.36, 7.35 forinton.
Szokványbnza őszre mintegy 20.000 mm. 7.01, 

6.99. 6.98. 6.97, 6.95, 6,94 forinton.
Szokványrozs tavaszra mintegy 6000 mm. 6.18, 

6.15, 6.12 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 15.000 mm. 3.47, 

3.46. 3.45. 3.44. 3.42 forinton.
Hivatalosan felmondatott 4000 mm. szokvány- 

búza április 10-én történendő átvételre.
Déli tözade.

A déli tőzsdén a felmondások készséges átvétele kel­
lemesebb irányzatot hozott felszínre és az árak részben 
megjavultak. — Köttetett:

Szokványbnza tavaszra mintegy 10.000 mm. /.53. 
7.54. 7.55, 7.56 forinton.

Szokványbnza május—júniusra mintegy 18.000 mm. 
7.36, 7.38, 7.33 frton.

Szokványbnza őszre mintegy 8009 mm. C.95, 
6.96, 0.97 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 15.000 mm. 3.42,
3.43, 3.4 í forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokvánvhuza 1S97. tavaszra ............... ... frt 7.51—7.56
^.'okvánvbuza 1897 ináius—iuni’i-ra ... ... frt 7.3G—7.3S
Szokván % búza IS97. őszre ..................... ... frt 6.95—6.96
Szokvánvrozs tavaszra ........................... ... trt c.tc—6.18

geri 1897 i s—jm iasra ................ ... frt 3 43—3.44
Szukvánvzab tavaszra................................. ... frt b.tí£— j.ti4
Kaposztarepcze aug.—szeptemberre........ ... írt 10.3C—10.46

IC

6.35,

Délntáni forgalom.
A délntáni forgalomban Berlinnek 1 , 

ryabb zárlata daczára eleinte megszilárdult az i, 
később azonban ellanyhult, mivel a spekuláczió 1, 
eladási kedvet tanúsított. — Köttetett:

Szokványbnza május—júniusra mintegy 
mm. 7.36. 7.37. 7.30 forinton.

Szokványbnza őszre mintegy 12.000 mm.
6.06, 7.97 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 1C.000 mm. 3.43, 
3.44 irton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak :
Szozványbuza 1S97 tavaszra .................
~ : kványbuza 1507 május—júniusra ... ,
Szokványbuza 1897 őszre ...................... .
bzokványrczs 1897 tavaszra........... ............
9. tkványrozs loti7 őszre ........................ .
Tengeri 1997. májas—júniusra..................
Tengeri 1997. juhus—augusztusra...........
Tengeri 1597 augusztus—szeptemberre....
Szokványzab 1S97 tavaszra.......................
Szokványzab május—júniusra .................
Káposztarepcze 1997 aug.—szeptemberre

7.35—7.S6 
C.S6—C.97 
6.14—6. i 6

3.43-3.45

5.CC—5.62

ütőtőzsde.
Az utótőzsdén az irányzat több ízben Ingadozott. . z 

előtőzsdén kolportált hirek czáfolata csekélyebb javulás, 
majd pedig a berlini arbitrage kínálata hasonló nagy­
ságú árcsökkenést idéztek elő. Az élénktelen forgalom 
az osztrák hitelrészvényre és az osztrák-magyar allam- 
vasutra szorítkozott, melyeknek megnyitó jegyzései ma­
radtak zárlatkor is érvényben. — Köttettek: Osztrák 
hitelrészvény 345.80—346.80-ig, magyar hitelbank 382.50 
—383-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 238.
—238.25-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 100.— 
100.25, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 234.—234.25-ig, 
osztrák-magyar államvasut 333.25—333.75-ig, déli vasút
78.50—78.75-ig, rimamurányi vasmű 230.----- 230.50-ig,
magyar koronajáradék 99.----- 99.05-ig, magyar arany-
járadék 121.70—121.75-ig, budapesti villamos városi 
vasút 276.----- 276.50-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 346.30
—346.40, magyar hitelbank 383.----383.25, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 238.----238.25, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 100.------100.25, magyar jel­
záloghitelbank II. kibocsátás----234.----234.25, osztrák­
ra aevar államvasut 333.50—333./0, déli vasút >8.50
78.75, rimamurányi vasmű 230.----230.25, magyar
koronajáradék 99.----- 99.06, magyar aranyjáradék
121.70,-121.75, budapesti villamos városi vasút 
276.----- 276.50.

Sertéskereskede Imi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, április 5. .fi Hízóit sertés-árak : I. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) —.— kr, 2. Öreg közép (páronKint 300 
—400 kilogramm súlyban) —kr. 3. Fiatal nehéz 
páronkint 320 kilogrammon felöli súlyban) —.—) 
4. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm suiynan) 

— kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint S50 kilogrammig
terjedő súlyban)-------- kr. II. Magyar sz i JNehez
(páronkint" 280 kilogrammon lel üli súlyban) —kr.
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban)------
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. III. Piomániai: 9. Nehéz (páronsmt 320 
kilogrammon felüli súlyban) —kr. 10. Közép pá­
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —.— Kr. 11. 
Könnyű (páronkint <->0 kilogrammig ‘.erjedő sulyoan) 
—"kr. IV. Romániái eredeti (Stachl): 12 Nehéz 
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.— 
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) —.— 15. Közép (pá­
ronkint 220—260 kilogramm súlyban) 55—56 kr. 16 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
53—55 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett, egv kilogramm súlyra kraj- 

árokban értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tet­
tes (brutto) súlyából az éleire páronkint 45 klgr. vonandó ie 
A sertesek vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertés-létszám: 1897. évi április hó 2. napján volt kész­
let 18.307 drb, április 3—4. napján felhajiatott 1S6, 
április 3—4. napján elszállittatott 257 drb, április 5. 
napjára maradt készletben 19.236 db. A bízott sertés- 
üzlet irányzata: változatlan.

Magánhajók forgalma.

Budapestre érkezett: «Julia» Hókról 1100 mm. 
búzával és 1526 mm. árpával, «Lajos» Fajszról 1050 
mm. búzával, 665 mm. zabbal, 354 mm. rozszsal, 26 
mm. kendermaggal, «Leó» Becskerekről 4400 mm. bú­
zával, «Ernő» Becskerekről 4000 mm. (búzával, «Flóra» 
Dunaföldváról 1543 mm. tengerivel, «Szövetség» Ordas­
ról 800 mm. búzával, 600 mm. tengerivel és 610 mm. 
árpával, «Lili» Dunalüidvárról 862 mm. búzával, 201 
mm. tengerivel és 140 mm. zabbal, «Ilka» Újvidékről 
3UUO mm. tengerivel.

május—júniusra jelentékenyebben csökkent. — Köttetett:
búza tavaszra 7.83, 7.84 frton, május-juniusra 7.60, 
7.53 forinton, búza őszre 7.28, 7.22 frton, rozs tavaszra 
C.41 frton, zab tavaszra 5.92 frton, zab május—(uniusra 
6.02, 6.— frton, tengeri május—júniusra 3.78, 3,/5, 
3.76 forinton. Felmondatott 3000 mm. búza, 1000 
mm. zab.

Délután kis üzlet volt. Az árak alig változtak. — 
Köttetett : búza tavaszra 7.80, 7.79, május júniusra 
7.53, 7.52, őszre 7.23 frt, rozs tavaszra G.41 forinton, 
őszre 6.02 frton, zab tavaszra 5.92—5.91 forinton, 
május—júniusra 6 frton, tengeri május—júniusra 3.lü 
3.7G forinton, repeze augusztus—szeptemberre 10.80— 
10.90 frton. _

A készáruüzlet irányzata ma csökkenő volt. Búza, 
rozsliszt 5 krral olcsóbbodott. Eladatott 77 k. _ türökbe- 
csei búza 8 forinton Bécs, három hónapra, 78'5 k. vá­
sárhelyi búza 8.25 frton Bécs, készpénz.

Szesz ma üzlettelen volt. Kész kontingentált szesz 
jegyez 16—16.20 irtot.

Terménytőzsde.
A terménytőzsde ma teljesen üzlettelen és változatlan 

maradt.
Szesz jegyez nyersáru 14.75—15 irtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma az egész napon át kedvtelen 

maradt. A spekuláczió nagyfokú tartózkodással majdnem 
teljes apathiával néz elébe az események fejlődésének 
s az osztrák miniszterválság befejezése is hatástalan ma­
radt s nem jutott az árfolyamokban kifejezésre. Még 
mindig fennáll a külpolitikai helyzet bizonytalansága s a 
spekuíáczió aggódik, hogy Aliién blokádjára Görögország 
háborúval fog válaszolni. Hozzájárult, hogy a svájezi 
vasutak árhanyatlása újból folytatódott s az arbitrage 
szereplése túlnyomóan kínálatból állott. Az üzérkedés! 
értékek által a nap folyamán szenvedett árveszteség 
mindazonáltal nem jelentéktelenebb, mivel a nyugati 
piaczok zárlat felé megnyugtató jelentéseket küldöttek, s 
Így gyorsan felemeltetett az előtőzsde csökkent árnivója. 
Magyar bankokban és a helyi piaczon nem volt számot­
tevő forgalom. Valuták és érezváitók változatlanul gyen­
gén záródnak.

Előtőzsde.
A krétai csatározások, valamint csapataink állítólagos 

vesztesége kapcsolatban azon hírrel, hogy a görög-török 
háború kitörése küszöbön áll, szerfölött elkedvetlenítették 
a spekulácziót. Az erősen megapadt forgalom jóformán 
tisztán a nemzetközi játékpapirok kínálatára szorítkozott, 
melyek 1 frtnyi árveszteséget szenvedtek. — Köttettek : 
Osztrák hitelrészvény 345.50—346.20-ig, osztrák-magyar
államvasut 334.----- 334.75-ig.

11 óra 15 pereikor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 345.70—345.80, magyar hitelbank 383.------
383.25, osztrák-magyar államvasut 333.75—331.—.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén az irányzat újból gyengült. Az üzérke­

dés! értékek % frttal alacsonyabb jegyzéseken voltak 
forgalomban. Magyar bankok gyengén tartvák. A helyi 
piaczon a kereskedelmi bank és a városi vasutak szere­
peitek jelentéktelen árváltozásokkal. — Köttettek: Osz­
trák hitelrészvény 345.30—345.90-ig, magyar hitelbank
382.50- 383.—lg, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank
238.-----23'.).—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
100.-----100.50-ig, magyar jelzáloghitelbank 11. Jiib.
234.-----234.25-ig, osztrák-magyar államvasut 332.25—
333.50- ig, déli vasút 79—79.25-ig, rimamurányi vasmű
230—230.25-ig, magyar koronajáradék 99.10—99.15-ig. 
magyar aranyjáradék 121.70—121.75-ig, budapesti vil 
lamos városi vasút 276.----- 27G.50-ig. Helyi értékek­
ben kővetkező kötések jöttek létre: kereskedelmi bank 
1183—1185, egyesült fővárosi takarékpénztár 114' 
1150, kis-sebesi gránit 108—108.50, Drasche-részvények 
550—551, Hotel-részvények 225—226. Befektetési érté­
kek közül forgalomban voltak a jelzálog-hitelbank 3%-os 
kötvényei 103-on.

1 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 345.90—360.—, magyar hitelbank 382.50—382.75,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 238.----- 238.25,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 100.---- 100.25,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 234.——234.25, osztrák- 
magyar államvasut 333.25—333.50, déli vasul 78.50— 
78.75, rimamurányi vasmű 230.----- 230.25, magyar ko­
ronajáradék 99.----- 99.05, magyar aranyjáradék 121.70
—121.75, budapesti villamos városi vasút 276.-----
276.50- ig.

Fraemlumüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 3.—
—3.50 frt, nyolez napra 7.----- 7.50 forint, április hő
végére 14.----- lő.— forint

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Bécs, április 5. (Az Egyetértés távirata.) A mi­
niszterválság megoldása nem volt hatással az előtőzsde 
irányzatára, de a mindinkább az az aggodalom, hogy 
Görögország holnap hadat izén Törökországnak. Az 
irányzat tehát lanyha volt és vevők hiányában az ár­
folyamok jelentékenyen csökkentek. Különösen sorompó­
értékek és főleg vasúti részvények voltak nyomottak.
A budapesti spekuláczió eladni akart, de sikertelenül. 
Üzlet azért még sem volt. Járadékokat is olcsóbban 
kínáltak. Valuták nem változtak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 345.87, 
magyar hitelbank 3S2.50, union-bank 279.50. osztrák- 
magyar államvasut 333.50, délivasut 78.50, észak- 
nyugoti vasút 258.50, alpesi bányatársaság 79.80, má­
jusi járadék 100.75, török sorsjegy 42.—, német biro­
dalmi márka 58.68.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején az árfolyamok változatlanul 

gyengék. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészveny 345.62, 
magyar hitelbank 382.50, Länderhank 220.—, 
union-bank 279.50, anglo-bank 151.—, bank-egyesület
247.50, osztrák-magyar államvasut 332.50, déli vasút
78.50, elbavölgyi vasút 260.50, északnyugati vasút 
258.—, alpesi bányatársaság 79.60, rimamurányi vasmű 
227.—, prágai vasipar 638.—, májusi járadék 100.80, 
magyar koronajáradék 99.—, török sorsjegyek 41.75, 
nemet birodalmi márka 58.71.

Később az irányzat barátságosabb. Vasúti részvények 
nyomottak. Érezváitók és valuták változatlanok.

2 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 346.25, magyar hitelbank 382.50, anglo-bank
150.50, unionbank 279.50, Länderbank 225.50, bank­
egyesület 248.50, osztrák-magyar államvasut 333.50, 
déli vasút 78.37, elbavölgyi vasút 260.50, dunagőz- 
bajózási részvények 464.—, alpesi bányatársaság 79.75, 
májusi járadék 100.80, osztrák koronajáradék 100.40, 
török sorsjegyek 42.20, magyar koronajáradék 99.05, 
német birodalmi márka 58.70. Változatlan és barálságo: 
irányzat.

Béce, ápr. 5. (Magyar értékek zárlata) 4"/(,-os 
aranyjáradék 121.75, tiszai és szegedi kölcsünsorsjegy 
130.—, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.70, magyar 
kel. vasút áll. kötvény 120.40, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvéuy 238.—, magyar kereskedelmi bank 
1187, magyar koronajáradék 99.10, 4°/0-os magy. föld 
tehermentesítési kötv. 97.40, magyar hitelbank-részvények 
382.—, magyar nyeremény-L-sorsjegy 152.—, Kassa- 
ederbergi vasut-részvény 191.—, rima-murányi vasmű 
229.—.

Béce, ápr. 5. (Osztrák értékek zárlata.) 4'2°/pso 
papir-járadék 100.80 , 4%-os osztrák aranyjáradék 
122.70, 1860. sorsjegy 141.—, osztrák hltelsorsjegy
199.50, angol-osztrák bank 150.75, bécsi Bankverein
248.25, osztrák-magyar bank 935.—, déli vasút rész­
vény 77.25, dunagőznajózási társulat 464.—, dohány­
részvény 127.—, cs. és kir. vert arany 5.CG, német 
bankváltók 58.G5, 4'2%-os ezüstjáradék 100 80, osztrák 
koronajáradék 100.60, 1864. sorsjegy 188.50, osztrák
hitelintézeti részvény 346.—, umon-bankrészvény 279. 
osztrák Länderbank 225 50, osztrák-magyar államvasut
333.25, elbavölgyi vasút 260.50, alpesi részvények 79.60, 
20 frankos arany 9.51, londoni váltóár 119.55. — 
Nyugodt.

Délntáni magánforgalom.
Bécs, április 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv 

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 340.50, 
magyar hitelbank 382.50, angol-osztrák bank 151. 
bankegyesület 248.25, union-bank 279.—, Länderbank
225.50, osztrák-magyar államvasut 334.—, déli vasút
77.50, elbavölgyi vasút 260.75, északnyugati vasút
258.50, török dohányrészvény 127.50, rima-murányi 
vasmű 229.50, alpesi bányarészvények 79.75, májusi 
járadék 100.80, magyar koronajáradék 99.10, török 
sorsjegy 42.—, német birodalmi márka készpénzen 58.65, 
58.70 ultiméra.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, április 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Kedvezőtlen politikai hírekre és mert a svájezi 
vasúti részvények árfolyamai svájezi eladásokra újra 
erősen hanyatlottak, a tőzsde irányzata rendkívül gyenge 
volt. A kínálat azonban nem volt nagy. Később kül­
földi jelentésekre megjavult a hangulat. — Jegyeznek 
Osztrák hitelrészvény 217.62, Disconto-Commandit 193.25, 
darmstadti bank 149.25, Deutsche Bank 151.75, drezdai 
bank 137.87, osztrák-magyar államvasut 142.50, 
osztrák déli vasút 33.G2, elbavölgyi vasút 267.25, 
varsó-bécsi vasút 265.50. — Svájezi vasutak:
Gotthard-vasut 152.75, svájezi északkeleti vasút 104.>5, 
unió vasút SÍ.—, svájezi központi vasút 123.50. — 
Olasz vasutak: meridionál vasút 123.50, középten- 
geri vasút 93.50. — Német vasutak szilárdak. —
Magyar aranyjáradék 103.50, magyar koronajáradék
99.50, orosz 4%-os államjáradék 66.50, orosz bank­
jegy 216.25, olasz járadék 89.37, tűrök sorsjegy 90.25, 
mexikói 96.75. — Bányaértékek gyengültek. Laura- 
kolió 151.50, dortmundi 46.50, bochumi 150.10, 
gelsenklrcheni 1G9.25, harpeni 1GG.25. Hibernia 1SG.40, 
észak-német Lloyd-részvények 103.G2, bamburg-ame- 
rikai csomaghajózási részvények 11G.25. Magánkamat- 
láb 2%%.

Berlin, ápr. 5. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék
103.50, magyar koronajáradék 99.50, osztrák hitelrész- 
vény 217.70, osztrák-magyar államvasut 142.50, osztrák 
déli vasút 33.60. Javult.

Frankfurt, április 5. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 295.37, osztrák-magyar államvasut 289.1 
osztrák déli vasút 6S:1/V Szilárd.

Hamburg, április 5. (Zárlat). Magyar arányjáradék
103.50, osztrák aranyjáradék 104.50, osztr. ezüstjáradék 
8G.40, osztrák hitelrészveny 295.—, osztrák ÍSGO-as
Jlami sorsjegy 126.25, osztrák-magyar államvasut 
20.—, osztrák déli vasút 163.—, olasz járadék 89.10. 

Szilárd.
Pária, április 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsde kezdetben várakozó álláspontot fog­
ait el, mert az üzlet jelentéktelen volt és berlini, 

valamint bécsi táviratok tai tózkodásra kényszeritettek. 
Később a spekuláczió az olasz járadékoktól kapott im­
pulzust, mely 35 rentinie-mel emelkedett, török járadé­
kuk visszavásárlások által szintén javultak. B sorozatú 
járadék 3.G0, C sorozatú 18.10, 15 centime-mel maga­
sabb, D sorozatú 17.S5, 25 centime-mel magasabb. A 
zárlat kedvező. Franczia járadékok fedezeti vá­
sárlások következtében emelkedtek. — Jegyeznek : 
3°/ -os franczia járadék 102.G2, törleszthető járadék 
100.70, 3%%-os járadék 10G.55, Banque de France 
3600.—, Crédit Fonder 696.- , Szuez-részvények 3181.—, 
egyiptomi kölcsön 518.—, spanyol külső járadék 61%, 
magyar aranyjáradék 103’'/,,, olasz járadék 90.—, orosz 
103.75, uj 3%-os orosz kölcsön 92.70, portugál 3°/0-os

április (Zárlat.) Magyar
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pAjiis

•Franczia 3*/0-os járadék

Osztrák-magyar államvasut — — M 
Osztrák déli vasút — — — — —»
•Osztrák füldhitel-részvénytársasig M 
•Franczia törleszthető járadék —U
Magyar 4°/e-us aranyjáradék — — 6
•Ottóman-bank........... — — — —D
•Osztrák Länderbank — _ _ — K
Török aohánvrészvény — — * —M 
•Banque de Paris— — — — — & 
•Alpesi bányarészvény — — — —ö 
Osztrák aranyjaradék— — — —»

BERLIN.
Osztrák 4"28'„-os papiriaradék _ —K 

, 4‘2%-os ezüstjáradók _ — K
, 4%-os aranyjaradék ^. —K

Magyar 4%-os aranyjáradék „ _ K 
„ 4%-os koronajáradék _ —U

•Elbavölgyi va«ut._ — — — — U
Osztrák iíitelrószvény — _ _ —U
Osztrák-magyar államvasut — — U 
Osztrák déli vasút — —ü
•Károly-Laios vasút — _ — — U
Kassa-oderbergi vasút — —. —K 
•Orosz bankjegy — — — — — 
Váltó bécsi piaczra.— — — — —

FRANKFURT.
Osztrák 4‘2%-os papirjáradék _ —K 

, 4‘2%-os ez'ístjáradék _ * K
„ 4%-os aranyjáradék _K

Magyar 4%-os aranyjáradék — _ U 
_* 4%-os koronajáradék —U

Osztrák hitelrészvénv— — _ __ U
Osztrák-magyar bank — _ _ —K
Osztrák-magyar államvasut — — U 
•Károly-Lajús vasút — — — —v
Osztrák déá vasút — — — — b 
Váitú bécsi piaczra— —
Unionbank _ — — — — •
•Villamossági részvény — — «—D
•Alpesi bányatársaság — ■— — K

>02 C5 
10G 55 
721.—

122ö!— 
100 70

5111— 
50G — 
274.- 
825.— 
130.- 
106.30

101.30 
104 20 
J03.G0 
100.—
21725 
142 2» 

33 80

85 65 
80 20 

104.20 
103 65 

90 95 
294 12 
800.— 
287 —

69 25 
170 25

125 90 
67.-

335 69 — 0.90

123 30 — 6 24

101.09 
122 33 
121.30
99.79

346*33 
333 37 
78 56

101 28 
101.39 
»22 33 
121.93 
99.75 

345 72 
943 18 
332 49

0.10
0.12
0.12
0.10

0 73
0.07

Külföldi árutőzsdék zárlat».
Számítási érlolyam német placzokra_ 100 m^k« <sta= 58 fit 

100 fre vista = 4« 3ri 60 ír. 

Április 6.

PÁRIS.
Búza folyó hóra— — — - — —

— májusra — • — — •—
— májustól 4 hóra — — — —
— 4 utolsó hóra — — — — —

Liszt folyó hóra— — — — — —
— májusra — — — — — "~"
— májustól 4 hóra — — — —
— 4 utolsó hóra — — — —

Olaj folyó hóra — — — — — —
— májusra — — — — —
— májustól 4 hóra — — — —
— 4 utolsó hóra — — — —

Szesz folyó hóra— — — — — —

— májustól 4 hóra — — — —
— 4 utolsó hóra — — — —

BERLIN.
Búza májusra — _ — — — —

Rozs májusra —

Zab májusra —— — — — —

Olaj januárra ____  — — — —

Szesz 70-es, helyben — — — —

STETTIN.
Baza helyben — — — — — 

Rozs helyben — — — — —

Olaj áprilisra —____  _ —

Szesz 70-es helyben 70 márkafogyasztási

— márcziusra 70 márka fogyasztási

— júniusra 70 márka fogyasztási

KÖLN.

Olaj helyben _ _ _ „ „

BOROSZLÓ.
Búza helyben ____ ___  — _,
Sársra búza helyben — — —
Rozs helyben — _ _ _
Zab helyben —     —
Ropoze helyben... — — —
Szesz (5u-es) áprilisra_— _
Szesz (70-es) áprilisra ____ ___ _
Tengeri (100 kiiunkint)™ —
Olaj ........... _ _ .

kölcsön 23y,c, ottomán bank 509.80, osztrák Lánder- 
bank 506.—, osztrák-magyar államvasut 724, osztrák 
déli vazut 195, Rio-Tinto rézbánya G55.50.

3 óra 4-0 perczkor záródnak: 3%-os fran­
czia járadék 102.65, 3Vi°/o"Os járadék 10G.53, törleszt- 
hető járadék 100.70, osztrák aranyjáradék 105.90, olasz 
járadék 90.—, osztrák-magyar államvasut 721.—, osztrák 
földhitelrészvény 1225, osztrák Länderbank 50G,—, 
alpesi bányatársaság ISO.—, török dohány-részvény 274, 
Banque de Paris 825.—, ottoman bank 511.—. Szilárd.

London, április 5. (Megnyitás.) 23/4°/o"os angol 
consol 11113/,*, osztrák déli vasút 73/4.

aranyjáradék
.2, osztrák déli vasút 73/4, ezüst 28!/s, 23/4°/jl-os

GO3/,, olasz 
Pacific-vasut

London,
102’A.
angol consol 112’/1C, uj spanyol járadék 
járadék 89. 4%-os rúpia G3 —, Canada 
89l/2- Magánkamatláb V/tVo- Szilárd.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint észpénzben, medió vagy 
ultimóra értendők, e szerint mellékelt paritás is készpénzre vagy raedióra, 
illetőleg ultimóra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val, a raedióra M-mel, 
az ultiméra U-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a fenti át- 
szárairásokhoz meg a transakczió-költsógek. továbbá a medió- és ultiraó- 
árfolyamokhoz, azonkívül még a mindenkori budapesti prolongáczió-tételek 
is számításba veendők. A *-gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén o»«u 
jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam: 100 mákká <ista = 58 írt 

100 trank vista = 47 ír*. 60 ír

D , I Különbözet az 
Ke- Buda- utolsó zárlat- 

folyam I P®8“ I hoz képest 
egyenleg: értékben

Ár­
folyam

I Különbözet az
Buda I utoLsó zárlat­
pesti hoz keoeat

egyenleg oaztr. értékben

81.75 10.25
22 10 10.41
22 2íí 10 49 — 0.07
21 50 10.13
44.90 13,39 — 0.03
44.75 13.85 — 0.04
44.80 13.3G + O.C1
44.90 15.89 — 0.03
52.75 24.87
53.— 24.93
54.- 25.47
54.50 25.72 4- 0.1?
35 75 16.84 4- 0.13
36.— 13.97 -t- 0.13

18.97 0.13
34.50 17.61 + 0.13

—
—. -

—- — —-
__—

39 10 22.87 + mi
*■•*"

153.- 8.97

113.- 6.68

52.25 38.63 — 0.74

37.33 21.89 + 0.CC

-- —-

— --

56.80 33.34

10.30 S.56
16.20 9.58
11.60 G.81
13.20 7.75

32.94 -$• Ü.Ou
80.50 21 43 -h U.ÚC
11.58 6.75

250, récze hizott 250—400, réczc sovány 140—300, 
lúd hizott 560—1000, lúd sovány 220—550, pulyka 
hizott 450—700, pulyka sovány 360—600, gyöngy'.yuK 
200—250, galamb pecsenyének 60—80 kr. b) Tisztított 
(darabonkint). Tyuk 70—120, jéreze 70—120, csirke 
65—120, kappan hízott 100—160, récze hizott 100—20o, 
récze félkövér 80—ICO, ludhizott 250—500, lúd 
félkövér 125—200, pulyka hizott 200—400, pulyka 
félkövér 150—300, galamb 20—40, liídmáj hizott 
15—150, ludmáj hizott kilogrammonkint 180—300, 
ludzsir 80—120 krajezár.

Vadak (kilónkint). Vadrécze 130—130, szalonka 
erdei és vizi 140—140 krajezár darabonkiut.

Hal (kilónkint): a) Élő. Harcsa 80—120, csuka 
70—120, ponty 50—120, süllő 200, kccsege BX)—300, 
márna 60— 80, ezompú 00—70, apró kevert 16—40, 
pisztráng 500.—600, rák édesvízi 4—16, rák tengeri 
300—370. —. b) Jegelt, nem éló (kilónkint). Harcsa 
60—120, csuka 40 —80, ponty 40—70, süllő (orosz) 
50—80, balatoni 45—100, kecsege 100—180, fajtok 
100—100, viza 100—140, márna 40—60, ezompú 
30—C0, apró kevert 16—40, lazacz (rajnai) 600 — 
600, halikra 60—100 krajezár.

Tej (literenkint) és tejtermélcek. Tej (literenkint) 
10—12, lefölözött 5—8, szín 26 — 50, föl 28—4u, 
tehénvaj (tea kilónkint): 120—160, 1. rendű 90— 
120, II. rendű 90—110, olvasztott vaj 100—120, mar­
garin I. rendű 60—70, tehéntúró 28—40, julituró 
50—80, liptói túró 48—72, juhsajt 56—62, emen- 
tliali sajt 100—140, groji sajt 76 — 100 kr.

Liszt- és kenyérnemüek (kilónkint): daraliszt 
13—16, zsemlyeüszt 11 — 15, kenyérliszt 10—12 kr, 
rozsliszt 9—13, tengeriliszt 8—13, tengerikása 12—14, fe­
hér kenyér 10—14, barna kenyér 9 — 12, rozskenyér

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, április 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A kedvező időjárás folyton nyomja az árakat, 
mert a fogyasztás alacsonyabb árakra számit, Búza

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, április 5. Jéyersczukor készáru Aussigban 

vagy áprilisra 11.80 frt, májusra 11.85 frt, finomított 
készáru Prágában 32% forint.

Hamburg, április 5. Kávé májusra 42%, szep­
temberre 43%, deczemberre 43% fillér fontonkint.

Hamburg, április 5. Jíyersczukor áprilisra 9.—, 
májusra 9.02%, augusztusra 9.12y2, október—deczem­
berre 9.0275 márka 50 kilónkint.

Pária, április 5. Búza, liszt tartott, olaj nyugodt, 
szesz szilárd. Idő: borús.

Havre, április 5. Kávé áprilisra 51% frank, n£gy 
hónapra 52% frank.

vizes zsemlye és kifli 12 — 15, 9 db 10, t-c-s 
1 kiló 18, 9 darab 10 kr., vajas sü- 

21, 9 db. 10, száraz sütemény 1 kiló 
10 db. 10, zsemlyemorzsa (1 lit.) 10—12, 

tarhonya 26—36, tojás nélküli tarhonya 22 —

Lencse magyar 12—20, 
magyar 12—16, kopta- 

apró

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A székesfővárosi vásárcsarnokok árjegyzései.

Kupi jelentés a központi vásárcsarnokban nagyban (en gros) 
eladott élebniczikkek árairól.

Budapest, április 5. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 
igazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) A 
vásári forgalom . Húsnál élénk, árak szilárdak. — 
Baromfinál élénk, árak szilárdak. — Halban élénk. — 
Konzerveknél lanyha. — Tej- és tejtermékeknél élénk.
— Tojásnál nagy kínálat mellett árak kissé emelked­
tek. — Zöldségnél élénk. — Gyümölcsnél lanyha. — 
Fiiszereknél lanyha volt. — Időjárás esős, hideg. A 
mai árak a következők voltak h tokban :

Hús: (mmkint) marhahús hátulja 1. oszt. 52—56,
II. oszt. 46—48, 111. oszt. 35—44. marhahús eleje I. 
oszt. 40—50, II. oszt. 38—42. 111. oszt. 30—36, borju- 

us hátulja 1. oszt. 56 — 60, II. oszt. 45—55, borjuhus 
eleje I. oszt. 45—50, II. oszt. 30—40, birkahús 
hátulja I. oszt. 36—40, II. oszt. 32—36, birkahús 
eleje I. oszt. 30—34, II. oszt. 26—28, bárány
kifejtve (drb) 1.50—3.—, bárány bőrben 2—3.50, 
(mmkint) sertéshús magyar szalonnával 58—60, ser­
téshús szalonna nélkül 62—64, sertéshús szerb sza­
lonnával 52—53, sertéshús szerb szalonna nélkül 

GO, sertéshús füstölt magyar 56—60, sertéshús 
füstölt idegen 54—64, (kilónkint) sonka nyers 0.56— 
0.80, sonka füstölt belföldi csonttal 0.70—1.—, csont
nélkül 0.80-1.10, külföldi csont nélkül 1.----- 1.10,
(mm.-kint) szalonna sózott 54—56, füstölt 56—60, sertés­
zsír hordóval 55—60, bordó nélkül 56 — 60, (kilónkint) 
kolbász nyers 58—60. füstölt 60—64 kr., szalámi 
belföldi (mmázsánkint) 1.40—1.45.

Baromfi: a) élő (páronkint) tyuk 1.20—1.30, csirke 
idei 70—1.30, kappan hizott 2—3.—, sovány 1.60—2.2U.
récze hizolt 2.----- 3.75, sovány 1.20—1.80, lúd hizott
6.50—9.50, sovány 2.50—4.—, pulyka hizott 4.----- 5.60,
sovány 2.50—5.50, idei liba 5.----- 8.— frt. b) Tisztí­
tott (darabonkint) tyuk 0.70—0.80, csirke 0.50—1.- 
kappan hizott 0.70—2.—, kappan hízott (kgkint) 0.55 
0.58, récze hízott (darabonkint) 1.20—3.50, félkövér 0.80 

1.20, ludhizott (kilónkint) 0.55—0.60, pulyka hizott 
(darabonkint) 2.50—3.50, pulyka hizott (kilónkint) 
0.50—0.80, pulyka félkövér (darabonkint) 1.50—2.50, 
pulyka félkövér (kilónkint) 0.40—0.50, ludmáj (darabon­
kint 70 — 1.70, ludmáj 2—2.50, ludzsir (kilónkint) 
90—95, idei liba 2.50—4.— frt.

Vad: őzbak (kilogramonkin) 0.70—0.70, vadrécze 
(darabonkint) 90—1.60, szalonka erdei 1.20—1.50 frt. 

Hal: (kilónkint) a) élő harcsa 0.80 —1.20, csuka 0.60 
1.—, ponty (dunai) 0.50—1.20, kecsege 1.G0—3 

márna 0.45—0.60, ezompú 0.40—0.60, apró kevert 
0.25—0.40, rák édesvízi (drbkint) 0.08—0.10, rák tengeri 
2—2.50 frt (kilónkint.) b) Jegelt, (nem élő) 
(kilónkint) harcsa 0.80—1.20, csuka 0.40—0.7C,
ponty 0.30—0.60, süllő (balatoni) 0.30—1.20, kecsege 
1.20—2.—, fájtok 1.40—2.60, viza 0.80—1.20, mama 
0.35—0.50, ezompő 0.25—0.30, apró kevert 0.20—0.26, 
lazacz 3—7, (fogas (balatoni 1—1.20 frt, c) Tengeri : 
solle 2.20-2.30 frt. ' '

Konzervek: (kilónkint) tengeri rák nagy 1.20— 
1.80 frt.

Tej és tejtermékek: (literenkint) tej 0.8—0.9, le' 
fölözött 0.5—0.7, tejszín 0.24-0.36, tejlol 0.26—0.35, 
tehénvaj (tea) (kilónkint) 1.10—1.40, 1. rendű 80—1.
1. rendű 0.70—0.80, tehéntúró 0.24 —0.30, liptói túró 
0.40—0.70, juhsajt 48 —1.—, ementhali sajt —.86—1.20, 
groji 0.56—0.76 frt.

Liszt, és kényérnemii : (kilónkint) fehér kenyér Il­
lő. barna 9—11, rozs 9 kr.

Hüvelyesek: (mmkint) lencse magyar 8—12.—, 
stockcraui 16 — 18.—, borsó héjas magyar 10—12. 
borsó külföldi 16—20.—, bab fehér" apró 8—9.—, 
bab fehér nagy 5.—10—, színes 8—10.— frt.

Tojás: Friss 1. oszt. 1 láda (1440drb)24.----- 26.—,
friss 11. oszt. (1440 drb) 22—24.—, tea tojás (100 drb)
2. ----- 2.20, törött tojás 1 (láda) 17—17.50 frt.

Zöldség: (100 kötés) sárgarépa 0.60—4.—.(mmkint)
sárgarépa 3.----- 5.50, (100 kötés) petrezselem 1.80
5.—, (mmkint) petrezselem 4.----- 8.—, zeller (100 da­
rabonkint) 1.----- 2.50, kalarábé 0.60—2.40, vörös­
hagyma (mmázsánkint) 2.----- 2.50, foghagyma 5.
8.50, (100 drbkint) vörösrépa 0.60—2.60, kelkáposzta 
0.80—3.—, fejes saláta 1.5G—3.00, burgonya rózsa­
színű (métermázsánkint) 1.20—1.80, sárga 1.60—2.—
külföldi 7.----- 8.—, fekete retek (100 darabonkint)
—.60—2.—, uborka nagy salátának 80— 80, uborka
savanyított (100 drbonkint) 2.----- 2.20, zöldborsó hüve
lyes olasz (klgkint) 20—30, karfiol (100 drbkint) 6.—
9, paradicsom 0.30— 0.30, spárga (drbonkint) 1.50— 
2.50 frt.

Heti jelentés a vásárcsarnokokban kicsinyben (en detail) 
eladott élelmic: tkkekrul.

Budapest, április 5. (A székes fővárosi vá­
sárcsarnok igazgatóságának hivatalos jelentése az Egyet­
értés számára.)

Hús és hústermékek (kilónkint). Vesepecsenye 
egész 68 — 120, tisztított 150—200, marhahús (hát. 
pecsenyének) 68—80, marhahús leves 1. rendű 64—76, 
eleje 11. rendű 48—72, 111. rendű 48—68, többi része 
40—64, borjuhus hátulja 64—120, elejei, rendű 60—80, 
eleje II. rendű 56—72, többi része 35—64, birkahús 
hátulja 48—60, eleje 40—52, többi része 20—60, bá- 
rányhus % hátulja 50—120, */« eleje 50—85, sertés­
hús és h. ezomb 60—84, gerincz 76—90, többi része 
50—72, kocsonyának 40—60, füstölt 72—80, sonka 
füstölt belföldi 80—110, külföldi 105—120, kolbász nyers 
64—80, füstölt 80, sertés-aprólék (hurka darabon­
kint) 6—12, szalonna sózott 56—64, füstölt 56—64, 
háj 58—64, sertészsír 58—64, marhazsir 36—40, nyers 
faggyú 32—36, szalámi 120—200, paczal 12—18 
krajezár.

Baromfi, a.) Élő (páronkint). Tyuk 130—250, csirke 
120—200, kappan hizott 220—360, kappan sovány 160—

10—15, 
zsemlye 
temény 
20—22, 
tojásos 
14 kr.

Hüvelyesek (kilónkint): 
külföldi 20—36, borsó héjas
tolt 18—26, külföldi IC—30, hab fehér apró 9 -14 
nagy 8—24, szines 10—14, hajdina (pohánka) 16—24, 
árpakása 12—24, köles 8—12, köleskása 10 — 16, rizs­
kása IS—32 kr.

Tojás: friss tojás 1. rendű 21 db. 40,100db. ISO— 
200, meszes tojás 2V5 db 40, tea-tojás 16 db 40, 
100 db 240-250 kr.

Zöldség (kilónkint): sárgarépa 6—8, petrezselyem 
9 —12, zeller 6 —12, kalaráb 4 —10, kevert zöldség 2—i"2, 
kapor (1 csomó) 1—2, karfiol 10—30, metélő hagyma 
(1 csomó; 1—2, póré (1 csomó) 1—2, vöröshagyma 
érett 4—6, foghagyma érett 8—20, vörösrépa 8—10, 
fejeskáposzta 10—25, kelkáposzta 2—12, vürüskáposzta 
18—40, fejes saláta (5 drb) 10 kr, fodros (endivia) 
saláta (2 drb) 10 kr, kötött saláta 6 db 10 kr, torma 
édes 26—40, (1 gyük) 5—20. tonna erős 12—30, (1 
gyök) 1—4, burgonya (belföldi rózsa) 2—3, sárga 2—3, 
külföldi (máltai olasz) 3 —10, gomba friss (Champion) 

•5, gomba szárított (1 lit.) 40, fekete retek (drb) 
1—5, retek hónapos (1 csomó) 2—8 kr, uborka salátá­
nak való (1 db.) 80—^120, savanyított (Írói db) 140—• 
200, zöld paprika (1 db) 10, paradicsom 40—50, 
zöld borsó hüvelyes 50—100, fejtett (1 lit.) 80—100, 
zöld tengeri 10 kr, sóska (26 deka) 10 kr. paraj (43 
deka 10 kr, spárga 150—200, savanyu káposzta 8—12, 
savanynrépa 10—12 kr.

Gyümölcs (kilónkint): Fajalma 30— 50. közönséges 
alma 12—40, aszalt alma 20—25, fajkörte 40—80, 
közönséges körte 16—30, aszalt körte 12—30, szilva 
aszalt 14—32, szilva aszalt (1 lit.) 10—28 szilvái: 
28—36, czemegeszőlő 80—140, dió (csemege) 30—40, 
dió (közönséges) 20—36, mogyoró 24—60, mogyoró 
(héjjazott) 55—80, mandula 80—100, mandula (hej- 
jazott) 100—140, gesztenye (belföldi) 10 —16, gesztenye 
belföldi (1 liter) 10—14, gesztenye külföldi 24—30, 
gesztenye külföldi (1 liter) 18—2Ú, narancs 10—35, 
narancs (1 db.) 1-r-S, czitrom 12 — 17. czitrom (1 db.) 
1—2, füge (hordós) 20—32, füge (koszorú) 14 — 20, 
datolya 50—100, apró szőlő 50—85 kr.

Marhavásár.
Bécs (St. Marx), április 5. (Távirat.) A mai vasárra 

felhajtatott 3068 magyar fajta, 502 gácsországi, 131 
bukovinai, 577 németországi, összesen 4218 szarvas- 
marha, közte 830 sovány állat. Általában sem az irány­
zat sem az árak nem változtak. — Jegyeztek 100 kilón­
kint élő súlyért: Magyar fajta hizott ökrök elsőrendű 

forintot, másodrendüek 28—32 forintot, iiarmad- 
rendtiek 24—27 forintot, gácsországi hizott ökrök első­
rendű 33—34% frtot, másodrendű 28—32 forintot, har­
madrendű 25—27 frtot, németországi hizott ökrök első­
rendű 36—39% frtot, másodrendű 32—35 forintot, har­
madrendű 28—31 forintot, silányabb ökrük 21—25 frtot, 
bikák és tehenek 20—32 forintot.

Napirend: 1897. április 6.
Naptár: Kedd, április C. Hóm. bath. Cűlesztin. — 

Prot : Cűlesztin. — Görög-orosz : (márczius 25.) Gy. 0. B. 
A. — Zsidó: Nisan 4. — Nap kél: 5 óra 13 perczkor, 
nyugszik: G óra 19 perczkor. — Hold kél: G óra 35 
perczkor reggel, nyugszik : 11 óra 18 perczkor este.

A horvát miniszter fogad reggel 8 órától lü-ig.
A fővárosi egylet ülése a régi városháza tanácster­

mében d. u. 5 órakor.
Az érsz. szinészegyezület igazgató tanácsának ülése 

d. u. ti órakor.j
A dunántúli közmivelodósi egyesület igazgrtó vá­

lasztmányának ülése d. u. 4 órakor saját helyiségében. 
Árverés a belvárosi kir. zálogházban.
Tavaszi luxus-lóvásár a Tattersallban.
Nemzeti mnzenm, régiségtár, nyitva d. e. 9-tCl d. u,

1 óráig. Tübbi tárai megtekinthetők 50 kr. díj mellett. 
Deák-manzolenm a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. 1 

órától ö-ig.
Az 1848—49-iki Hosanth-mnzenm Duna-utcza 1G.

Rózsa-tér sarkan, nyitva egész nap.
A Feszty-táraaság körkép-palotája (városliget) Kriszta s 

a keresztfán e's Jeruzsálem körkép felállítása miatt zárav.

Kivonat a hiv. lap április 4. számából.
Árverések a fővárosban. Cserhalmi Péter 

610 írtra becs. ingós. április 6. V. kér. Sólyom-:: :a 
16. szám. Feigelstock Imre 767 frtra becs. ingós. 
április 6. VII. kér. külső kerepesi-ut 28. szám. Peisch 
Antal 618 frtra becs. ing. április 7. III. kér. \örüsvári- 
utcza 138. szám. Zahoray Ede 496 frtra becs. ingós. 
április 6. IX. kér. Klnizsy-utcza 18. szám. Brill Zsig- 
mond 1240 frtra becs. ingós. április 6. Vili. k»r. 
József-körut 36. szám .Konstantinápoly Budapesten 
40.000 frtra becs. ingóság április 6. 1. kér. Lágymányos. 
Weichster Magdolna 208.200 frtra becs. ingós. május 
7. V. kér. Alkotmány-utcza 1. szám. Krausz Kálmán 
693 frtra becs. ingós. április 7. Vil. kér. Garay-ulcza 34. 
szám. Kuttn S. A. 1388 frtra becs. ingós. április 
6. VI. kér. Váczi-körut 27. szám. Egri Ignácz 418 
frtra becs. ingós. április 7. IX. kér. Soroksári-utcza 
19. szám.

Árverések a vidéken. Sohber István 756 frtra 
becs. Ingós. április 7. Puszta-Szent-Lőrinczen (Budapest). 
Höfflinger András 5000 frtra becs. ingatl. április 30. 
Érden (Nagy-Adony). Lázár Bálint Valentin 9635 frtra 
becs. ingós. április 23. Kolozsvárott.

Pályázatok. A budapest székesfővárosi adóhivatalnál 
becsüsi, — az edelényi kir. járásbíróságnál végrehajtói, 

a kolozsvári posta- és távirdaigazgat&ágnál posta- 
mesteri, — a nagybecskereki kir. járásbíróságnál albirói, 
— a jászberényi járásbíróságnál irnoki, — a szatmár­
németi! törvényszéknél albirói, — a fő- és székvárosi 
pénzügvigazgalóságnál több pénzügyőri vigyázok — a 
pozsonyi törvényszéknél irnoki, — a szilágy-somlyói já­
rásbíróságnál hivatalszolgai, — a nagybecskereki pénz- 
ügyigazgatóságnál adóhivatali gyakornoki, — a temesvári 
pénzügyigazgatóságnál adóellenőri, — a körmendi járás- 
bíróságnál hivatalszolgai állásra.

IDEGENEK NÉVSORA
Hungária szálloda.

Comte et Comtesse Vivier I. és
kísérete Pária 

Gr. Curro Rosario Róma 
Gr. Vismara G. Róma 
Gr. Csáky E. Pozsony 
Br. Popper A. Bicsicza 
Br. Gemmeeas G Álba

Cr. Mnntecuceolli M. Cilii 
Vay T. gr.-né Pozsony 
Comtesse Vay B. Bécs 
Szentkereszty S. Lr.-né Erdély 
Szentkereszty I. br.-ue Erdély 
Jaquenin E. Paris 
Landmann W. Bécs 
Bruckner H. Bécs 
Haller I. Kismarton 
Maulwurf E. " Lmqu

Pál

lü

1897
Gail F. Szeged 
Berve E. Berlin 
Cole-John Pettsbui 
Adelsberz M. Bécs 
Dr. Ccmcret R. Pi 
Bedens G. Bécs 
Zacharoff N. Moszk* 
Mosback I. Alag 
Dr. Scherichaven 
Hartmann A. Bei 
Rohonczy L. Szai _ 
Waldbauer R. Lipci 
Fellner 0. Eszél: 
Wechsler A. Becs 
Weisz I. B^cs i 
O! ócska G. Pécs 
Herb=t F. G. Pforri 
Szabó Th. Bécs 
Mühlstein M. és ne. 
Taubes A. és neje 
Kohut G. csal. 
Schnabel H. Becs 
Kclier S. K.-Szalk 
Púi Iák B. Bielitz 
Brüll I. PxOBsnúl- 
K-iruberger C. Lip 
prante Ph. HamLi 
Jelűnek R. Bécs 
Speidel I. Bécs 
Wamoser 1. Becs 
Blankenberg L. H 
Feldheim L. Paris 
Fischer L. Bécs 
J)irix L. Brüsszel

itzl

Vaíászkürtl
Gr. Batthyány J. i 
f.r. Pálffy'L. Gvr- 
Gr. Teiek-i E. Bei 
Bt. Jeszenszky J. . 
Br. Jeszenszky S. 
Jakahffy i. Lúgos 
Ambrózy N. S -A ■ 
Ellrich £ Schlos--]

- : A. Ip'.'iv-ój 
Lelbach K. Cservea 
Pl.,—k 1. Sz.-Fehi 
Ur. Izsák Gy. S: 
Panimer (‘ Knit 
Stern M. Frankit.
Br. Bői : nka G. S 
Srhvppner K. Reic 
Luw K Brünn 
K. Albert 1. Szege 
Willner R. Salzhv.
P,. .mann T. L. Nőj 
Kölner R. (irácz 
l ngar F. Bécs _ 
Mondorfer E._ Fiúra 
Wagner M UjviJéJ 
Lem gen 1. Gras-i

Bristol
BrankoTit- Gy. i 
Tóth V. Nyitna 
Gv. Gvörky A. K | 
Gr. Lunyay G. lief 
Gr. Lúiiyay S. e- 
Er. Wertfckr A. 1 
B %-its V. Becs I 
Hertelendy F es 
Búgd..novits L. S 
P . sei
Geiringer Z=. Bécl 
Serb in C. é-, ne/e f 
Br. Frech L. c 
Jocki L. Eres 
Trier L. Frankfurj 
Trier U. Hamburg 
Kaloczy F. Tomaj] 
i . B - 
Spier "Wilinm Beil 
Ecersbach M. Miül 
Wehrle Gy. Bécs | 
Adler A Pozsulv I 
Kramer J. Szólnod 
E.rnbaaer G.

Erzsébet
szállj

B ronkav Gy. Ta-| 
Turcsinvi k. Sok 
l>r. Jankó Ni. H,d' 
Kováls B. kecsberi
Dr P-pp I. hőnyi 
Dr. Vntkr.vich L. 1 
Dr. B.einr.ctt D. >■ 
Ho:vi*th B.-né R-l 
Pongrácz A. Rériij 
Hüszur 1. Yágujhd 
Laczkú P. Gyala I 
Hálás i Nagy vád 
Mad aricz M. PvZ'f 
Remik R. Tepli.-z] 
Drahanovsky G. NI 
Kémethy U. Gy I 
Loüri,.;< L. N.-Kmr 
ftez-lán I. Kotorsról

A bl
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vagy
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helyei
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h 140 —300, 
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1897 EGYETÉRTÉS, KEDD, ÁPRILIS 6.
Gall F. Szeged
Serve E. Seriin
Cole-John Pettsburg
Adslsberz M. Becs
Er. Gemerkt R. Pária
Bedens G. Bécs
Zacharoff N. Moszkva
Moshat k í. Alag
Dr. Scherichaven I. Amsterdam
Hartmann A. Berlin
Kohouczy L. Szabadka
Waldbauer R. Lipcse
Follner 0. Eszek
Wechsler A. Becs
Weisz l. T-técs v
Otocska G. Pécs
Herb't F. G. Pforzheim
Szabó Th. Bécs
Mühlstein M. és neje Karlsbad
Taubes A. és ne_.e Bukareszt
Kohut U. és csál. Privigye
S'-hnabei H. Becs
Kelter S. M.-Szálka
puilúk B. Bielitz
Brill I. Pzosszcitz
H-tmbergr-r C. Lipcse
f rar te rh. Hamburg
Jvllinek R. Becs
Speidei 1. Be -s
VVamoser 1. Becs
Blankenberg L. H. T. Amsterdam 
>3-!dheim L. Paris 
> i-cher L. Bécs 
EifiX L. Brüsszel

Vadászkürt szálloda.
C:. Batthyány .L Cöncsén 
f.r. Pál ff y L. Göncz 
C-. Teleki E. Besrtereze 
fi., .l.'v/en-zky J. A.-H.dvégh 
b .le-i-^nszky S. Kulesd
y\ tV S^A.-Vjhely 

E Scli!ü<'-Hof
S ‘oi'er A. Ipolyság 
] vh K. G«erventa 
j . ---k I. ?z.-Fehérvár 
i . I >a- Gy. S.-.'TTibatiiely 
Pa ; mer C. KnittelMd 
hr.-r:i M. Frankfurt 
Er. B,k. -A-a G. N vitra 
fi-i.vppr. r K. Reich^nltall 
Low k. Brünn 
K. Albert 1. Szeged 
W,.íner R. Salzburg 
p -mnn T. L. N »rinberg

I ngar F. Bécs 
>'u...dor.-r E. Fiume 
Wagner M Újvidék 
Lem gen 1. Gras-e

Bristol szálloda.
Bran'torit- Gv. érsek Karlorza 
Tot a V. .N vitra 
6v. 1 .V y A. K.-Terer.ne 
Ur. l.vn>r.v G. Dereghnyv

L i ay S. e~ nee Bér ’-"szász 
Lr Werthar A. Pniga 
B Z--its V. Bees 
1; :T->ady F. es neje Tom aj 
B z v ts L. Szi-Endre 
I ... -leu M. Fiume
Geiringer 7~. Becs
S-rL .n t e- ne,e Háicizv
I>: r r. i: L. es’rete B -tw-rlo
Jock: L. Becs ^

'is,*-: U. Hamburg
Ka.uczy F. Tuuiaj 
f- ::rv B KreJa

Be n
L - Moh M. Millió ben 
V.enrie Gy. B. «
A - A POTSJDV 
K.a.-. : J. Szolnok

Erzsébet királyné 
szálloda.

-Lnvi k. Solt 
r. Janr > M H.dvég 

• a1 — B. Kecskemet
: P-pp I. b- nv■ 1

. h ló P» . =ony 
:'-.n: >t U. Makó 

•i B -ne Ruczöev®

ró’ P. G*Vulabe,y 

». t- 1 Nagyvárad 
aü . ..." M. P.:-ga 
emu R. Teplicz

- .7 LJ N ÓKoml s

Európa szálloda.
Dr. Politzer A. M.-Sziget 
Deutsch J. Sz.-Régen 
Vossoler R. Bécs 
Schmied M. E.-Ujhely 
Dr. Fary A. Boglár 
Schmelz! H. Bécs 
Hofsmeister A. Sopron 
Galbay I. Pozsony 
Goldschmied S. Bécs 
Penrz. J. Szt-Endre 
Oblat M. Brasev 
Reiter H. Boldogasszony 
Melik A. Léva 
Blnh S. Becs 
Holinger A. Grárz 
Brecher G. Bécs 
Tanenwald B. Samok

Puschnik Ferencz 
Két korona szálloda.
Pa~ky G. Lipik 
Beslván I. Ör-a 
J úriak 1. Galiczia 
Szabó S. Ka-isa 
ívaukovits 1 .Ni ss 
Somogyi M. Miskolci 
I.ucskó I. Terebes 
Miskolc?! M. Rak ara az 
Füredi M. Abony 
Sctmszter F. P.e-chdor«
Turbey L. Grácz

Adria szálloda.
Hal is? A. Csány 
EggenhofFer I Esztergom 
Hexy. H. Győr 
Ki.vucs A. M.-Sziget 
Juhász 7.. Ipolyság 
Sei inba A. I.iiíu- 
Antal G. Miskolcz 
Weil M. Szeged 
Alma'-y A. Hn.izon 
Küstiajoff A. be. s 
Meiszner f. Br-.s 
y.oitsan H. Bérs 
Lazár M. B.-I.uka 
kramer A. Kolozsvár 
krammer M. Fiume 
Maílaszkovszkv K. Bpest 
Abradorits M. Belgrad 
Drechsler A. É.-Újvár 
Keausz 1. es n»je Horgos

Pannónia szálloda.
Gilbert K. Lyon 
Lieger !,. Sz.-Somlyó 
Poliak S. Kolozsvár 
Lh-rjes L. K.-Vásárhely 
Szentivanyi F. Gomba 
Luby M. B.-Gyarmat 
S< honker A. S.-Bánya 
Pletler I. N.-Hantos 
Ada movie E. N.-Hantos
ll!va«evics E. Hu^zt
lAwy K. Devg 
Hagen F. Be.-s 
P.esrh 7s. Praga 
Barb M. R.-Bánya 
Br. Senyey 1. Paczim 
Jmenak S. Orosháza 
Maiorosy I. Pécs 
Heindl A. Pe s 
P.eményik J. Hatvan 
Bai izsovics O. Monosto*
Dr. Nagy P. Miskolc?.
Jureu.tk I. K ralysug 
Alvlnár F. Pai'.d

Orient szálloda.
Noszl- ;>y Zs. Szeged 
Di . Rettkes L. Drgh 
Mátéi. V A. P.-Klbi s 
Dóczv »* -ne Nagy-Láng 
Knitkorszkv K Zalatna 
F. by .1. >t -Kv vesd 
Szépréthy A. Selyp 
Izsák J. "Nyitra 
Szabó G. Negyed 
Schule? F. .Negyed 
Gvőry K. Negyed 
Sr---.‘s M. O-Pal.nka 
Csiba L. Mista 
Nemet? V. Brassó 
Courad W. N.-Szeben 
Je a R. Tengekt?
W, t<? .1. lippa 
R, 'iiféld E." Soborszm 
Tagnano R. Sz.-Fehérvár 
Lara J. Papa 
Si.-faerman S. Bratka 
k;rch F. Zimony 
J .chtschein M. Nyíregyháza 
Berger D. Tata 
Mathe A. Ka ha 
Orbán V. Ke ez 
Oláh D. Kécz

Debreczeny L. Debreczen 
Angyal J.’O.-Lápos 
Szerdahelyi J.-né K.-ITdvarnok 
Me«zlényi*A.-né Verpelét

Nemzeti szálloda.
Wetzler K. Bécs 
Koritschoner L. Bécs 
Balti F. Budapest 
Öllé B. IVSzerdaliely 
Pongrác? Gy. N.-Kanizsa 
Wette 1. Boroszló 
Eötvös J.-né Gödöllő 
Balti F. Budapest 
Springer G. Bécs 
Wackérro‘.v K. Tata 
Dr. Pretzier A. Eger 
Zmeskál Z. Ártva 
Bakonyi I. Kaposvár 
Dott Bataglie Mailand 
Gr. Zichy M. Pozsony 
Breirtl A. Graschlitz.
Me'czer Gy. Borsod 
Gottlieb J. Szegzárd 
Dr. Paszauer A. Miskolci

Budapest szálloda.
Kis S. Pécs 
Leruberger H. Be,'9 
kölbl A. Be s 
Winter M. Eger 
Schneider S. Súrol 
Mun<ter G. kas-a 
Wolf H. Grácz 
Eigner A. Fiume 
Schmit J. F.s:-ék 
Groszmon S. N.-Kanizsa 
Geiger J. Belgrad

József Főherczeg 
szálloda.

Szypajto K. Medovics 
Ledni. 'kv P. B.-Gyarmat 
Kraus/ H. Basel 
pap A. k .s-a 
Masvhitzkx I. Brood 
Roíh F. V.-l jlselv 
Lásziöfalvy E. LVsa 
Dr. fIodaazy A. Eger 
Horváth 1. Gvűr 
Grűnfeld M. B-.-s 
Engel M. Bei!in 
Eö.rdögh D. Lőcse 
Zinz 1. Frankfurt 
Fleischer I. N.-Szeben 
Holzer M. Finknfő 
Weisíeiler H. Karpona 
Ugr. n G. M.-Vásárhely 
Mühlbaum I. Kolozsvár 
Yajkovics N. Brcka 
Fiala F. Ucgvár 
Dr. Revász A. Csaba

Fischer B. N.-Szeben 
Millos F. Zágráb 
Piblig F. Debreczen 
Dr. Borky D. Hatvan 
Magyar 1. Jolcsva 
Vágyéi L. Orosháza

Holstein testvérek 
Nádor-szállodája.

Zorn A. Bécs 
Szabó E. Kolozsvár 
Baintner S. B.-Bánya 
Scheffer K. Sopron 
Katona E. Szolnok 
Fertig A. Bécs 
Frank A. Bécs 
Fórk E. Prága 
Wartha H. Berlin 
Schuller £. Sémiin

Fehér hattyú 
szálloda.

Yer=ey .1. Körmend 
Lcrencz A. Bécs 
Nagy F. Szeged 
Csokonay .1. Kecskemét 
Kohn G. Beigrád 
Bncenberg M. Antalfalva 
Weis? Z«. Czegléd 
Kormos F. Királyháza 
Berger A. Orsóvá 
Bányav A. Uj-Fehértó 
Gelb M. Zágráb 
Koller J. Pozsony

HolzwarthContinental 
szálloda.

Lekandy R. Bécs 
S hwab V. Becs 
Hoffmann F. B-C9 
Sommer 1. Bé.-s 
R .zmann R. Becs 
Bet Leihe! m G. Becs 
IAwv A. Bers 
H.,tli 1. Birs 
Mi-ssig P. Kanilz 
Hercrfeld A. P: iga 
Dr. Polgár 1, N.-Berskerek 
Richter W. Warnsdorf 
Goldberg K. 1. Warnsdorf 
Franke R. Berlin 
Schneider H. E. Grácz 
Binder M. Zimony 
Kun E. B.-Csaba 
Fischer S. Pcz-ony 
Grot Lass F. Brünn 
Spitzer I,. Gyöngyös 
Zwibel H. és neje Bocou

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, 1897. április C-án.

Rejtett boldogság.
Színmű 3 felvonásban. Irta: 
Sudermann Herman. Fordí­

totta Prém József.
Személyek :

Wiedermann
Erzsébet
Hetén
Frigyes
Emil
Hucknitz
Bettina
Orb
Orbné
Dangel
Gúhre
Piúza

Szacsvay 
Heg}7esi M. 
Vízvári M. 
Gualik E. 
Gátosi Z. 
Császár 
Maróthy M. 
Hetényi 
Györg}7né 
Dezső 
Vásárhely 
Dóri

RadinoskiefT Mogyari J. 
Baluchokiuskoff Váradi A. 
Sainte-Colombe Haraszti iy 
Cecile Varsányi
Jeanette Kész B.
József Fodor B.
Ágost K assay Gy.

Kezdete 71/2 órakor.

népszínház.
Budapest» 1897. április G-án. 

Blah a Lujza assznoy vendég­
felléptével.

A Gyimesi vadvirág.
Az IGOOfrtns díjért versenyző 
népszínmű 3 felvonásban. Irta 

Géczy István.
Személyek:

Kezdete 7 órakor.

víg-színház.

Budapest, 1897. április G-án.

Arthur kalandjai.
Bohózat 3 felvonásban. Írták 
Allied Duru é> Henzi Chivot. 
Fordította: Zempléni P. Gy.

Személyek:
Pontbrisé Lipót Tapolczai D. 
Benoit Szerémy Z.
OursikofT Gál Gyula
Madoulaid Szathmiiry
Aristide Szép A.

Bálánk a János 
Örzse

Mária
Úzv. Fábiánná
Gyurka
Hab-Prezsmer
Magdolna
Plébános
Törpe Csura
Cstiráné
Marczi
Bigyó
Bigyiiné
Csörgő István
I- =u násznagy
II- dik násznagy

Horváth V.

Szirmai 
Komáromi M. 
Siposné 
Vidor 
Lubinszky 
Blaha L. 
Szerdahelyi 
Szabó A.
M. Csatái Zs.
Újvári
Kassai
Boránd H.
Kotsis
Tirnovai
Győző

Kezdete 7 órakor

Elkaltak névsora 1897 á.pr. 5-én

Korba J. 2'. é. III. Bécsi-u. <‘■2.
Kőim Regina 21 c. Vfí. Mvan-tér 10.
Her'lrin .1. 47 é. IX. Kinizsy-u. 11.
Frosch Ilona 2 *■. H. Kapás-u. 1 >».
Gyímoihy e7. Honiak R. 39 e. II. Zirda-u. S,
Schnaiccr J. 71.' 1. Fcln-rván-ut 11.
Radalk. vits F. <!T é. V. Vác/i L..vut 44. 
lengve! F. '■ é. MII. DugcnicL-u. 7.
N'.mi. t I. 7.*< é. VII. Düb-u. 19.
Simon Ilona 4 é. NHL Kálvaria-n. C.
I’r. ler J. iaii 17 é. VIII. PrAt**r-n. 2S.
Fu-han s . Köpf T. VT é. VI. P.oz-a-:i. 107.
Kupa R.í-a 1U v. ÍX. Ferenczkorut 23.
FüLo J. 9 <•. X. Kontoruó-u. 41. 
s-abadv I 72 é. VII. Garay-tér 9.

Színházi játókrendek.
A magy. kir. operaház játékrendje: Szerdán nines 

előadás. Csütörtölon.A fekete domino. — Nap és föld. Pénteken 
nincs előadás. Szombaton, Manón Leskaut. Vasárnap, Paraszt­
becsület. — A piros eztpö.

A nemzeti színház játékrend,io: Szerdán, Szabadulás. 
Csíi tör tokán, Rosenkranz és Güldenstem. Pénteken, Az ember 
tragédiája. Szombaton, Az ember tragédiája. Vasárnap, Az 
ember tragédiája.

A népszínház játékrendje: Szerdán Ninette. Csütörtökön 
Gyimesi vadvirág. Pénteken, Kék asszony. Szombaton, Gyimesi 
vadvirág. Vasárnap, d. u. Gyimesi vadvirág, este : Kék asszony.

A vígszínház játékrendje: Szerdán, Becstelenek. 
Csütörtökön, Aubrayné elvei. Pénteken, Durand és Durand. 
Szombaton, Apuska politikai elvei. — Niobe. \ asárnap, 
délután: Két örömnap, este: Aubrayné elvei.

Somessy-EuSató
Nagymező-utcza 17. szám.

CharlotolBiiri-hvóliáz
liiraly-ntcm 15. sz.

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy a bécsi 
lóversenyekről szóló eredményeket minden futam után 
azonnal telefonice megkapom és kávéházamban meg­
tudhatók. 30596

Egyúttal jeleni hetem, hogy az aznapi fut amok jelöltjei 
(tipek) és biztos indulói mindennap d. e. 10 órakor kávé- 
házamban megtudhatók. — Tisztelettel

Grimberger Ignácz.

GRAND ETABLISSEMENT

PÁRISIÉN
Kerepesi-ut 63. ss.

A székesfőváros legszebb mulatóhelye a párisi La Moulin 
Rouge mintája szerint, ma cs mindennap a hires Les cinq 
Batignoles kitűnő tánczcsoport, valamint az Elite-hallet 
íG nő) Mirzl Ella és Adélé Doróe, énekesnők, Sisters 
Richter, balett és tán ez trio, továbbá az összes szerződtetett 
művész személyzet fellépte.

Naponta hangverseny két zenekar közreműködésével. 
Kitűnő ételek és italok mérsékelt árban. Belépti díj 1 frt, 

a doliánvtőzsdében GO kr.. hölgyeknek szabad bemenet.

Féhill CAPS&ICS
Ma „Rosenkranz Mundi válópöre" és „Az ajándék“.

Ezt követi Sobri Jóska, irta Leitner H.. zenéjét 
részben szerzetté Kmoch A. Személyek: Fingerhut bőr- 
kereskedő Temesvárról Schönberg ur, Susanna Orabuena 
primadonna és Lóri Pumpa színésznő egy vándor színész- 
csoportnál Blankenstein k. a. és Weisz úrnő ; Kinder­
mann Náczi vendéglős Rótt nr; Száli a felesége Ferenczy 
k. a; Sobri Jóska rablófonök Baumann ur, Fekete Bandi 
betyár Helm k. a; Káposzta Gyurka betyár Bastó k. a; 
Hurka Feri Konrádi k. a; Sánta Pali Mollányi k. a; 
Pisze Toni Fleuron k. a: Szomjas Peti Fifi k. a; Meier, 
Kohn, falusi kalmárok Pfeiffer és Martini urak. 

Történik egv falun Szeged mellett, e század első felében.

Időjárás.
A m. hír. meteorologiai központi intézet táv­
irati jelentése 1897. április 6-én reggel 7 órakor.

Vízállás, 1897. április 5-én.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
ti. KIR. 0P6R6KAZ.
Budapest. 1897. április G-áo.

FAUST.
Nagy opera 5 felv. Zenéjét 

szerzetté Gounod.
Személyek:

Faust Per.'tti
Metislofeles Reck
Valentin Várad y
Wagner Ney B.
Marír it R.,tter G.

Siebel
Márta

Kezdete

Gübos N. 
Válent V. 

7 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budape-t, 1>97. április G-áu

Az árva fln

A londoni koldusok.
Színmű ó felvonásban. írták 
Dinaux és Lemoin. Fordította

Egre-si Béni.
Kezdete 7'/o órákor.

431. telefon.

Kezdete 8 órakor
Iroda: Mozaár-ntcza 5. 431. telefon.

Vége 12 órakor.
Ma nagy előadás. gflF"" Fellépése a világhírű spanyol 
gentleman idomít ónak Veltran Manuel, G oroszEánnal 
és óűggcn-kutyáival. — Nasrv siker! A legszebb nő!

Miss TITÍ SIDENEY. Tableaux vivnuts.
Fia de Siocle. — Bianca ©t Dearoches vendégszcreplese. 
Vasquez grófnők. — Er rain a Novella, kéz-táliczosnők.

Továbbá az egész áprilisi műsor.
A kávéházi téli keidben reggel 3 óráig Mnnczy Lajos 

zenekara játszik.
Egyedüli elővételi jegy-el árusító hely, dohánytőzsde. Andrássy- 

ut 38. szám.

HUNGÁRIA
2080

SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Berkes Béla
ismert s kedvelt, zenekaraiátszik

Kezdete 3 órakor

Ina:
Seb fi rding

Passau . . 
Linz . . . 
Bécs . . .

Komárom 
Budapest . 
D .-Föld vár

Újvidék . . 
Zirnony . . 
Pancsova . 
Drenkova 
Orsóvá . .

Vág: 
Szered . .

Rába:
‘Győr . . .

Dráva: 
Zákány . .

Eszék . . .

Sziszek . . 
Mitrovicza

Cieutimít«
. -f- 1:C<I5 -L 5

. 4-572<í04- 5 
. 4- 2GC17 4- 6 
. + ís<-2: 4- 7 
. -;--28Z<ie 4. 6 
. 4-38*< 1 + G 
. 4- 370 < 4 + 7

; +1S7< 5 + 9
. 4- 470> 5 + 10
* -f- 4 J; > ti 10
. +44ö> 1 -i- 9 
. +4:012+ C 
+ 1 + S

. +4J4> 3+5

. +17C< 0+ S

. + 2Cű< C

. + 3i:< 4 +

. -t- 95>10 +
+ 2I8> 4 +

Borra kintiéit« 6°
+ :r,e<i: + 10 

8Temesvár . + 248<áC +
N.-Becskerel: + Ua>19 +

Tiaza:
M.-S-iget . . +12C<Í4 + 6 
Tekeháza . 4- ICO<52 
Tisza-Ujlak . + 180<20 + 9 
V.-Namény . +715>2js- 8 
Záhony(Csap)+ 52e>2s + S 
Tokaj .... +64$>2i+ S 
Tisza-Füred 4- Ő9C > 1 c 4* ^ 
Szolnok . . 4- 567 > z -4- 9 
Csongrád . . 4- 595>27 4* H* 
Szeged . . . 4-G19>l7 "í~ S 
Török-Becse 4- 4G-> I« 4-10 
Titel .... 4-4GO 04- 8

Körös
Stbcj: N.-Várad4- »00<27 4* 9 
Fekete: Tenkc -H28<7Í4-10 
Fehér: B.-Ienő 262 <50 4" - 
Kettős: Békés 4-6£4>GG4- S 
Eiraiss: Gyoma-j- úGS>48 -f- 10

Állomások
!+

3 i

A hő- 
aórséklet 
Celsius 
szerint

Szél
iránya és 1

Árvaváralja — 309 + 2.2 E 1 4
Selmeczbánya — 51 5 4. 2.5 E 1
Kis-Kartal — — 50-3 4- G.l E 1 4
N.-Szornbat. — ál-2 + ti.4 — ©
Magyar-Óv ár — 51-3 + C.C SE 1 4
Ó-Gvalla — — r.c-7 4- G:! E 1 9
Budapest — — 50-7 + tiS 4
Sopron — — Ti--2 ár 8.0 NW 3 4
Herénv — — 50-2 + ti.4 N :: 4
Keszthely — — 500 + 8.8 N 1 4
Zágráb — —i 50’9 4- 8.0 SE 1 0
Károly város —1 ÚC-3 -f- 82 NW 1 =
Fiume — —; 43-2 + 8.5 — c
Cirkveniea— — -8 7 -h 9.0 — 0
Pancsova — — 43 4 + 7 8 S 3 «
Orsóvá — — 51-3 4- 7.it W 2 0
Zsombolya — 49 8 + 8.S E 0 &
Arad — — — 5ü*4 4- 7 G E 4 fcí
Szeded — — 49-7 >8 0 HE 3 •
Szolnok — — 511 + 8.0 SE 1
F.ger — — — 5I*G 4- 84 S 2 4
Debrerzen— — 50 9 + 7.0 S 1 0
Késmárk — — 51-4 + 40 4
Ungvár — — 521 + 5.8 NE 3 3
Akna-Szlatiua — 53-4 + «4.5 V. 1 4
Szatmár — — + 11.3 SE 1 2
Nairv-Várad — 50-2 4. S 2 NE 1 4-
Kolozsvár — — 5! 3 + 5.2 E 1 4
Natrv-Szeben — 51 C 4- 0 '* NW 1 4
Bécs — — — 51-5 J. C .8 NW 2 4
Salzburg — — 55 2 -p 2.9 NW 4 •
Klagenfurt— — 5C* i u-2 4 NE 1
Póla — — — 13-2 -f 8.C N 1 1
Lesina — — 48 9 + ií ?. N 1 4
Sarajevo — — 49-7 4- 7.4 SW 1 4
Torino — — + 8.0 SW :) 1
Flórenez — — 5C-8 + ICS S 1
Róma— — — 509 + 0.5 N 0 1
Nápoly — — 511 -M1.4 W 3 4
Brindisi — — 5Í-7 + 11.5
Palermo — — 55-2 + 13.G W 4. 2
Malta- - - 573 + 15.0 \V 3 1
Zürich — — 58 5 4“ S,5 W -J 4
Biarritz — — Ct-7 + 11.8 W 5 í
Nizza — — — 5Ü-7 + 11.7 W 2
Paris — — — G2C + 1.5 W 2
Kopenháiza — 50-1 + 1.2 N 3 *
Hamburg — — 58 8 + OG NE 2
Berlin — — 5G-7 + 1.9 NW 4 I ^
Christiansund — Gít + 2.-2 N 1 *
Stockholm— — 50-1 — 1.9 N G *
Szenf-Pétervár — 51-4 4- 1 G S -2 f
Moszkva — — 57-8 ár L5 E 0 1-
Varsó— — — 51 ! + 1.7 NE 1
Kiew — — — 58 0 + ti.O E 1
Odessza — —
Sulina — —
Szófia— — — 5C-C + 8.3 SW 0 c
Konstantinápoly — — —

II
Eőa int:

!8

13 
11 
12
14 
12 
12 
12

13
12
11

10

-f 335>25 4-
4- 4SI >2G 4-

Maros:

Makó . . .
4-l78>50 4-8 
4-342 >40 4-IC

Jegyek mij yarázata : 4~ null fölött. — null alatt. > áradat 
<. apad at, hőmérsék Celsius szerint.

A szélirányok jelölése: N = észak, E = kelet, S = i«1 
W = nyugodt. — Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = több 
nyíre derült, 2 részben felhős. 3 = többnyire borult 
u = egészen bonnit, 0 ■=* eső, = hó, s == kod 
K = zivatar. _ ....

A tegnapi depressziók közül az egyik Magyarország 
vonult, a másik pedig a Finn-öböl Injára. Azonkívül eg) 
újabb depresszió ismét Angliától nyugatra mutatkozik.

A légnyomás eloszlása tehát elég bonyolult és az europa^ 
időjárás az egymásután sűrűn következő depressziók hata-r 
alatt állandóan esős.

Hazánkban is egyre tart az esős idő és pedig tegnap totes 
nyugaton esett, ma pedig az Alföldem esik. a reggeli no 
mérséklet jóval magasabb a tegnapinál.

Északnyugati szelekkel hűvösebb és keleten még esős idi 
várható.

Osztalel

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1887. április 5.

Időjárás borult | Vízállás reggel 7 órakor cm. j iíoiueroretigel. órakor + 9° C. | Légsalymérö reg. 7 o. rn/ai.

A) Árutőzsde.
i. Gahonanemüek.

■' Kész áru.

77 kg.

MlnŐséffl súly hektollteronklnt

78 kg. 70 kg. 80 kg. 81 kg.
100 kilogrammnak ára

------- 4
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7.75 7.80 7.85 7.95 7.SO 7.95 8 — 8.- e.cs 8.C5 8.10
7.75 - p- 7.81 7 85 7 80 7 95 8.- $>.- &.C5 8.C5 8.10

7 83 7.90 7.95 7.95 8 - 8.0*. 8 10 8.10 3.15 8.15 8.20

- .- —

4 v,°;0

0
vagv r a )

Minőségi
súly

hektolit^renk.
Frttól Frt*

Ho:s._ — — 6 elsőrendű— _ 
ü

70-72 6.2:
6 15

6 25 
6.20

.‘.rr-.a. 0 rm.-.nv _ 60—62 4.25 4.‘*5
0 r-gp-tm valu 52-64 5 2C 6.-
ó 3 .1: -zt*-re____ 64-66 6.50 6.-

Z3P_______ n 39-41 5 85 6.35
---------------- ui —

T^.ní.- rtTl b tn^-tri „ _ 3 60 3.6-
- «J ___ — 3.45 3.55

Zepc:6._ . kaDC-zta------- — -
- ------- UJ t-n1«?1 ------- —

Ke;.?»____ » - - 4.60 5-

b) Határidőre.
Osance-minőségf! 100 kilogrammonként.

Iíl. Záloglevelek ée kölcaönkötv. 
») Budapesti Intézetek kibocsátásai.

Belvárosi takarékpénztár r.-t. _ ...-----------
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár— — ... 

» , , , koronáért.
Kisbirtokosok országos földhitelint........ ....... —

, e e őO'/jévrekoronaér.

Magyar fíildhiteüntézet papírban...---------------
% , ,41 évre----- --
e , koronaértékben 50 évre
, , koronaértékben évre

, , , »SO évre 105U/»
Magyar jetoAioghiteibank____ ________ _____

• * kCzs.~k.5Ö T, vf. 110 frL
, e küzs. kötv. 50 évre _
e B küzs. kötv. 50 évre _ —
_ e uyer.-kötv.......... — — —
e e , osztr. felülb—
• . nyor.-iegy----------- - —
e • » osztr. felülb—
, , nyer.-kötv. , , —

Magyar országos küz.p. takarékpénztár ~ — —

Magyar takarék pénzt. közp. jelzálogbankja — 
Mag>ar tykarékpéuzt. fcüzp. jelzálogb. kor. ért.

• » • • köz«, k.

'!

B”“l - - - - -

Határidő
Pénz.

fn frt

martz. —ápr. — — —
6 S5
7 £4 
? 36

6.96
Z.£6
7.38

márcz.—ápr.-----------
szept. —okt____ _____

6.16 6 18

Tengeri____ —-------- 1SSJ. mái.—jun.-------

október

3.43 3 44

Zab_______________ márcz—.ápr. _ _ —
szept.—okt,

5.62 5 64

j Káp.-Bepoze----------- | 1896. aug.—szent--------- 10.30 IC 40

, »50 évre _______
Peati hazai eh5 takarékp. közs. kötv. -----------

Fvit m. keresk. bank— .
tálogl. kor. ért.

II. Különféle termények.

!- i

I
Faj

Pénz Ara

1 frt frt

ingven hordó Disznóm!
55 53 56.-

- Szalonna —

magyar Ja iegenszantott vidéki—------- I
városi legen szárított. 4 darabos— — —
^ ____ • * »-------^ 1

ö:=
53.50
56.—

51.- 
54 - 
5/ -

Zsákkal -gyütt Szilva____

t..s?ni.ii, 1995. ev», usance-tmnőaeg —
. „ l‘_o daralios-------

, . » íj* » - -
19 75 
21 .£0 
23.7£

2CÍ25
22.-
24.25

<" ogysuly tisztasjly

helyett.

szerbiai, , . Uíance-ramúség —
e e e 1U0 darabos-------

18./S 
2C.S0 
23.20

19.-
21.-
23.75

boszmai,_— —-------- u-um-e-o-n.
— — — 120 ilarabos _

M.nVég Szilva — „ ■ __________ 10V ,
" — Kő

500 gramm int
1

Határidőre ezerbiai.------------------- usaore-mm.
_ __ 100 darabos

1 ......... ................. 85 -
-‘2

j Ingyen bordó
Szilvaiz — szlavóniai 1996 —-------------------- — —

szerbiai 1896 — —-------------------------
2225
20.25

2? 75 
2C.75

Határidőre
sziavomai—------ ------------------------------- —!

j - juczernu magyar, 1896 -------—--------
vörös apiószemü 1S96 — — —---------
wröa közepszemil 1896 —----------- —

nagy szemű 1896— —...... ........... —

42.- 
25.- 
29.- 
34.—

48 - 
28.- 
32.- 
37.-

Hl. A haj ószállitáe fuvardíj- 
tételei Budapestre.

Honnan kr

| Pancsova _ __ — —
Újvidék_— __  — —
Bezdan _ _ — _ —

Danaföldvár — — —

26-2S
22—21
13-15
12-14
11-13

Tisza |
Szentes _ — — — —

TiteT— z z z z z

51-34

26—23
23—25

SzAva Uitrov-cx — — — — 32—34

Biz. ( Temesvár — — — — 
Nagy-Becskerefc------

33-42 
27—29

Győrbe fuvardijtétel 8—10 krra 
ssbb a budapestinél.

maga-

A bajódijtételek 100 kilogrammonkint, a szü­
li táai adóval és a biztosítási díjjal ér­

tetnek.
A Béga-állomásokról a burcsellázást beleértve.

Értóktőes

Utolsó árfolyaic

üsztalt-i
CpOC-ra

! Állam adósság.

a) Magyar államadósság.

Aranyj. 100, SCO, 1000 frí névért, drbokban. adóm.
, 10.000 frt névért, darabokban, adóm. —

Koronaertékfl járadék, adómentes------------------ -
1S76, keleti vasntí áilarn». aran/b., adólev. l0*/e 
1689. évi áUamvasu aranykölvsön,adómentes—
lts29. , , ezüstkölcsön — —-------
Ailamk, va«k.czélj. arany adóm.,200K. névért, 
isin. évi cyeremeuyköluön, XüO írtos darab — 
1670. * „ 50 . . —
M gyár regále-kárt. kötvény, adómentes — — 
Horvát-sziaron , „ » — —
.Vasvar íölu’f-nermentesitéei kötvény, adómentes 
Horvát-fczlavon

Utolsó arfoiyam Kamat-
pénz | áru láb

121.75 122.75

♦*/,.

41/!»
4*110
4U/o

4%
5%

98 90 99 30 £»°/8
120 50 121.50
122.5C 123.50
1CC.5C
91.-

101.5C 
92— «%

151.50 152 50 2°,„
151.50 152.50 8%
100.25 
100.- 
97 5C

101.-
101.25
98.50 4*/,

97.30 98.50 **/.
139.- 140 - «“/.

b) Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus 

e „ , május—november—
Esryesiiett járadék ezüstben január—julius — — 

április-október -
Aranyjáradék, adómentes —-------—-------------
Koronaértékü járadék — — — — — — — —- 
Állameorsj. 1854. évb. 250frt. p. p. adólev. 20% 

, 1800. . 500 „ o. e. • •
e I860. , 100 . , . . •
. 1864. , 100 „ . .--------------
» 1804. » 50 „ , • —- — — —

Idegen államadósságok.
Bolgár államvasuti zálogkölcsön----------- — —
Szerbia ny.-kölcsön 100 frank ar.----------- --------

e .100 , . (osztr. felülb.)

Bosnyák-herczegovmai orsz. kölcsön 1895. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest szék es-főváros kölcsöne adómentes 
Temes-bégavölgyi vizs2ab. társ, kölcsöne —

100.75 
100.75 
100.75 
100.75 
12Í.25 
ICC.25
153 - 
141.-
154 - 
189.- 
189.

106.-
34.5C
35.-

101.25 
101.25 
101.25 
101.25 
122.?5 
10C.75 
154.- 
142.-
155 - 
19C.— 
19C.-

1C7.—
35.—
35.50

... . közs. k. vissz. 110 frt

... . közs. k. vissz 210 k. —

b) Vidék és kttlfóldt int. kthooaátdssL

Albina takarék- é< hitelintézet----------
Aradi polgári takarékp. 40 évre — — ..

. , . 40 é. vieszafiz. 110 frt.
, .40 evre___ ...

Arad megyei takarékpénztár .........— ...
Bosnylk-nerczegovinai szabad, országos bank— 
Debreczeni első takarékpénztár — — — — 
Erdéiyr. m. jelzáloghitelb. 40 évre — ... —

, , ,40 évre visszafiz.
Horvát-sziavon országos je'~á!ogbank — — 
Nagyszeb. ált. takp. SÍ1/* é.. vissz. 110 frt _

. . . 40 evre. vissz. 105 frt
• , „ 40 evre III. bib.____
, , , 85 évre IV. kib. _ — _

Nagyszebeni földhitelintézet-------—------------

. , VI. kib. .
Osztrák földtiitúlintézet nyer.-köív... .

. , nyer.-jegy — .
Temesvár első takarékpénztár---------

IV Elsőbbségi kötvények.

Adria m. kir. tengeti hajózási részvényt. . 
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. — 
Budape-t villamos városi vasul i.-t. _. ._
Rudapest-pécsi vasút _— —------------ — —
Déli vasút... ..................................... — — — ... —
Első cs. kir. szab. dunagözhajózlsi társ. _ 
Első pesti spódium- és csont lisztgyár r.-t. _
Kassa-oderbergi vasút 1889, ezüst ---------------

, , 1889, arany _______
e , 1891, ezüst ..._______
, , 1891. arany -----------
e , (oszt. v>n.) 1889. ez. —

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t.—-------
Magyar-gácsországi vasút I. kib— ...-----------

. . Il-lih---------------------
, , ezüst ... .„ ...

Magyar ny. v. íszékesf.-györ-graczi vonal) —
, , , 1874. kib...................... —-------

Magyar v. eis. kölcsön beruh, czélra, arany —
Osztrák-magyar allamvasut 1885. ---------------

, , X. kib. 1885 ____
Pesti Lloyd- és tőzsdeepítlet — — —-----------
Torontáli helyiérdekű vasutak —---------- . —
Urikány-zsilv. magyar köszénb. ela kötv.

• ■ e • • • R* Itib

V. Bankok réstvényeL
Angol-osztrák bank ------------ 180
Budapesti bankegyesűlet------------------------ 100
Első magyar iparbank —-----------— — I50
Fiumei hitelbank — — — — 80
Fővárosi ban k- részvény-társaság— —. — 100
Budapesti giro- és pénztár-egylet 8000 K.
Hazai bank-részvény-társaság------- 800 K.
Hermes magy. ált. váltó üzlet részvt. 800 K. 
Horvát leszámiUló bank _— — -- — — 800
Horvát-szlavon országos jelzálogbank .„ 100
Magj'ar általános hitelbank — — — — 200
Magyar ipar- es kereskedelmi bank— _ 100
Magyar jelzáloghitelbánk, I. kibocsátás 200 ar. 
Magyar jelzáloghitelbánk, II. kibocsátás 100 ar.
Magjar kereskedelmi r.-t.... -......... - — *Of>
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 400 K 
Magyar ta-arékp. közp. jelz logbankja 500
Osztrák hitelintézet------------------------ — *60
Osztrák-magyar bank-------—---------- — 600
Pesti mag)-ar kereskedelmi bank------ — 500
Ünionbank —----------- — — — — — _*P0

100. - 101.-
100.25 101 25
97 50 98.50

101.5C 102.50
101.75) 102.75
100. - 100.50

i 1G0-- 100 51
98 50 59 -

I 98.50 99.-
91 75 92.25

i 97.SC 98.50
1C0 - 100 50

SS. — 96 -
93 50 99.50

101 £C 102.
100.50 101.-
99.- 99.5C

100.- 100.50
98 25 99.2a

i! 100 - 101.-
12c.- 121.

! 122.- 123 -

19 - 20*. -
103 - 104.-

ü 100.25 101 25
100.25 101.25

|! 93.25 99.-
i 100.75 101-75

98.25 99.25
i 100.- 1O1.

96. — 97.-
ij 100.10 »01 —
: 100.10 101.60
! 1C0.- 100.50

97. 58.-
98.75 99.75

100. - 101. -
98.75 99.50

| 104.25 105.25
99 - 100 -

i 100.75 101.75
: 100.- 100.50

101.—
100.— 100 5C

: 98.59 99.-

99.- 99 50
; 100.- 101 -

98.50 99.50
100.50 101.25

1 102.—
1 102.-

101.75 102.25
1 100.- 101.-
i 101.50 102.50
I 102.-

103 -
100 - 101 -
116 5C 

5C
101.-
99.-

100.50 
99.5C 
98 50 
97.25

150.50 
93.50

120. — 
93.50 

120.- 
99,5v 

100. -
107.50 
107.50
98 50 

105.75 
105.75 
121.-

152.
107.
192.50
102Í50
72.-

108*-
120.—
105.20

935.- 
118j.* 
279 -

117.50
19.-

102.-
9S.50

101.50 
1C0. 
99.50 
98.2o

152.50 
99 50 

121 - — 
99.5b 

121.- 
1C0 se 
101. 
108.£C 
108.5C 
99.50 

106./5 
106.75 
122.-

VI. Takarókp énztárak rósz vény el.
Belvárosi takáréknénztár ..........................100
Budapest III. kerületi takaréknénztár áO
Buriapesf-erzséiietvárosi takarókDénztár 200 K. 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zálögk. r.-t. 400 K.
Egyesült budapesti fővárosi takarékp. _ 800
Magyar általános takarékpénztár ..."___ 100
Magyar országos központi takarék pénzt.. _ 800 
Pesti hazai első takarékpénztár ...____ 1000

VII. Biztosító-társaságok réazv.

Bécsi biztosító társaság............ ........ ..... ..... 200
Bécsi élet- és járadék-biztosító intézet_ 200 |
El'ő magyar általános biztosító társaság 1000 *
Fonciere, pesti biztosító intézet______ 100 !
Lloyd. mag\-ar viszontbiztosító társ.___ 100
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t............ 100
Nemzeti baleset és munkásbiztositó r.-t. 200 K. 
Pannónia viszontbiztosító intézet_______ 300

MII. Gőzmalmok részvényei.

Conroriiia-gőzmalom r.-t........................ ..... 400
, , , elsőbbs. rószv. 400

Első budapesti gőzmalom r.-t.___ __ __ 500
Erzsébet-gőzmaiora-társ.____ __ __ __ __ 200
Lujza-gőzruaiom r.-t._______    :ü0
Pesti hengermalom-társ. ___ __ __ __ *»00
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. 200
Pesti Viktória-gőziaaloru    lóO

IX. Bányák és téglagyárak róeav.

Brassói bánya- és kohöegylet r.-t.___ 200
Budapesti tégla- es mészégető r.-t. _ 200 K.
Budapest-sz^ntlőrincz.i téglagyár ________ 100
Egyesült tégla- es czemeutgyár r.-t._____100
Északm. egyesült kőszeiib. es ioarv__ ... 100
Felsflmagyarorsz. bánya és kohómíl r.-t. 100
István téglagyár r.-t............ .. .................... .. 200
Kassa-somodi kőszénbánya r.-t. id. elism. 30
Kis-sehesi gránit bányák r.-t__ __ __ 200 K.
Kőbánjai gőztéglagyár r.-t___________   160
Kőszénbánya és téglagyár r.-t.    200
Rechner rákosi téglagy ír r.-t.___________100
Magyar asphalt r -t. .1............ ..... ..... .....  .... ÍOO
Magyar általános köszön hánya r.-t.______ 100
Magy. gőztégía-, czem.- és gypszgy. r.-t. 100
Magyar kerámiái gyár r.-t.______________ 100
Péterhegvi téglaipar r.-t._______ __ 200 K.
Salgótarjáni kőszén bánya r.-t_________  100
Szentendrei téglagyár r.-t.........................  100
Cjiaki tégla- és mészégető r.-t. _______ 150
Urikány-zdilvölgyi magy. köszénb. r-r-t___100

X. Vasművek ée gépgyárak réazv.

Első magyar gazdaság i gépgyár r.-t___ 200
»Danubius- magy. hajó- cs gépgyár r.-t. 100
Ganz es társa vasöntöde és gépgyár_... 400
Narirági vasi par társulat.................... ..... ...... 200
»Nichojson^-gépgyár reszv.-társ......... .. 200 K.
Rimamurány-salgótarjáni vasmű r.-t. _ 100
Schlick-féle vasöntöde es gépgyár____ __ 200
Teudloff és Dittrich gér.gy r.-t. A) sor. elölj. 
Weitzer János gép-, waggongyár és vasönt. 400

XI. Könyvnyomdák részvényei
„Athenaeum16 irodalmi és nyomdai r.-t.._ IrtO
Franklin-társulat___ ______     150
„Kosmos“ müintézeí...................................... 100
Könyves Kálmán m. ir.és könyvek__ __ 200 K.
„Országgv. Értesítő“ kő- és "künyvny. 400 K.
„Pallas“ irodalmi es nyomdai r.-t.___ íiHt
Pesti könyvnyomda r.-t............    500

XII. Különféle vállalatok rószv.
Általános waggon kölcsönző-társulat .„ 400 K. 
„Apollo“ kőolajűnouiitó-gyár r.-t. ._ 200 K.
Hanti in-féle vegyi gyárat r -t.______  500 K
Bihar-Sziláiryi olajipar r.-t........... ... ... 200 K.
Budapesti általános v:l!amos-*ági r.-t. 200 K.
Egyesült magyarhoni üveggyárak r. t._ 00
Első magyar betűöntődé r.-t....................  100
Első magyar gyapjumosó- és bízom, r.-t 200
Első magyar részvény seríőzóde______  300
Első magyar sertéshizlaló r.-t------------ 200
Első magyar szállítási vállalat r.-t. _... 200
Első magyar szálloda r.-t. ... _. ._ 80

153.- 
108 - 
193.5C ' 
IC?.50 
75.-

109Í-
128.

107.50

Első pesti »pódium é 
Fiumei rizshantoló- 
Gschwmdt-féle

tliszt gyár ._ 100 
'Keménvitő gyár

200Cr. Esterházy Géza-^e cognac-gyár r.-t. ÍOO K.
.Hungária* úrpagyüngy-gyár 

' " ’ és kén*„Hungária“ műtrágya es 
„Hygieia“ fémipar részvéi.ftársaság ... 
Jordan Viktor-télé bőrgyár r.-t.------ --

Kábelgyár részvénytársaság---------------
Kőbányai király eerfüző r.-t— —___ 2uu ti
Kőbányai polgári serfőző részvény társ. 200 K. 
Langer T. osztr. és magy. szab. ért. r.-t. 1UU 
Magjar ezukoripar r.-t. A. sor. _ ... 10O

. , • B- . ----------- 100

-......... - 400savgyár----- 6>/t
100 
100 
100 
400

; Utolsó rfolyam Osztalék!
! pen* áru 1896-ra í

55.- 93. ~

_*z í

109.— 113.-
78.- 73 -

212- 214 --
1145.- 150.-
MZ - 117. -
75C - 760.- i v -

7900 - 7950 -•

252 - 254.-
335.- 34 5. —

3945. — 3970.- 10.— ■
12*. — ! 128.-
9C. —! 55 —

125.- 127.-
135 - 138.-
920 — 930.- 6.12 !

1 24'..- 250.-
i 403.—
££5.— 660.-

I 273.- 277 -
ISO.- 165.-
575.- 580.-
245.- 250. r-
<57 - 140 -

133.- 135 -
105.— 10S -
190. — 195.-

+ 72.-
135.- 200.-
lC3.— 1C4. —
48.— 50. —
28.- 30.-

1C8 — 
670.—
s:-.' - 
11?.- 
199 • 
117.50

11 j.—
68C - 
56C - 
117.- 
2C1 - 
118.50

-

Nevertek
drbkint

'40. 142 - 5
565 - 567 - 5

158.- 200! - 100
40
40

2
2
5

190 - 200.- 5
1 .‘6 - 1<'7 -

2075.- 209C.— 25
25 L.

105- 1C7- — 10
100

206.- 208.- 40p.p.
160. — 170.—
26C- — 265 -

400.- 41^.-
233.— 238.-

80.-

t8Cl— 19 0! —
1220 -

; 520.- 53C.—
3r°:Z 2sc!—

ka mail.
1 128‘- 129.- 3*/»

i 150Í- 155Í- 4
410. - 420.-

128C - 1290.- 5
l| 290 - 300.- 2

260.-- 220.- 5
[I 225.- 235.- 6

130!- 140Í-
;1575.— 1625 -

4SC - 470.-

115Í- 120*.-

35.- 4C -
74.- 76 -

260 - 290.-
48.- 50.-
88.— 9U -

! 127Í- 127ÍS0

k.
Utolsó a
pö-'

... 100 135.- 140.-

._ 200

... 100 175.- 185.-
200 K. .125 - 126. -

... 200 289.-' 252.-
400 K. 4S5.- 495.-

... 200
.. 100
100 K.

t. 200 128 * 129 -

91V.
_ 100 175.- 176.-

200 206.- 207.-
105 161» - 170 -
SüO ,93- — 294.—
lOO 284. - 285 -

190.- 200.-
200 K.

100 2»r7.- 278.-

Magyar fém- és Iámpaáru-gy.ír r.-t. —
Magyar kender- és lenipar r.-t. — —
Magyar ruzgyantaárusyár r.-t.-------
Magyar x-illamossági r.-t. —............-
Nemzetközi villamossági társaság-------
Nemzetközi waggon kölcsönző r.-t.......-
Popper Lipót faipar r.-t. —-----------
Quamero részvénytársaság — —-------
Royal nagy szálloda részvénytársaság—
Szegedi kenderfonógyár r.-t. ... — —
Sziszeid tárházak r.-t........... ...................
Telefon-Hírmondó r.-t.-------------------
Törökbirodalmi dohányegyedárusági r.-

XHI. Köslekedési váll. xéaav.

Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t. — .
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t.-------
Barcs-pakráczi vasút— —----------------
Budapest alagut-társulat----------------
Budapesti közúti vaspálya----------------

, , id- részj. —
, „ élv. jegy —

Budapesti társaskocsi —- —------------
Budapesti villamos városi vasút-------

„ „ „ , élv. jegy -
Budapest-szent-lőrinczi h. é. va.snt ------- 100

„ „ , eis. reszv. 100
Bpest-uipest-rákosp. vili.köz. vasút r.-t. 200 K.
Debreczen - haidunánási vasút ...-------— Ilj0
Déli vasút ..........................—— -- 200 *^-
Első cs. kir. szab. danagőzhajó-társ. 500 p- p- 
Göiniczvülgyi vasút r.-t. elsőbbs. reszv— -00
Győr-soprou-ebenfurti vasút --------------- -00
Kassai közúti vasút ... ...............-............- M*®
Kassa-oderbergi vasút _. —--------- —
Kassa-tomai helyi érd. vasút r.-t. els. r. :á«>
Magvar-gácsorsz igi vasút ...----------- — ^
Magyar nyugati vasút ... -------------------- ;
Márainarosí so vasút els. részv. — — — ,
Máramaros. sóvasut törzsrészvényei-------^
Máramarosi sóvasut B. részvényei — — * j
Marosvásárh.-szászrég. vasút els. reszv. —
Nagykikinda-nagybecsker. vasat e!s. r. — too
Oriente magv. tengeri hajózási r.-t---- H»'-
Osztrák-magj-ar allamvasut... — — — -00 a/-
Pecs-barcs; vasút... ................................ —
Pctrozsénv-lnpényi h. é. vasút els. reszv. jOy 
Szlavóniai b. é. vasút els. reszv. — — — "0®

Xr\T. Sorsjegyek.

Bazilika sorsjegy............................... -~ ------------
, . osztr. felülbélyegzéssel — —
, „ nycrenn-ny-.egy............... — —

Bécsvárosi nyereménykölcsön 1874. évről.— —
Budavárosi sorsjegy—----------- -------- —. — — ~ *

„ „ rsztr. felülbélyegzéssel.------- --  £0. *
-Jó szív“ egyesületi sorsjegy —.................. ......... h f.4'9

. , „ osztr. feiüibelyegz. I 4. — ,
Magyar vörös-kereszt sorsjegy ..................... — 8.—

„ , „ , osztr. felülbitlyegz- •! 10.70’
„ . njvremény-^gy 3. —

Olasz vörös-kereszt sorsjegy —-------------------- 11.25
„ „ , osztr. felülbé^regz. 12.-

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy_— — — —
Osztrák hitelintézeti sorsjegy -. -..........— — —
Pálffy sorsjegy.....................—------------ — —

XV. Pénznemek
Arany, cs. és kir. vert— — — — — — —

„ oszt rác vagy magyar S frtos............ -* —
, 20 frankos........................- — — — — —
„ 20 márkás..................—............ ....................
„ török aranyiira — ..................- — - — —

Német bírod, vagy egyénért, bankj. (100 rnárltaj
Franczia benkjegj’ í lÖO frank) — — —-------
Olasz bankjegy (100 lira)____ _____ — — —
Papirrubel darabonkint... — —------ ---------- • —
Román bankjegy! (100 lei).-. ... — —------------
Szerb bankjegy (lOO ezüst dinar) ---------------

XVI. Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam___ __  100 hollandi frlí ;rt — —-

145. —í 155.-

102.— 103.—

220.-
101
175.-

Brüssel 
London 
Német bankpiacunk
Olasz bankplaczOk_
PárL<....... ......... 1;__
Svájczi bankpiaciok 
Szentpétervár _____

100 frankért ... 
10 Sterlingért 

100 márkáért.... 
100 líráért — 
100 frankért _

100 rubelért —

XVII. Határidőre kötött óirtékp.
Április hó közepére.

Mapjrar aranyjáradék ---------- — —--------- —
Magj-ar koronajáradék ... ... ...------- ------------
Magyar általános hitelbank — — — — — —
Magyar ipar- és kereskedelmi bank__________
Magyar jelzáloghitelbánk ............ .. .................-
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank:. —------
Rimamurányi vasmű ..................- ...------------
Hazai bank részvénytársaság... ._ — — —

Április hő végére.
Osztrák hitelintézet _ ... __________________

Qsz.trak-magj’ar allamvasut ................ .

! 20.SC 21.-1
20J - 202." ,
53.25

i
59.25

I 5 £7
5.72! 5*.65 5.70

í 9.5U 9.54
! 9.*>u 9.54
j 11.72 11 76

58 £5 58.85

45 G£ 45Í25

99 - 99 30

11-3 60 120. -•
58. 70 58 90
45. ÍO 45.30
47.60 47.80
47.2C 47.4C

121.75 122 -
99-- 09 20

282-5«; 383 -
1CC-- 100 50
233 5J 234. —
238 239s—

251 - -|j 2íG.—

I
I 345.8ö I 34£ -

j! 78 ^0 i 79 -
* 353.-. ! 33a 5J

e ■ o 1 ár (ol ya 1 k.

940.-
1185.-
280.-

Magyar általános hitelbank — — -
Osztrák hitelintézet--------- --- --  -
Magyar aranyjáradék-------— — -
Magyar koronajáradék — — — .
Magyar ipar- es keresk. bank — .
&1agyar jelzálogbank .........— — .
Magyar pénzv. és lesz. bank — — .
Rima-Muranyi vasmű r.-t.---------
Első magyar ált. biztositó r.-t. _ .
Budapest bankegyesűlet-------— .
Első magyar iparbank-------... — .
Hazai bank részv. társ.----------- --
Pesti m. keresk. bank —-------—

394. — Déli vasút—... ...........  — ______ — Kőbányai 'gőzlégla gvár_—__ ... —
347. - Salgó-Tarjáni köszénb______________ 566 - Magvar lém- é« 1 uupaarugvar r,-t. ,

------- Magyar asphalt r.-t.________________ „Kosmos“ müint»-. jet......... —-------- —
—. — Oszt.-magyar ál lám vasút — — ... — Bp -S7..-lűrinc/i it- gjagvár ... —____
—-1— Pesti X ictoria gőzmalom ... ................ Pannónia viszont »l-tu situ r.-t._—
- . — Magyar kerámiái gyár........................- Magvar villain re ea?.-tars------------ --
— „Danubius“ m. hajógyár...............— Kőbanyai ki rá! vs jrfüzúr.-t............ . —
- ^ Schük-féle vasönt. ée gépgyár------ Ganz-féle vasunttde_........................

395C.— Fiumei hitelbank................................... .. Bp. közúti vasi». i*,í. r. jegy ___ __
107.— Jég- és viszontbiztosító részv .-társ. Budapesti közúti vasút................ ...  ...

— — Eg vés. főv. takp.------ — — — — — Bp.-ujpest.-r. vi.lam. vasút____ —
— — Kőbányai polgári sürfőzo r.-t. — —. 90.- Budapesti vili. városi vasút ___  .—

1188.— Pesti hazai első takarékpénztár A1». waggonkőlcs£»n-t.......................— —

Kamatozó kincstári utalvány kamatltoa (6 hó)— — — — —- — —- *
Az Osztrák-Magyar bank kamatlába váltóleszámitoiaanál----------- 4°/p

Járadékok és bankzáloglevelek eiza'ogosi'tásámáí _
Más értakpapirok elzá’ogositasánal... —



EGYETÉRTÉS, KEDD. ÁPRILIS 6. 1897

Ezen hirdetés! rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

TELEFON 6354.
Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára
a központi hivatal Papnövelde- 
uteza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:
Brener nővérek

dohány-tőzsdéje VI. kér., Teréz- 
kiirut 54. szám. 

Burger Vilmosnó
dohány tőzsdéje Andrássy-ut5l. 

(Oktogon.)
Deutsch. Jnlia

dohánytözsdéje József-kiirut 
50. sz..' (Baross-uteza sarkán.)

Nemecsek A.
dohänvtüzsdsr:e IV. Peíőfi tér 

3. szám.
Toldi Lajos

könyvkereskedése Buda, íi., 
Fö-utcza 2. szám,

valamint minden hirdetési

Eladás.
Használt óa nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá­
rában. Budnpest, V., Bál- 
vány-utcza 6. sz. 30507

Nagy nyaraló
Felső-Magyarország hegyei közt, 
közvetlen a vasút mellett, kitűnő 
forrásvízzel, nagy kerttel, sok 
épülettel, vállalkozóknak nya­
ralótelepre alkalmas, eladó vagy 
elcserélhető üres telekért a 
fővárosban. Czim a kiadóhiva­
talban____________  30582

Ázsiai
származású, kitűnő minőségű 
dinnyemagvak kaphatók
nátsky János
Szegeden.

(karambol), üvegfalak, lég- 
szeszcsillárok, ntezai gömb- 
lámpa, napellenzö. kávó- 
kancsók rézből, vaskerítés
virágtartóval, stb. azonnal el­
adók. Értesítés Üllöi-ut 12. sz.. 
a 11 ázni es Le m él. 5134

Bor­
termelőnél.

5130

Komoly ajánlat.
Legjobb korban levő egyén 
több évek óta rőíös és divat 
szakmában önálló üzletvezető, 
komoly szándékból özvegy ke- 
reskedőnönél óhajt alkalma­
zást. Leveleket ..Komoly 
cz'men a kiadóhivatal továbbit.

10404

Szőlővesszők,
Riparia portalis, X itis Solonis 
és Rupertris monticola vesszők, 
valamint sima zöldojtványok 
előrehaladt idény miatt igen 
jutányos áron kaphatók 
Lázár József-nél Nagy- 
Maroson, Hontmegye. Árjegy­
zékkel bérmentve szolgálok.

5135

Szőlő ojtványok
száza 8 frt. York Madeira 
sima elsőrendű ezre S fit. Czim 
a kiadóhivatalban. 5137

Élősövény.
Gledit-chia (koronatövis, 

krisztustövis vág}- tüskés le- 
pénvke). Minden ^övénynövény 
között a legelső. Gyorsan fejlő­
dik, nem csemetézik(mint akácz 
és orgona stb) és sűrű izmos 
töviseivel ember és bármi 
állatnak ellent áll, főelönye, 
hogy agyag, homok, meszes és 
köves talajban is egyenlően s 
kitünően diszlik. Szőlők, kertek, 
udvarok, csűrök, legelők stb. 
körülkerítéséhez a legalkal­
masabb és legolcsóbb örökös 
sövényt képez. lOGOdrb csemete 
ára 8 irt. Elegendő 200 méterre 
egy sorral. Minden megrende­
léshez rajzokkal ellátott, nyom­
tatott ültetési és kezelési uta­
sítás mellékeltetik. Ermelléki 
első szölőoltvány-telep Nagy- 
Kágya u. p. Székelyhid. Szülő- 
oltványok még kaphatók. 30505

Eladó gőzkazán,
Garrel-féle S lóerejü, újonnan 
szereli, semmi javítást nem 
igénylő gőzkazán eladó. Czim 
a kiadóhivatalban. 5105

Előkelő állásn,
megnyerő külsejű, nyugalm. úri 
legény ember, jó negyvenes, 
keres hozzá illő, éltesebb, 
független, gazdag, kedélyes 
delnőt — hitvestársul. Csak 
teljes czimii ajánlatokat ,.For- 
tituáó1* jelige alatt továbbit 
nehány nap múlva, a kiadó­
hivatal. _____513C

Eladó,
kényelmes, kivált nyaralásra 
kitünően alkalma-: lakóház, 
nagy gyümölcsös és konyha­
kertiéi, szép vidéken, közvet­
len vasúti összeköttetéssel. 
Czim a kiadóhivatalban meg­
tudható. :>119

Urasági ház,
magas földszintes, 000 Q-ül 
diszkerttel, istálló és üvegház­
zal. villamos vasút mentén 
eladó vagy 00,000 frt értékű 
birtokéit becserélendő. Czim 
a kiadóhivatalban. 5125

Egy faragott
hálószoba, egy szőnyegdiván, 
szekrények, ágyak, matraczok, 
inga óra azonnal elutazás miatt 
eladó. Hajnal-utcza 4. szám a 
házmesternél. 5132

Villa
Gleichenberg fürdőben, a
fürdőhely központján, eladó. 
A souterrain áll: konyha, pineze, 
cselédszoba, mosó konyha és 
fás színből; földszinten: egy 
előszoba és 4 nagy szob i; 
I. emeleten: egy nagy szoba 
és egy cabinet; a padláson 
fürdő terem és padlás. Továbbá 
10 hold gyümölcsös, vetemé­
nyes és virágos kert. Ára 
1-2.000 frt. Bővebb felvilágosí­
tást nyújt Bardel igazgató 
Gleielienberg fürdőhelyen.

30561

51-26

Azonnal eladó
2 szoba bútor, közte szekré­
nyek. ágyak, matraczok, magas 
dívány, kredencz, olaj-festmé­
nyek.* ebédlő asztal és még 
niás bútordarabok azonnal el­
adók Kalap-utcza 4. földszint. 1.

5133

20 házhely,
I. kerületben, a Gellérthegy 
tövében, az uj körúton, a már 
engedélyezett villamos vasút 
vonal közvetlen közelében, egy 
és kétemeletes házak, úgymint 
vízvezeték, már moct is létezik, 
3 évi lefizetésre eladók. Ára 
□ölenként 8 forinttól feljebb. 
Bővebbet VII. kér., Wesselényi- 
utcza 39.1. em. 13. és Lánczhid- 
utcza 2. szám, Klatz István 
fodrász-üzletében. 30571

Teljesen jókarban levő
24 eczetgyártó kád,
2 30 méter magas, felül 130, 
alul 1 méter átmérőjű kemény 
4—5 cmter vastag tölgyfa 
dongából.nagyobb vidéki város­
ban, egészben felszereléssel, 
vagy egyenkint is, olcsón eladó. 
Czim a" kiadóhivatalban meg­
tudható. 5066

Oktatás.

könyvvitelben, német és magyar
levelezésben tökéletes, azonnal
beléphet vidéki mümalomha. 
Évi fizetése első évben 700 frt, 
másodikban S00 frt., bútorozott 
szoba, villanyvilágítás, szabad 
fűtés. Ajánlatok vallás és kor 
megjelölésével rP. M.“ jelige 
alatt a kiadóba intézendök.

Gyorsírás zat
tanítására vállalkozom az esti 
órákban. Könnyen elsajátítható 
rendszer. Érdeklődők leveleit 
,.Munlra:í czimmel a kiadó­
hivatalba kérem. 10243

Alkalmazást nyer^
Ügyvéd.

Fiatal, tevékeny éslelkiismeretes 
fővárosi ügyvéd kerestetik, aki 
nem túlzott igények mellett 
egy nagy külföldi gyáros .jogi 
képviseletét átvállalná. — Aján- 
latokat _G. I." jelige alatt el­
fogad és továbbit e lap kiadó­
hivatala. 10413

Alkalmazási keres.
1000—2000 korona
biztosittatik annak, a ki egy 

technikai, kereskedelmi, 
adminisztratív és általános 
műveltséggel bird, reprezentálni 
képes, több nyelvet ismerő, 
jelenleg egy nagyobi) erdőbir­
tok igazgatójának, _ a jószág- 
kormányzás és faipar terén 
elismert szaktekintélynek, 30 
éves legjobb férfi korában levő 
férfinek egy biztos állást lúd 
közvetíteni", illetve besegíteni 
akár valamely erdőbirtokhoz 
inspektornak, vagy ipari válla 
lathoz igazgatónak, főhivatal­
noknak, vagy jószágkormányzó- 
sághoz számvivőnek, tanácsos­
nak, titkárnak stb. Szigorú 
Uiseretió biztositlatik. Levelek 
„M. I. 3079.u jelige alatt 
Haasenstein & Vogler 

(Otto Maass) hirdetési irodá­
jába küldendők Bécsije. 3Q:>87

Lakás es bérlet.
Balaton partján

a Révfülöpi hegyen egy csinos 
nvaralú 3 szoba, veranda, 
konyha, a nyári saisonra bérbe­
adandó ! A Verandáról kilátás 
a Balatonra. Közlekedés Bog­
lárról naponta 3 szór gőzhajón. 
Bővebb értesítés helyben, czim 
megtudható a kiadóban. 10408
Nyári lakás kiadó.

Puszía-Szent-Mihály a 
József föherczeg telepen 
egy szép kényelmes úri 
lakás akár a nyári idényre 

ár egész évre ez év 
május 1-jótól igen olcsó® 
kiadó. Bővebbet a kiadó 
hivatalában 10410

Különféle.

Tokaji bor

Haldek ezég (Budapest 
Károly-kürut 9.) létesítette és 
jedig: a történelmi csoport, a 
jalneólogiai, a gyermeknevelés- 
ügyi, a dohány pavillonok és 
az illőleges kiállítás csarnoka 
körül.________ 3059.

100 forint kamatot
fizetek 300 frt váltó-kölcsünre. 
Czimem megtudható a ki; dó- 
hivatalban. 10412csíz

leghatásosabb

Jód-Brom fürdő.
Éghajlata száraz, meleg; gyógyered- 
mények meglepők. FQrdöévad májú 
1-jétöl szeptember végi ig. 180 kényei 
mesen felszerelt lakszoba: újonnan 
bervndez.ett szanatórium ; jó konyha : 
zongora-, olvasó-, hilliárd-terern : 
lawn-tennis; térzene. Katonatisztek, 
államhivatalnokok május 1-től junius 
15-eig és augusztus lő-étül sz.eptember 
végéig f>Ui„ kedvezményt élveznek

eladó — herczeg XX indisen- gyógv- e4 fiirdödij tekintetében 
(iraelz Lajos sárospataki pinezé- Prospektusokkal .zolgál az 

T, iíjh.í_ííj. igazgatóság Csíz per Bima-jebul. Valódiságáért kezes 13Zyc8- a?. ,-Vad alatt posta- és síir- 
ség vállaltatik.30o->01 gönyhivatal helyben. 3l)t2S

TELEFON 6354
Birtokcsere.

162.000 frt amortizácziós köl­
csönnel megterhelt 2621 holdas 
fejérmegyei birtok, egy .jóval 
nagyobb eladósodott vagy teher­
mentes birtokért cserébe adó­
dik. Részletes ajánlatok a 

kiadóhivatalba kéretnek 
..Birtokcsere“ cziinen. 5120

Hirdetmény.
Magyar kiv. államvasutak. Vi 
szeinélydijszabáséletbelépMéíe 

■ a kun-szt.-inárton-szente-i helyi 
érdekű vasúton. A kun->zt.-iíur- 
lon-szentesi helyi érdekű vas­
úton folyó év junius lió 1-én 
uj személydijszabás lép éleibe, 
melylyel az 1890. julius iij 
G-ikán életbelépett díjszabás 
érvényen kívül helyeztetik. 
Ezen díjszabás a m. kir. álLn-i- 
vasutak díjszabás elár.i-i’ú 
irodájában (Budapest,Csengery- 
utcza 33. sz.) 10 kiért k ir.i: . ó. 
Budapest, 1897. április 1. Az 
igazgatóság.

Hirdetmény.
Magv. kir. államv. A rácsé- 
vágsellyei kilométer távúi- * 
helyesbítése. A magy. kir. 
államvasutak vonalain érvénye 
kilóméterinutató 542 oldalán 
a rócse-vágsellyei vi-/uil­
latban kitüntetett távolság ms 
kilométerről 68 kilométerre 
helyesbittelik. Budapest, 1 „h7. 
márvzius hó 29-én Az igaz- 
gatóság.

Czerny-fél©

oly meglepően üde, tiszta,

fiatalos arezbőrt
niflT «emeni más tnr áltál el .Bem érhet,'l: kitűnő l»U«u 

meri föl: szeplő, pörsenéscK. boratka. nőm szop arcz- 
■ ósség - A bc„- minden tisziataian^ra eben. ruegszUnte.l 3 MTjl 

■ barna arezszmt s egyaránt alkalmas minden testrészre. As.'. 1 nt

r~ Balzsamszappan hozzá 30 kr. Hsa
énve-ea veüett, leiííiisireretesen megvizsgált és valedi minísegben 

* kapható

Czerny J. Antal-riál, Bécs,
1 XVIII.. Carl Ludwigstrasse 5. (Saját házában).
S:c"k'">- utánvétellel. Prospektus ingyen és bérmentve. Rak­

tárak a nagyobb gyógyszertárakban és illatszerül,etekben.

Budapesten. TÖRÖK JÓZSEF és Egger A. fia |
gyógyszertárában. 28690 b.

-PIROS
narancs

direkt importált.

50 év óta első szaktelíintélyek szerint leg- 
30359 jobb ®2E3Í jvi* az

KELETI ROZSATEJI t^AHATHERII!

V.....cataniai vérpiros muscat

tr. -t frt. — Vidékre vasúton egy ere- 
Lea circa 20U darabos láda 5 frt

7j l: Sárga faj-narancs i5v
frt 1 kr.

Vérpiros faj-narancs — 1.75 
c-: Vérpiros muscat-narancs 

iKandarin legszebb 50 drb
': ’ja.fia rsás narancs------- 1.40
^-Sargía i.tj-narancs------------1>»0
5 jCzitrom »rep tartó» 50 drb 1.20 
w . fCarfiol. olasz 5—0 rózsa 1.if­

idéi máltai burgonya — .'*»»
1 k .ó tűni', datolya-.------- — .80
1 .o Muscat datolya, fran. 1.40
1 k,.ó szultán füge------------... —.05
1 K; Cznkros gyümölcs fr. í.so

1 kiló Malaga-szőlő......... — 1.40
1 kiló Szalon bonbon 1.20 «rs 1.60 
1 kiló Csokoladbonóon creme 1.80 
1 kilo Mogyoro feltúrt 120
s, kiii caviar, legszebb — — • 
i hordó orosz hal 70 drb .. 
Liptai friss gyenge túró 1 dob. — .50 
- slrb fra:; . .. Imperial... — 1 — 
Jamaika rum fin. I liter 1.30 
Jamaika. rum legfinomabb— 1.90 
1 4 kiló» Orosz családi tea... 3 .50 
doboz -Csasz.kev.tealegfin. 2.- 

1 , ki. teasütemény legfin. —.90 
Az aruk vegyesen is rendelhetik. 

Vidékre mindent fagymentesen ingven 
csomagolva kílid a pénz elü eges be­
küldése esetleg utánvét mellett

30323

PINTÉR GYULA Budapest, Kecskeméti-n. 8.
ismét eladóknak és gyógyszerészeknek tetemes árengedméa

lőtt számtalan megbízható hiteles küszönetirat folytan 
i orvostud r ecn - -z-óú-en a-:.r..nat-f,.

I Titkos betegségaket,
hngycscfolvásokat és sebeket. &z őnfertöztetés utóbajait, 

eigyengült féríierőt, magömléseket, a bujakornak uto- 
kóvetkezmenyezt. nőknél fehérfolyast, barmennpre is idültek. 

I va.a:mnt mmdazon női betegségeket, oielye^neK a magtalanság 
e.’v.s iwíozu a -- bőrbetegségeket gyvgy.t nj gyógymód szerint 

biztos sjterM. gyorsan és alaposan

Dr. GARAI ANTAL
orvos -ebé-/, szülész es szemest tucor. volt csasz. kir. oszt.-főorvos.

Budapest, belváros, IV. kerület, kigyó-uteza 1. sz., 
II. emelet, bejárat a lépcsőnél.

Rendel: naponta 10 órától d. e. egész 4 óra délutánig, este 7 órktól 
s ón .c 3E~' Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszoltatik 
^ .".orífckrji is gondoskodva íesz. -* Nőknek ktilou

váróterem. 

BGÖB*. P©pp ■*.&• <&••( bécsi ndv.
fogorvos kószitmóuye.

Egy palaezk ára 1 40, 1 frt és 50 kr. minden 
gyógyszertár, drogneria és illatszer üzletben.

Gyermek
»00600

öltönyök cheviott- és 
loden-szövet ékből, 

tiszta gyapjú-szövet 
4 írttól feljebb az 
„Angol szabó“-nál, 
Kohn Heilmann és fiai 
Károly-körut 12. sz. 
Elsőrangú férfi- és 
gyermekruha áruház, 
a Huszár-házzal szem­
ben. Minden darabon a 
szigorúan szabott ár
S05KIII látható.

ZONGORÁK és PIANINOK
megvételre vagy bérbe legolcsóbb 

áron kaphatók a
CSUFCRT J.-féle zongorateremben 
Kcronaherczeg-utcza 9. szám

a Harisbazurra) szemben. UU165

IIIJECTIO
HAMAMELIS VIRGINICA

Dr. GROBBE tanártól,
a legbiztosabban gyógyító kül- 
szer uj és idült folyásoknál 

férfiak és nőknek.
1 üveg; 70 1cr.

Tantal"

EGGER
HATHATOS SZER

l FCLŰtMuLúA AKÜLFÖLDl j 
GYÁRTMÁNYOKAT_ 

k UJ ÉS iOÜLT BAJOKNÁL^
1 úvegIfüt 50.

EGGER-féie gyógyszertár
A .Nádorhoz'

BUDAPEST, Váczi-körut 17/c.

figyelmébeButorvásárlók
30057 ajánljuk az ezelőtt Nádor-ntcca 6. ez., most

kizárólag ^ádor-ietcza í ©■ sz- alatt
(a Béla-utcza sarkÁn) létező dúsan felszerelt telepünket mindennemű

fa- és kárpitozott bútorokból, a legmodernebb kivitelben, valamint fran- 
czia és angol különlegességekben a legjutányosabb árak mellett.

BERNSTEIN K. H. és FIA nrjKÄiSK’1
BUDAPEST, TI., Aádor-utcza 16. sz.

Gazdák figyelmébe 11

Nagy birtokieloszíás
kisebb-nagyobb parczellákban, 6500 

4000 hold kitűnő

legelő
hold, melybúi

Teveször-havelock 
egész gallérral víz­
mentes 9 frt. loden- 
öltözetek minden 
színben, tiszta gyapjú 
lőfrtért, mindig rak­
táron vannak R o t h- 
berger Jakab cs. és 
kir. udvari szállító­
nál B u da p e s t, IV., 

Váczi-utcza 2 3.

Hirdetések felvétetnek e lap részére 
a kiadóhivatalban, Papnövelde-utczaS.

I cyan ott megjelent ed a szerzfiad í)r. ti AKAI AXTAL-nal meg- 
rendeuiető

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
-mfir » 12-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek észszerű 

gydgytoeiéaflwz czímü könyv, vett ára 2 frt 50 kr., 30514

most csak 90 kr.
A könwjol b» zsomagolva 1 frt beküldése mellett bérmentve Küldetik meg. 
A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — ÍI. A nemi élet 
ebredese. — III. Az önfertőzés és az éjjeli magömlések. — IV. A hugy- 
e'őtakar (tripper) es hugycsőszükIlletek. — V. A LujaKór (áphilis). — 
VI. Fehértó i vas. — VII. El gyengült férfiért. — Vili. Női magtalanság. 

IX. Az ivar-szervek megbetegedésének f"tényezője a prosütucziu.

Állandó nagy hite

Kárpit-újdonságok.
Legnagyobb raktár legújabb angol kárpitokban, 

franezia gobelin-kárpitokban, szabadalmazott plasz­
tikus menyezet díszítésekben, bőr- és \\ alton-fele 
lincrusta kárpitokban.

Megbízásokat úgy helyben, mint vidékre elvállal

FREI FERENCZ
papirkárpit gyári raktára 30490

Budapest, V., Nádor-utcza 16« szám.

2500 hold erdő, vevők tegzese szerinti részletekben örök áron 
eladó, a legelőnek (1200 Q öles) holdja. 60 azaz hatvan 
forintjával, az erdők pedig a minőséghez képest 50—7■>, 
ős erdő SU—100 éves fákkal borított rész 50 fiijával. A bírtuk 
Biharmegyében, Nagy-Váradhoz s vasúti állomáshoz k* l 
fekszik, a birtok fekvése hullámos, de nem hegy, sem mn 
lapály, hanem gyönyörű fensik, és mert a föld minősége i - 
nagyobb része esetleg szántásra is alkalmas, és kaszáló i* ari 
benne.Különösen ajánlatosjnhtsszarvasmarhatcnyésziö 
gazdáknak, mivel a birtok bármely része bőven e~ jó legelőt 
ad. Vevők jelentkezhetnek folyó évi április hó 2ó-ig.

Bővebb értesítést nyújt: Toitácsj Dániel, 
Nagy-Váradon, Nagy teleki-ntcza 436. 3ö3ó7

Nemcsak a fő- és székváros, de Auszlria-ltagvarország legnagyobb és legfényesebb asztalos és kárpitos 
bátor-telepe, felülmúl minden ilynemű vállalatot, úgy óriási terjedelme, mint «ebzert. es lenyes berendezésé't file- 
tüleg és elenyésző csekélységgé törpül minden eddigi bútor-raktár mellette, ezért kiváló látványosságot kepez úgy a 
fővárosi mint a vidéki n. é. butorvásárló küzünsét?nÉk. ... , , . - IÁllandó butor-kiállitásunkon az árak rendkívül olcsók és minden hirdetett arat messze túlszárnyalnak, hozzá | 
képest pedig a lehető legszilárdabb és Ízlésesebb kivitelben van minden dolgozva.

Vidéki megrendelések gondosan csomagolva és biztositva lesznek szállítva.

PÄTYI TESTVÉREK fő- és székvárosi ^tortelepe
Kerepesi-ut 9/a. szám. a Pannónia szálloda mellett. 305-231

S>r. f&eüaut 
/labdacsait Párisiül,
í nem késnek azokat Igénybe venni, midőn ezükséges, 'j

hashajtó s vértisztitónál]
sem rossz íztől, sem fájdalomtól, sem mis koUemot- ] 

\ lenséí töl nem tartanak, mert ellentétben nas-eOj-1 
\ tokkal nem kell mellette diétát tartanhsot ezen láb- 8 

dacsok okkor hatnak gyökeresen, midőn Jo taplaio r 
\ eledelekkel, vagy eroaitö italokkal vetetnek; be. *

1 Foglalkozásunk szerint azon órát választhatjuk. 1 
K mely leginkább lnjrtinkre van. A hashajtás által £

\ előidézett gyengeség a táplálék által »nensu- 
iyoztatlk, e Így Ismételhetjük a hashajtót i 

1. szükség jzerint. Egy doboz ára (35 drejy”
.Itt 1.60 Egy doboz ara (50 drb) frt 360.^ 

Kapható Budapeaton,
zÖliÖK JÓZSEF.

nifluírUrákaü Eirílj-Jtaa 12.

Egy kötet elbeszele
Irta: TÍMÁR SZANISZLO

TJjabbkori elbeszélő irodalmunk e remek 
gyöngyei egy igazi költői kedély mélyen át 
érzett megnyilatkozásai s a füzet minden egyes 
darab

Megrendelhető 
hivatalában

,-zékkel nem szolgálhatunk. "^$<5Arjegx

Magyar királyi államvasutak.

46233/14058 C. V. szám.

Hirdetmény.
A kézbesithetlen és fölös szállítmányok a vasúti üzletsza- 

búivzat 70. §-a értelmében nyilvános árverés utján d. e. 9 órakor 
az alább felsorolt állomások teheráru raktáraiban a következő 
napokon kerülnek eladásra, melyhez a t. ez. közönség ezennel 
meghivatik.
Pápa állomáson 1897. április
Bpest-Dunapart „ * v
Újvidék r r> n
Miskolcz göra. t n v
Szatmar #1 n n
Budapest ny p. n. Ä r r>
Kecskemét r r r
Zágráb r * rt
Eszék r> n 9>
Nagy-Várad T * *
Győr T j* r
Kolozsvár*) r> » »
Pécs r> r> r>
Kassa * v v»
Debreczen n n rt
Pozsony rt r> r
Csaba jt »
Szeged „

*) Kolozsvárt az árverezés 
árverési csarnokban1* város belközép-utcza 

Budapest, 1897. márczius 24-én.
Az igazgatóság,

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

6-án.
15-én.
21-én.
21-én.
21- én.
22- én.
22-én.
22-én.
26-án.
26- án.
2G-án.
27- én.
27- en.
28- án.
28- án.
29- én.
29- én.
30- án.

Az első magyar engedélyezett 
19. sz. a. tartatik.

Schering-féle Condurango-bor
az uiabb időben igen kiterjedt alkalmazásnak Örvend idült gyomor- 

' bajok es gyomorhurut (gyomorgörca) ellen

Schering féle pepsin-kivonat
Dr Liebreich O. tr. titkos tanácsos előírása szerint. Rövid időn

ÄrÄrÄSÄ
következményeit, és különösen nőknek és leányoknak ajánlható, kik sáp­
kor. hysteria és más hasonló ideges állapotok folytán gyomergyeegeség- 

ben szenvednek.

Schering’s Grüne Apotheke, Berlin N.
Raktárak Magyarországon: a legtöbb gyógyszertárban és nagyobb 

drogneria- üzletben. 9077a

KÉPES BUDAPESTI SZAKÁCSKÖNYV.
Sz. Hilaire Josefa, Kovács Irma, Dorn Anna, Gombos 
Erzsi, Moesz Gézáné, özv Gyongyössy Sámnelné, Zem- 

plényi Szabó Antalné nyomán szerkesztette

Zemplényi Szabó Antónia.
Függelék: i

A magyar gazilasszony kincstára 
Bíaatoelíla:,

négy Bzinezett képpel, 53 fametszettel es számos ki­
váló magyar étellel bővített kiadás.

Nagy negyedrétű 583 lapon, a legdíszesebb kiállításban,
Ára fűzve csak 1 frt 80 kr.

Tartós félvaszonkötésben, szinnyomatu-táblá- 
val 2 frt. — Diszkötésbcn 3 frt.

E legjobb és legterjedelmesebb

valódi magyar szakácskönyv
az 560 oldalra terjedő kötet közel 1500 étel s egyéb 

reczeptet vagy tárgyat tartalmaz a mi által

minden háziasszonyra Igazi nél- 
külözlietlen kincsesé válik!

Épp úgy az egyszerű polgári, mint a legelőkelőbb 
úri háztartás czóljainak a legkitűnőbben megfelel. 
Rendkívül dús tartalmából szűk kivonatban a követ­

kezőket emeljük ki:
ELSŐ RÉSZ: A szakács művészet előcsarnoka. Első szakasz: Általános előismeretek. — Második szakasz 3 osztály­

ban: Ételek az állat-, növény- és ásványországból. Tizenhárom rendben. — Harmadik szakasz: Az étanyagok 
elöleges elkészítése, a főzés vagy sütés előtt. stb. — Negyedik szakasz: A feldarabolás; az asztal elrendezése, 
az asztalkendő művészies összehajtása.

MÁSODIK RÉSZ: Gyakorlati szakácskönyv. Első osztály: A levesekről, húsleves hatvan-féle, böjti leves huszonkét- 
féle. A leves utáni ételekről husnapokon, harmineznyolez-féle, böjti előételek huszonkét-féle. — Második 
osztály: A marhahúsról, a mártásokról, a főzelékekről, összesen hatvannyolez reczept. — Harmadik osztály: 
A különféle becsináltakról. u. m. a becsinált szárnyasokról, a borjú és borjubecsináltakról és vagdalékokról; a 
marhahús-, juhhus-becsináltakról, rostélyos-, ezomb- és aszpikrúl. A halakról, békákról és szárcsákról s teknős- 
békákról, összesen százharmineznégy reczept. — Negyedik osztály: A különböző tésztákról és pástétomokról. 
A különböző kókokról és pépekről. A lepények, rétesek és vegyes tésztás ételekről. Zsírban kisütött té ztákról. 
Az élesztős tésztákról. A gyümölcs étkekről; összesen kétszázharmineznyolez reczept. — Ötödik osztály: A 
különféle pecsenyékről, befőttekről és salátákról, összesen ütvenkilencz reczept. — Hatodik osztály: A külön­
féle tortákról és apró süteményekről. A ezukrász süteményekről, összesen százhuszonkét reczept. — Hetedik 
osztály: A kocsonyákról, crémekrol, habos tejről, fagylaltról, gélé erői, marmaládokrúl, berakott és befőzött 
gyümölesükről; a hideg és meleg italokról, összesen százhetvenkilencz reczept. A tulajdonképeni magyar ételek 
hozzá való étlapokkal, összesen kiJenczvenhat reczept.

HARMADIK RÉSZ: A magyar gazdasszony kincstára. Első osztály: A bútorok és házi eszközök tisztítása. A fér­
gek, bogarak és ártalmas állatok kiirtásáról. Folttisztitás. A házi festő és diszmosónő, összesen száznegyvenhárom 
reczept. — Második osztály: Pipere és szépítő könyv Kályha-fénymáz és füstölő szerek készítése, összesen 
hatvanhárom reczept. — Harmadik osztály: Eczet és élesztő készítés, összesen harminezöt reczept. — 
Negyedik osztály: Különféle étszerek fentartásáról és megjavításáról. Különféle hasznos jegyzetek a minden­
napi házi életből. A szobai énekes madarakkal való bánásmód és azok legkedveltebb fajai, összesen nyolezvan

Szabadalmakat
IPatente)

kieszközöl védjegyeket és mintákat belajstromoztat, 
a világ minden államában, legkedvezőbb feltételek 

mellett, :iu521

Rétliy János,
nemzetközi szabad, iroda.

Budapest, Erzsébet=k8rut 12.

Tulajdonos Zielinski Szilárd, oki. mérnök.

napi
reczept vagy tárgy, 
és pénzszámitás.

* Megrendelhető és kapható az „Egyetértés“ kiadóhivatalában 
pesten, a pénz előzetes beküldése vagy utánvétel mellett. *^1

Ötödik osztály: A házi orvos, összesen száznyolezvanöt reczept. — Függelék: Mérték

Buda-
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legszebb városai, tájai, hegyei, síkságai, 
folyói, tengerei, szóval az

ötvilágrésis
legérdekesebb látnivalói egy

gyónvűm albumban.

Dísze minden szalon asztalának.

A világ csodái
EURÓPA 
ÁZSIA 
AFRIKA 
AMERIKA 
AUSZTRÁLIA

Ez a páratlan szép diszmü a legjobb eszköz arra, hogy a

a világ csodáit
256 élethü fénykép felvételből megismerhessük. Mindezt feltalálhatjuk az eddig

16 milliónál több példányban elkelt

RÖPTÉBEN A NAGYVILÁG KÖRÜL
czimü amerikai diszmüben, melynek az „Egyetértés6 közönsége
részére készült magyar kiadása, mig a csekély készlet tart 6 frt 50
krért kapható az „Egyetértés6 kiadóhivatalában, a hová a 

vidéki megrendelések is intézendök

Magyar királyi államvasutak.

228G3/97. C. IV. sz.

Hirdetmény.
Éves bérleti jegyek életbeléptetése a nagy- 

kikinda—nagybecskereki vasúton.
A nagykikinda—nagybecskereki vasúton f. év márcziu- !.ó 

15-től kezdve a folyó év végéig tartó érvénye;-éggel bérlet­
jegyek lépnek életbe, melyeknek árai a kővetkezők:

az 1. osztályban.................................  120 fit
a II. „* ................................ 80 frt
a III. „ ................................. 50 frt

Ezen bérletjegyek a m. kir. államvasutak igazgatóságának 
titkári hivatalánál (Budapest Andrássy-ut 75. <?z.) rendcieuJ 4: 
meg, a midőn is a megrendelő látogatójegy nagyságú fényképe 
beküldendő, egyszersmind az illetőnek neve, allu-a vat-y 1 /- 
lalkozása és lakóhelye pontosan megjelölendő, a bérletié.: - .t 
esedékes pénzösszeg pedig 1 frt kiállítási illetékkel együtt a 
magy. kir. államvasutak központi főpénztárához iBudapest 
Andrássy-ut 75. sz.) bérmentve beküldendő. A fényképnek az 
utolsó időből kell származnia, hogy az illetőt könnyen í - 
ismerhető műdön ábrázolja s a mely fénykép ilyen czei a 
használva még nein volt.

A bérletjegyek használatára nézve egyébként az azul.ra 
nyomtatott határozmányok mérvadók.

Budapesten, 1897. márczius 11-én.

Az igazgató a-ig.

Dísze minden szalon asztalának.
Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.

SZERI
BUDAPEST,IV.j

Telef«
KÉZIRATOSA^

CSAK BE

ELÖf
Vidékre postán |
így érr* . .
$gy fél éne
Külföldre: S I
franca*-. Olasz-, C 
ersságokba, 
valamint u 
tmntMtn

Egy l

1897.

Az össze

Báró Báj 
viselőház 
hogy a ha? 
zottságot 
1875 : I. td 
selőház elfij 
zelebbi ülél 
ság tagjait. I 

Semmi 
bet az ellj 
törvény re\ 
gorittassék! 
ha a körmi 
gél törekel 
igazságos 
feleslegessel 
alkotása és 
viszonyok, I 
kőlcsi szirj 
tettek legutf 
ságot.

Mert mii 
Láttuk aztj 
tolakodható 
az üzérkedj 
lenséggel 
szempontolj 
küdött más 
kiváltságoki 
politikai be 
kihasználás 
okból a 
egészen kil 
géből. A 
lett, mely 
szágszerte 
hogy a ml 
lehessen gi 
bocsátott 
politikai el| 
kőzés helyi 
verés folyt I 
hogy a koj 
ván a közf 
szerint ner 
tek egyéni] 
harezokra 
tulajdonság 
zalom nyiU 
a szerint, hl 
így alakult] 
kiszorultál; 
privátérdek 
ellenzéki 
rek intelle] 
áll a magi 
mértékénél 
sereglett al 
tás," melyei 
szerhez va 
szerit a p] 
melynek é 
privát fügij 
az egészsé 
sát az egri 
mány zav;

Az Ossz

A spiri

Pontos sl 
tiszták létsz 
elég alapos] 
valamint a j 
iratok szán 
megitélni. A 
után a leg] 
sült-Államo 
ember vallji 
ban egyre 

Az észak] 
város, melv 
tikus egyleti 
eagoban m| 
áll fenn s 
nek tagjai! 
gyűlnek ős] 
ben Boston 
a maga spi 
ban, mint 
is. Az e; 
mérdek 
light*, ,B- 
még 2—3 
példányban 
a hol ilyet 
állítottak k 
tizmus tan: 
ban szokás 
musr ak ez 
öO év alat 

És kérde 
Amerikába 
azért, meri 
világon, a 
hitét, meg 
szólhat, 
különítve; 
nak, vallá 
Vallásoktat 
maga „su 
de ha a 
hetük rá,


